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Στιγμιότυπο από την παράδοση 
κυπέλλου από τη συλλογή του 

αειμνήστου Στέλιου Κυριακίδη, στο 
πλαίσιο της 32ης Συνόδου της Εθνικής 

Ολυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου. Το 
τρόπαιο είχαν χαρίσει στον τεράστιο 
αθλητή ομογενείς στις ΗΠΑ, μετά τη 
νίκη του στον φημισμένο Μαραθώνιο 

της Βοστώνης το 1946. Από 
αριστερά, ο πρόεδρος της Διεθνούς 

Ολυμπιακής Ακαδημίας (ΔΟΑ) κ. 
Ισίδωρος Κούβελος, ο πρόεδρος της 

Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής 
(ΚΟΕ) κ. Γεώργιος Α. Χρυσοστόμου 

και ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, 
Αθλητισμού και Νεολαίας 

κ. Πρόδρομος Προδρόμου.
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ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ 2021

από τον
Πρόεδρο 	
της Κυπριακής 	
Ολυμπιακής Επιτροπής
Γεώργιο Α. Χρυσοστόμου 
(για περίοδο 19/10/2020 - 30/11/2021)

Εκλεκτοί συνεργάτες,

Βρισκόμαστε ενώπιον σας για την Έκθεση Πεπραγμένων 
που αφορά στην περίοδο από την περσινή Γενική και 
Εκλογική Συνέλευση της 19ης Οκτωβρίου 2020 μέχρι και τις 
30 Νοεμβρίου 2021. Η κάθε έκθεση πεπραγμένων πρέπει 
να διεκπεραιώνει ουσιαστικά δύο ρόλους. Ο πρώτος είναι η 
ανασκόπηση της δράσης της περιόδου που ολοκληρώνεται 
και ο δεύτερος η αξιολόγηση των σημερινών δεδομένων, με 
στόχο τον συλλογικό σχεδιασμό των επόμενων βημάτων μας. 
Η συλλογικότητα άλλωστε ήταν μια από τις βασικές αρχές 
που προτάξαμε ως νέο Εκτελεστικό Συμβούλιο της ΚΟΕ.

Αναλαμβάνοντας τα καθήκοντα μας με εντολή της Γενικής 
Εκλογικής Συνέλευσης μέσα από τη νενομισμένη εκλογική 
διαδικασία, είχα εκφράσει τις ευχαριστίες σε όλους τους 
προέδρους και εκπροσώπους των ομοσπονδιών, αλλά και 
τον καθένα ξεχωριστά για την εμπιστοσύνη με την οποία 
επενδύσατε την εκλογή μας. Είχα δε χαρακτηριστικά 
σημειώσει ότι η συλλογικότητα, η ειλικρίνεια, αλλά και η 
απόλυτη διαφάνεια προθέσεων και πράξεων, ιεραρχήθηκαν 
στην προμετωπίδα δράσης του Εκτελεστικού Συμβουλίου. 

Αξιολογώντας σήμερα την πορεία ενός και πλέον χρόνου, 
μπορούμε να νιώθουμε άνετα απέναντι σας, αλλά και 
απέναντι στις ευθύνες μας γιατί το κάθε βήμα είχε οδοδείκτη 
τις αρχές που είχαμε προτάξει. Την ίδια στιγμή μπορώ με 
σιγουριά να επαναλάβω τη δέσμευση ότι μαζί με τους 
συνεργάτες μου στο Εκτελεστικό Συμβούλιο αλλά και με τη 
δική σας συνεργασία θα συνεχίσουμε με την ίδια διάθεση 

την πορεία μας, έχοντας μοναδικό στόχο τη δημιουργική 
λειτουργία της ΚΟΕ προς όφελος των αθλητών μας και του 
κυπριακού αθλητισμού.

Η πορεία μας βέβαια δεν ήταν εύκολη για δύο γνωστούς 
λόγους, τους οποίους απλά υπενθυμίζω επιγραμματικά. Ο 
πρώτος αφορούσε στις συνέπειες της πανδημίας Covid-19, 
που εξακολούθησαν και το 2021 να επηρεάζουν όλους μας, 
διαμορφώνοντας ανάλογα και τη δράση της ΚΟΕ. Ο δεύτερος 
λόγος προέκυψε από τις συνθήκες μέσα στις οποίες 
αναλάβαμε με τη δεινή οικονομική κατάσταση όπως αυτή 
αποτυπωνόταν τόσο στις εκθέσεις της Deloitte όσο και στην 
Έκθεση Πεπραγμένων του 2020 που κατατέθηκε στη Γενική 
Εκλογική Συνέλευση της 19ης Οκτωβρίου 2020, καθώς και 
το σοβαρό πρόβλημα της νομικής υπόστασης της ΚΟΕ. 

Χωρίς να αναλώσουμε ούτε μια στιγμή στα πώς και τα 
γιατί, προβήκαμε στις δέουσες ενέργειες και σε απόλυτη 
συνεργασία με το κράτος, αντιμετωπίσαμε τα αδιέξοδα και 
καταφέραμε την αποδέσμευση της κρατικής χορηγίας και 
βέβαια τη θωράκιση του νομικού καθεστώτος που διέπει την 
απρόσκοπτη λειτουργία της ΚΟΕ. Στη θετική αυτή εξέλιξη 
συνέβαλαν με τη δημιουργική συνεργασία τους πολλοί 
φορείς και αρμόδιοι παράγοντες, τους οποίους νιώθουμε την 
ανάγκη να ευχαριστήσουμε ξανά.  Ιδιαίτερα όμως εξαίρουμε 
την ουσιαστική και καθοριστική παρέμβαση του Υπουργού 
Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, κυρίου 
Πρόδρομου Προδρόμου.   Η συνεισφορά του συνέβαλε τα 
μέγιστα στην οριστική επίλυση των σοβαρών προβλημάτων 
που παραλάβαμε με την ανάληψη των καθηκόντων μας.
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Θέλω να διαβεβαιώσω για άλλη μια φορά ότι σεβόμαστε και 
αξιοποιούμε ωφέλιμα και το τελευταίο σεντ της κρατικής 
χορηγίας, γιατί σεβόμαστε και αξιοποιούμε ωφέλιμα και το 
τελευταίο σεντ που προσφέρει ο φορολογούμενος συμπολίτης 
μας! Σήμερα μπορώ να σας βεβαιώσω ότι η ΚΟΕ βρίσκεται σε 
υγιή οικονομική κατάσταση και είμαστε οικονομικά ασφαλείς, 
κάτι που μας επιτρέπει να προβούμε τόσο σε μεσοπρόθεσμο όσο 
και μακροπρόθεσμο προγραμματισμό. Επίσης η ΚΟΕ λειτουργεί 
πλέον σε ένα στέρεο, απυρόβλητο και διηνεκές νομικό καθεστώς, 
αφού έχει θωρακιστεί η νομική οντότητα της.

Παράλληλα προβαίνουμε σε ενέργειες για να διασφαλιστεί η 
δημιουργία ικανοποιητικών πλεονασμάτων στα επόμενα χρόνια, 
ώστε να είμαστε σε θέση να διαχειριστούμε την αβεβαιότητα ως 
προς το ύψος και το χρονικό  πλαίσιο είσπραξης της κρατικής 
χορηγίας και των άλλων χορηγιών, την ανάγκη σημαντικής 
αναβάθμισης του Ολυμπιακού Μεγάρου και των εγκαταστάσεων, 
καθώς και τη συμμετοχή σε αγώνες, οι οποίοι προϋποθέτουν 
πολύ υψηλά κόστη μετάβασης και/ή διαμονής.

Στην Έκθεση που έχετε ανά χείρας, καταγράφονται λεπτομερώς 
οι δράσεις και οι ενέργειες μας στην υπό επισκόπηση περίοδο. 
Επιτρέψτε μου όμως να προτάξω κάποιες από αυτές οι οποίες 
μπορούν να σκιαγραφήσουν το πλαίσιο δράσης μας και να 
ερμηνεύσουν τη φιλοσοφία μας. Σημειώνεται πρώτιστα η 
εξόφληση τον Απρίλιο του 2021, του δανείου για την ανέγερση 
του Ολυμπιακού Μεγάρου, το οποίο στεγάζει τη δράση όλων 
μας. Ενός Ολυμπιακού Μεγάρου το οποίο είχε οραματιστεί 
και είχε υλοποιήσει ο Κίκης Λαζαρίδης με την στήριξη   του 
Αντρέα Σταύρου και φυσικά τη βοήθεια ολόκληρου του τότε 
Εκτελεστικού Συμβουλίου.  Για την ιστορία το Ολυμπιακό Μέγαρο 
κόστισε €12.179.165.
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Παράλληλα ως Εκτελεστικό Συμβούλιο εργαζόμαστε για 
τη γενικότερη συντήρηση και αναβάθμιση του Ολυμπιακού 
Μεγάρου, με τρόπο που να ικανοποιούνται όλες οι σύγχρονες 
ανάγκες και απαιτήσεις για τη λειτουργία όχι μόνο της ΚΟΕ 
αλλά και των ομοσπονδιών οι οποίες στεγάζονται στο Μέγαρο. 
Μέσα στο πλαίσιο αυτό, προχωρούμε και σε επαναξιολόγηση 
των υφιστάμενων γραφειακών χώρων για να ικανοποιήσουμε 
αιτήματα ομοσπονδιών μελών της ΚΟΕ για να στεγαστούν στο 
Μέγαρο. Είναι σίγουρα δύσκολο αυτό το εγχείρημα, αφού στο 
κτίριο δεν υπάρχουν διαθέσιμα γραφεία, όμως με συνεργασία 
και αλληλεγγύη θα τα καταφέρουμε.
Εν μέσω πανδημίας και με πρωτόκολλα άκρως περιοριστικά, 
πραγματοποιήσαμε την τελετή βράβευσης των καλύτερων 
αθλητών και αθλητριών για το 2020, η οποία ήταν 
αφιερωμένη στον αξέχαστο Ουράνιο Ιωαννίδη και στην οποία 
πέραν των εκλεκτών προσκεκλημένων παρευρέθηκε εκ 
μέρους της οικογένειας και ο γιος του αείμνηστου προέδρου 
μας, κ. Χρίστος Ιωαννίδης. Κύριος χώρος διεξαγωγής των 

βραβεύσεων ήταν η αίθουσα «Ευ Αγωνίζεσθαι». Για λόγους  
τήρησης των μέτρων περιορισμού εξάπλωσης της πανδημίας, 
χρησιμοποιήθηκαν οι υπαίθριοι χώροι του Ολυμπιακού 
Μεγάρου, οι οποίοι και διαρρυθμίσθηκαν αναλόγως και 
λειτούργησαν ως χώρος αναμονής των βραβευθέντων μέχρι 
την είσοδο στην αίθουσα. Οι δε προσκεκλημένοι ως επίσης 
και οι συνοδοί των αθλητών, έλαβαν θέσεις στο αίθριο του 
Μεγάρου και παρακολούθησαν την εξέλιξη της εκδήλωσης 
μέσω τηλεοράσεων που είχαν τοποθετηθεί και μετέδιδαν 
ζωντανά μέσω live streaming την εκδήλωση. Παράλληλα, 
μέσω του live streaming η εκδήλωση μεταδιδόταν ζωντανά 
σε διάφορα ηλεκτρονικά ΜΜΕ και με τον τρόπο αυτό ο κάθε 
πολίτης τόσο εντός όσο και εκτός Κύπρου είχε τη δυνατότητα 
να θαυμάσει τους αθλητές μας.   

Προς τιμήν και πάλι των αθλητών μας, αλλά και με υπόβαθρο 
τον σεβασμό στην ιστορία της ΚΟΕ πραγματοποιήσαμε σε 
συνεργασία με την ΟΠΑΠ Κύπρου μια εγκάρδια υποδοχή της 

Ολυμπιακής μας ομάδας «Τόκυο 2020» στον υπαίθριο χώρο 
του Ολυμπιακού Μεγάρου. Στην εκδήλωση, που μεταδιδόταν 
απευθείας από την τηλεόραση του κρατικού καναλιού, οι 15 
πρωταθλητές μας εξέφρασαν την αισιοδοξία τους για την 
αγωνιστική τους παρουσία στους Ολυμπιακούς Αγώνες και 
βεβαίωσαν ότι θα σηκώσουν ψηλά τη σημαία της Κύπρου.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο κ. Σπύρος Καπράλος, υπό 
την ιδιότητα του ως ο νέος πρόεδρος των Ευρωπαϊκών 
Ολυμπιακών Επιτροπών, ο   οποίος έστειλε μήνυμα για τις 
δυνατές και πολύ καλές σχέσεις της ΚΟΕ με τη ΔΟΕ και 
την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή. Εδώ να αναφέρω ότι η 
εκλογή του κρίνεται ως εξαιρετικά σημαντική πρωτίστως για 
την Ελλάδα αλλά και ιδιαίτερα για την Κύπρο, αφού είναι ο 
Έλληνας παράγοντας με το υψηλότερο αξίωμα στο παγκόσμιο 
αθλητικό κίνημα, εκπροσωπώντας 50 Εθνικές Ολυμπιακές 
Επιτροπές της Ευρώπης. Η ΚΟΕ στήριξε και πίστεψε την 
υποψηφιότητα του και οι σχέσεις των Ολυμπιακών Επιτροπών 
Κύπρου και Ελλάδας είναι πέραν από εξαιρετικές. 

ΙΟ κ. Χρίστος Ιωαννίδης, γιος του αείμνηστου Ουράνιου Ιωαννίδη, στην 
τελετή βραβεύσεων των κορυφαίων εφήβων και νεανίδων για το 2020.

Ο πρόεδρος των Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών κ. Σπύρος 
Καπράλος, τίμησε με την παρουσία του την εκδήλωση για την υποδοχή 
της Ολυμπιακής ομάδας της Κύπρου.
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Στο σημείο αυτό να ενημερώσω για τη συμμετοχή της ΚΟΕ 
σε επιτροπές διεθνών αθλητικών οργανισμών και φορέων, 
εκπληρώνοντας έτσι έναν εκ των πιο σημαντικών ρόλων 
που καλούμαστε να διαδραματίσουμε, σύμφωνα και με τις 
πρόνοιες του Καταστατικού μας.

Κρίνω σκόπιμο να αναφέρω την εκλογή του αντιπροέδρου 
μας Γιώτη Ιωαννίδη στη θέση του ταμία της Διεθνούς 
Ένωσης Μεσογειακών Αγώνων (ΔΕΜΑ), στην οποία 
διαδέχθηκε τον επίτιμο πρόεδρο της ΚΟΕ, Κίκη Λαζαρίδη. 
Επιπρόσθετα κατά τη διάρκεια των εργασιών του 41ου 
Σεμιναρίου των Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών (EOC) 
που έγινε στα τέλη Νοεμβρίου στο Σαμορίν της Σλοβακίας, 

η Εκτελεστική Επιτροπή της EOC αποδέχτηκε την πρόταση 
της ΚΟΕ και διόρισε το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου 
Κλέα Παπαέλληνα ως μέλος της επιτροπής EOC «Culture & 
Education» και τον νομικό σύμβουλο της ΚΟΕ Πάρι Σπανό 
ως μέλος της επιτροπής της EOC «Legal Affairs».

Επίσης στο πλαίσιο της κοινωνικής μας ευθύνης, μεταξύ 
άλλων στηρίξαμε και συμμετείχαμε στην εκστρατεία 
«Movember Cyprus» που στοχεύει σε ευαισθητοποίηση 
της κοινωνίας στα θέματα πρόληψης και θεραπείας του 
καρκίνου του προστάτη, των όρχεων και της ψυχικής 
υγείας των ανδρών. Στην εκστρατεία συμμετείχαν 
ενεργά μέλη του Εκτελεστικού Συμβουλίου μας, καθώς 
επίσης προσωπικό της ΚΟΕ και των ομοσπονδιών που 
στεγάζονται στο Ολυμπιακό Μέγαρο.

Στην κορυφή όμως των προτεραιοτήτων μας τέθηκε η επαρκής 
προετοιμασία των αθλητών μας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες 
του Τόκυο. Παρά τα αυστηρά υγειονομικά πρωτόκολλα, το lock-
down και με την αβεβαιότητα αν θα διεξάγονταν τελικά οι Αγώνες, 
(οι Ιάπωνες έναν μήνα πριν τους Αγώνες μάζευαν υπογραφές 
για ακύρωση τους) με σωρεία ερωτημάτων από τους αθλητές 
και τις ομοσπονδίες και χωρίς να λαμβάνουμε ξεκάθαρες 
απαντήσεις από τους διεθνείς φορείς, ως ΚΟΕ ήμασταν έτοιμοι 
και προετοιμασμένοι για τους Ολυμπιακούς Αγώνες.

Προκειμένου να κατανοήσουμε τα προβλήματα των 
αθλητών μας και να τους προσφέρουμε ουσιαστικές λύσεις 
και βοήθεια, συναντήσαμε τον κάθε αθλητή ξεχωριστά. 

Η ΚΟΕ στήριξε με τη συμμετοχή της για άλλη μια χρονιά την εκστρατεία 
«Movember».

Ο αντιπρόεδρος της ΚΟΕ κ. Γιώτης Ιωαννίδης εξελέγη ταμίας της 
Διεθνούς Ένωσης Μεσογειακών Αγώνων.

Ο Όμιλος Βιοϊατρική ανέλαβε μέσω χορηγικής κάλυψης όλα 
τα απαιτούμενα τεστ PCR για τη συμμετοχή της Κύπρου στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες της Ιαπωνίας.
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Πάντοτε σε συνεργασία με τις ομοσπονδίες. 
Θέσαμε ως κύρια προτεραιότητα μας την 
ασφάλεια και την υγεία των αθλητών μας 
λόγω της πανδημίας, ενώ παράλληλα 
καλύψαμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο 
και τον αγωνιστικό τους στόχο. Και αυτό 
αποδείχθηκε περίτρανα από τα ίδια τα 
αποτελέσματα της Ολυμπιακής ομάδας. 
Μπορεί να μην καταφέραμε να δούμε 
αθλητή μας στο βάθρο των μεταλλίων, όμως 
όλοι γίναμε μάρτυρες της μαχητικότητας, 
της πειθαρχίας αλλά και των αποτελεσμάτων 
που έφεραν οι εκπρόσωποί μας, οι οποίοι 
ανέβηκαν στη συνείδηση όλων των Κυπρίων 
και όχι μόνο, αφού τήρησαν την υπόσχεση 
τους για έναν αγώνα ωραίο και αληθινό. 
Έναν όμορφο αγώνα τον οποίο είχαν την 
ευκαιρία να κοινωνήσουν όλοι οι Κύπριοι 
και πολλοί ξένοι, μέσα από το πρωτοποριακό 
πρόγραμμα προβολής που στήριξε η ΟΠΑΠ 
Κύπρου.

Στο Αεροδρόμιο Λάρνακας σε συνεργασία 
με την εταιρεία Cyprus Airports Duty Free 
Shops και σε έναν ειδικά διαμορφωμένο 
χώρο στην είσοδο των αφορολόγητων ειδών, 
δημιουργήθηκε ένα μικρό ιστορικό μουσείο 
μέσα από το οποίο οι ταξιδιώτες, Κύπριοι 
και ξένοι, ταξίδεψαν σε μεγάλες αθλητικές 
στιγμές της χώρας μας με επίκεντρο τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες. Το όλο σκηνικό θύμιζε 

Μικρή Ολυμπιάδα, αφού προβάλλονταν μέσα 
από οπτικό και άλλο υλικό οι 15 αθλητές της 
Ολυμπιακής μας ομάδας, αλλά και η ιστορία 
της ευρύτερης συμμετοχής της Κύπρου 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες.

Με το τέλος της διαδρομής στο Τόκυο, και 
αφού κάναμε τον απολογισμό σε συνεργασία 
και με τις εμπλεκόμενες ομοσπονδίες, 
χρησιμοποιήσαμε τα συμπεράσματα για να 
ανοίξουμε την πρώτη σελίδα για ένα άλλο 
μεγάλο κεφάλαιο που μας περιμένει. Και 
αυτό το κεφάλαιο είναι η διαδρομή για το 
«Παρίσι 2024».  Ταυτόχρονα έχουμε αρχίσει 
προετοιμασία για τις πολλές και μεγάλες 
διοργανώσεις του επόμενου έτους, οι οποίες 
σε διάφορες περιστάσεις απαιτούν και 
δράσεις προβολής με συμμετοχή διεθνών 
φορέων.

Στο πλαίσιο της προετοιμασίας μας για τους  
Κοινοπολιτειακούς Αγώνες «Μπέρμιγχαμ 
2022», καλωσορίσαμε με ιδιαίτερη χαρά 
στην πατρίδα μας την σκυτάλη της μεγάλης 
αυτής διοργάνωσης. Ήταν ιδιαίτερη η τιμή 
για εμάς, αφού για πρώτη φορά στην Ιστορία 
της σκυταλοδρομίας η Κύπρος αποτέλεσε 
τον πρώτο σταθμό! Ένα ταξίδι 294 ημερών 
ξεκίνησε από τη χώρα μας και με τον 
τρόπο αυτό μπορέσαμε να προβάλουμε 
την ιστορία, τον πολιτισμό, τον αθλητισμό 

και την κουλτούρα μας σε όλο τον κόσμο. 
Για την επιτυχία της διοργάνωσης αυτής 
ενεργοποιήσαμε μεγάλο αριθμό παλαιών 
πρωταθλητών/τριών και εν ενέργεια 
αθλητών/τριών και σε συνδυασμό με τη 
σημαντική βοήθεια των χορηγών μας και των 
δημάρχων της κάθε επαρχίας του νησιού 
μας, αλλά και την παρουσία του επίτιμου 
προέδρου της ΚΟΕ κ. Κίκη Λαζαρίδη, 
καταφέραμε να προβάλουμε τις ομορφιές 
του νησιού μας και εκτός Κύπρου.

Για την Κύπρο μας προτάσσουν την 
προσπάθεια τους οι αθλητές μας, οι 
ομοσπονδίες μας και βέβαια η ΚΟΕ έχει 
την ευθύνη να στηρίξει όλους στη βάση 
της αντικειμενικότητας, της δίκαιης και 

ίσης μεταχείρισης. Επαναλαμβάνω την 
αποφασιστικότητα του Εκτελεστικού 
Συμβουλίου να σέβεται και να 
συμμορφώνεται στον μεγαλύτερο δυνατό 
βαθμό με τις παρατηρήσεις του Εσωτερικού, 
Εξωτερικού αλλά και του Γενικού Ελεγκτή. 
Επιδιώκουμε τους ελέγχους, αφού 
αυτοί μας βοηθούν να εντοπίζονται τα 
όποια προβλήματα και παραλείψεις και 
ακολούθως να αντιμετωπίζονται έτσι ώστε 
να βελτιωνόμαστε συνεχώς.

Θέλω να ευχαριστήσω όλους όσοι στηρίζουν 
το έργο της ΚΟΕ. Πρωτίστως την κυβέρνηση 
που μας στηρίζει μέσω του Υπουργείου 
Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 
Νεολαίας. Ιδιαίτερα τον Υπουργό κ. 

Ενόψει «Birmingham 2022 η «Queen’s Baton 
Relay» πέρασε από τα χέρια δεκάδων νυν και πρώην 
πρωταθλητών σε όλη την Κύπρο.

Η ΟΠΑΠ Κύπρου αποτελεί σημαντικό συνοδοιπόρο της 
ΚΟΕ, όπως και άλλοι εννιά «partners».



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ - ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2021 11

Πρόδρομο Προδρόμου που με τις ενέργειες του και την 
ειλικρινή και αγαστή του συνεργασία, συνέβαλε τα μέγιστα 
ώστε η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή να είναι σε θέση 
να συνεχίσει να ασκεί τον ρόλο της και να υλοποιήσει 
την αποστολή της. Ευχαριστώ τους συνεργάτες του 
Υπουργού, αλλά και τους λειτουργούς του Υπουργείου που 
ανταποκρίνονται πρόθυμα και διευκολύνουν τη μεταξύ 
μας επικοινωνία. Είμαι απόλυτα βέβαιος ότι αυτή η άψογη 
συνεργασία θα συνεχιστεί προς όφελος του αθλητισμού, 
αλλά και της διάδοσης των Ολυμπιακών αξιών στο νησί.

Ευχαριστίες απευθύνω επίσης προς τον Κυπριακό Οργανισμό 
Αθλητισμού, τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου, τη γενική 
διευθύντρια και το προσωπικό του οργανισμού. Ιδιαίτερες 
ευχαριστίες προς τον πρόεδρο κ. Ανδρέα Μιχαηλίδη για 
τη συνεργασία μας σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος που 
αγγίζουν όλο το φάσμα του κυπριακού αθλητισμού, αλλά 
και για το τρόπο που αντιμετωπίσαμε την πανδημία, πάντα 
προς όφελος των αθλητών μας και των προσπαθειών που 
κατέβαλλαν.
Ευχαριστώ του αθλητές μας, τους προπονητές τους, 
τις ομοσπονδίες και το διοικητικό τους προσωπικό για 
τη δημιουργική συνεργασία και για το ξεχωριστό και 
σημαντικό έργο που επιτελούν. Θα ήθελα επίσης να 
ευχαριστήσω  θερμά τους χορηγούς μας και ιδιαίτερα την 
ΟΠΑΠ Κύπρου με την οποία αναβαθμίσαμε τη συνεργασία 
μας. Ευχαριστώ επίσης τη CYTA, η οποία εκτός των άλλων 

ήταν και ο παροχέας τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού στη 
διοικητική ομάδα της ΚΟΕ που συνόδευσε τους αθλητές 
μας στους Ολυμπιακούς Αγώνες, την ΤΟΥΟΤΑ, την εταιρεία 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ ΚΡΙΣΤΗΣ, τις ΥΠΕΡΑΓΟΡΕΣ ΜΕΤΡΟ, την 
RCB BANK και την CARBO ONE LTD, για τη συνεργασία 
και τη βοήθεια προς την ΚΟΕ και τη συμβολή τους στην 
ανάπτυξη του αθλητισμού.

Ευχαριστίες στους εξωτερικούς ελεγκτές της ΚΟΕ, Deloitte 

Limited και ιδιαίτερα τους κ. Κωνσταντίνο Παπαδόπουλο 
και κ. Άθω Χρυσάνθου. Ευχαριστίες στον εσωτερικό 
ελεγκτή P.K.F. Savvides & Co Ltd και ιδιαίτερα τον κ. 
Ανδρέα Σαββίδη, όπως επίσης και στους νομικούς μας 
Συμβούλους, την Markos P. Spanos & Co και ιδιαίτερα τον 
κ. Πάρι Σπανό, την Markides & Co LLC και ιδιαίτερα τον 
κ. Νίκο Μακρίδη, καθώς και την κα Αμαλία Ερωτοκρίτου.

Φίλες και φίλοι, όλοι θα πρέπει να αισθανόμαστε 
υπερήφανοι για το έργο που έχει παραχθεί σε τόσο 
σύντομο χρονικό διάστημα.   ένα έργο που βασίστηκε 
στη συλλογική δουλειά και συνεργασία μεταξύ της ΚΟΕ, 
της Πολιτείας, των χορηγών και των ομοσπονδιών, με 
πρωτεργάτες πάντοτε τους αθλητές μας και τη σημαντική 
στήριξη των στελεχών και των λειτουργών της Κυπριακής 
Ολυμπιακής Επιτροπής. Τελειώνοντας θα ήθελα να σας 
διαβεβαιώσω για άλλη μια φορά ότι οι όποιες δυσκολίες, 
ανατροπές και παρεμβολές προκύπτουν ή θα προκύψουν, 
η ΚΟΕ θα τις προσπεράσει, αφού βαδίζει σε ευθεία πορεία 
προτάσσοντας ΜΟΝΟ την καθαρή έγνοια της για όλους 
τους αθλητές, τον αθλητισμό και την κοινωνία της Κύπρου! 
Και σε αυτή την ευθεία πορεία θα χαρούμε να έχουμε 
συνοδοιπόρους όλους.

Με αθλητικούς χαιρετισμούς,

Γεώργιος Α. Χρυσοστόμου

Ο νομικός σύμβουλος της ΚΟΕ κ. Πάρις Σπανός με τον πρόεδρο της 
ΚΟΕ κ. Χρυσοστόμου. 
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ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

32οι   
Ολυμπιακοί Αγώνες  
«ΤΟΚΥΟ 2020» 

Εξαιρετικός ο αγωνιστικός απολογισμός για την κυπριακή 
αποστολή στο «Τόκυο 2020». Μπορούσαμε για το μετάλλιο 
που τελικά δεν ήρθε, αλλά η πλειοψηφία των αθλητών 
βρέθηκε σε καλύτερες θέσεις από το Ρίο. Ενθαρρυντική 
και με προοπτικές για το μέλλον ήταν η παρουσία των 
νεαρότερων αθλητών.
Για πρώτη φορά κάθε χώρα μπορούσε να έχει έναν άνδρα 
και μια γυναίκα σημαιοφόρους. Σημαιοφόροι 
μας στην Τελετή Έναρξης ήταν ο Μίλαν 
Τραΐκοβιτς και η Άντρη Ελευθερίου. 
Η Άντρη ήταν η πρώτη γυναίκα 
σημαιοφόρος στην ιστορία των 
συμμετοχών της ΚΟΕ στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες. 
Με την εντυπωσιακή παρουσία 
της Ελένης Αρτυματά 
στην τελευταία κυπριακή 
συμμετοχή, ολοκληρώθηκε 
η αγωνιστική παρουσία της 
15μελούς ομάδας μας. Τα 
αποτελέσματα και η συνολική 
παρουσία της Κύπρου 
αναδεικνύουν μια εξαιρετική 
αγωνιστική παρουσία, με 
πολλές καλές θέσεις, όπως 
επίσης και πολύ ενθαρρυντικές από 
τους νεαρότερους. Την καλύτερη θέση 
κατέλαβε ο Παύλος Κοντίδης, τέταρτος 
στα Laser της ιστιοπλοΐας και αφού βρέθηκε να 
διεκδικεί ακόμη και το χρυσό μετάλλιο, μένοντας τελικά 
εκτός μεταλλίων στις δύο τελευταίες ιστιοδρομίες. Η Άντρη 
Ελευθερίου καταγράφεται πλέον εκ νέου ως Ολυμπιονίκης, 
αφού όπως και στο Πεκίνο κατέλαβε την 7η θέση στο σκητ.
 
Επιπρόσθετα, η Ολυμπιακή ομάδα κατέγραψε δύο ένατες 
θέσεις με τους Μάριο Γεωργίου και Γιώργο Αχιλλέως, δύο 

δωδέκατες με τον Δημήτρη Κωνσταντίνου και τον Ανδρέα 
Καριόλου, ενώ και οι τρεις αθλητές του στίβου είχαν πολύ 
καλή παρουσία με βάση τα φετινά δεδομένα. Έλειψε 
το μετάλλιο όπως στο Λονδίνο το 2012, είχαμε όμως μια 
τέταρτη θέση που είναι η δεύτερη καλύτερη όλων των 
εποχών. Δεν είχαμε τους πέντε τελικούς του Ρίο το 2016, 

όμως οι οκτώ ψηλές θέσεις 16άδας ήταν περισσότερες 
από ποτέ. Επιπρόσθετα οι αθλητές των 

τεσσάρων εκ των έξι αθλημάτων που 
εκπροσωπήθηκαν τόσο στο Ρίο όσο 

και στο Τόκυο, είχαν καλύτερες 
θέσεις στην κατάταξη απ’ ότι 

πριν τέσσερα χρόνια. Στην 
ποδηλασία ο τρόπος με 
τον οποίο φτάσαμε στην 
ακύρωση της Χριστοφόρου, 
αδικεί την προσπάθεια της, 
που ήταν πολύ καλύτερη 
από αυτή στο Ρίο.
Όπως και στην περίπτωση 
της απώλειας του 

μεταλλίου του Κοντίδη, 
έτσι και στις υπόλοιπες 

παρουσίες των αθλητών μας, 
όπου χρειάστηκε η πλάστιγγα 

των λεπτομερειών να γείρει προς 
την πλευρά τους για να κερδίσουν 

την πρόκριση, αυτό τελικά δεν συνέβη. 
Ο Κοντίδης έχασε το μετάλλιο για τρεις 

βαθμούς ποινής, η Ελευθερίου και ο Κωνσταντίνου 
την είσοδο στην εξάδα του τελικού της σκοποβολής για 
έναν δίσκο και ο Γεωργίου τον τελικό στο μονόζυγο για 67 
χιλιοστά. Χαρακτηριστικότερη η περίπτωση του Γιώργου 
Αχιλλέως που μπήκε σε διαδικασία shoot-off για τον τελικό, 
με έξι συνολικά αθλητές να διεκδικούν τρία εισιτήρια, και 
έχασε δίσκο πρώτος απ’ όλους. 
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ΙΣΤΙΟΠΛΟΪΑ  
• Ο Παύλος Κοντίδης (Laser) έφτασε 
στην πηγή... Στην 6η ιστιοδρομία ήταν 
πρώτος. Στην 7η με την ακύρωση 
από τους κριτές ουσιαστικά έχασε το 
χρυσό μετάλλιο και στη 10η, αν και 
ξεκίνησε με μεγάλη διαφορά από 
τον δεύτερο και τρίτο αθλητή (12 και 
15 βαθμούς ποινής) η 24η θέση ήταν 
το αποτέλεσμα που τον έφερε εκτός 
βάθρου. Η προσπάθεια στη Medal 
Race δεν ανέτρεψε τα δεδομένα και 
είναι βέβαιο ότι χάθηκε μια τεράστια 
ευκαιρία να τον δούμε για δεύτερη 
φορά στο βάθρο των Ολυμπιακών 
Αγώνων.
• Στην πέμπτη του συμμετοχή σε 
Ολυμπιακούς Αγώνες ο Ανδρέας 
Καριόλου πήρε την υψηλότερη θέση 
από όλες τις προηγούμενες φορές. 
Με τη 12η θέση στα RS:X έδειξε για 
άλλη μια φορά γιατί συγκαταλέγεται 
ανάμεσα στους κορυφαίους στον 
κόσμο.
• Οι νεαρές Νατάσα Λάππα (RS:X) 
και Μαριλένα Μακρή (Laser Radial) 
παρουσιάστηκαν ανταγωνιστικές στην 
πρώτη τους Ολυμπιάδα και κατέλαβαν 
την 21η και 33η θέση αντίστοιχα, 
μπροστά από πολλές αθλήτριες. Με τις 
εμπειρίες που κέρδισαν, σε ένα σπορ 
όπου υπάρχει δυνατότητα πολυετούς 
αγωνιστικής παρουσίας, το μέλλον 
τους ανήκει.

ΠΑΥΛΟΣ ΚΟΝΤΙΔΗΣ
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ΜΑΡΙΛΕΝΑ ΜΑΚΡΗ
ΝΑΤΑΣΑ ΛΑΠΠΑ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΡΙΟΛΟΥ
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ΣΚΟΠΟΒΟΛΗ  
Η κυπριακή σκοποβολή απέδειξε για άλλη 
μια φορά ότι ανταγωνίζεται, τουλάχιστον 
στα αγωνίσματα πυροβόλου όπλου, όλες 
τις παγκόσμιες δυνάμεις. Οι τρεις από τους 
τέσσερις αθλητές που αγωνίστηκαν στο 
Τόκυο μπήκαν στη δεκάδα. 
• Η Άντρη Ελευθερίου έγινε δις Ολυμπιονίκης, 
αφού ύστερα από τη 7η θέση στο Πεκίνο 
κατέκτησε την ίδια θέση. Ένας δίσκος ακόμη 
(119/125) αρκούσε για να μπει στον τελικό. 
Ύστερα από την απουσία στο Λονδίνο και τη 
15η θέση στο Ρίο, επέστρεψε και πάλι σε 
μεγάλες εμφανίσεις.
• Ο Γιώργος Αχιλλέως στην πέμπτη του 
συμμετοχή, παρά την 9η θέση που πήρε, 
ίσως και να βρέθηκε πιο κοντά από ποτέ 
(ακόμη και από την 5η θέση του Πεκίνου) 
στην κατάκτηση ενός μεταλλίου. Το 122/125 
είναι το καλύτερο σκορ που κατέγραψε και 
στις πέντε συμμετοχές. Η κακή στιγμή, να 
χάσει πρώτος δίσκο στο shoot-off με τρεις 
διαθέσιμες θέσεις για τον τελικό ανάμεσα σε 
έξι αθλητές, τον οδήγησε εκτός τελικού και 
σε μια θέση που δεν δικαιώνει την παρουσία 
του. 
• Στο ίδιο αγώνισμα ο Δημήτρης Κωνσταντίνου, 
στην πρώτη του συμμετοχή σε Ολυμπιάδα, 
έμεινε μόλις έναν δίσκο πιο κάτω από τους 
προαναφερθέντες. Ο προτελευταίος χαμένος 
την πρώτη μέρα, σε μια «βάση» όπου αθλητές 
αυτού του επιπέδου σπάνια αστοχούν, 
αποδείχτηκε κρίσιμος. Ακόμη ένας αθλητής 
που παρά την επιτυχία της 12ης θέσης, 
δικαιωματικά μπορούσε για περισσότερα.
• Ο Ανδρέας Μακρής στο τραπ περιορίστηκε 
στην 26η θέση.

ΑΝΤΡΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΧΙΛΛΕΩΣ
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ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΑΚΡΗΣ
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ΣΤΙΒΟΣ  
Οι τρεις αθλητές του στίβου κουβαλούσαν μαζί 
τους την κληρονομιά των τεσσάρων τελικών του 
Ρίο, όπως επίσης και τα δεδομένα με τα οποία 
έφτασαν στους Αγώνες λόγω κορωνοϊού, που 
φαίνεται ότι επηρέασαν το άθλημα -ιδιαίτερα 
στη χώρα μας- περισσότερο από άλλα. Και οι 
τρεις εξασφάλισαν την πρόκριση τους πριν την 
πανδημία. Όταν άλλαξαν τα όρια και τα κριτήρια 
πρόκρισης δεν το κατάφερε άλλος αθλητής. 
Στο Τόκυο και οι τρεις Κύπριοι συνέτριψαν την 
καλύτερη τους εμφάνιση. Με την εμπειρία τους 
κατάφεραν να βρεθούν στην καλύτερη τους 
κατάσταση στη χρονιά και πραγματοποίησαν 
εξαιρετικές εμφανίσεις. 
• Η Ελένη Αρτυματά στα 400μ. ήταν 
εντυπωσιακή και ύστερα από μια 20ετή καριέρα 
στον αθλητισμό, στην τέταρτη συμμετοχή της σε 
Ολυμπιακούς, πραγματοποίησε την καλύτερη 
της εμφάνιση (13η θέση) και παράλληλα 
συνέτριψε το δικό της παγκύπριο ρεκόρ (50.80).
• Ο Απόστολος Παρέλλης απέδειξε για άλλη 
μια φορά ότι είναι αθλητής μεγάλων αγώνων, 
αφού στον προκριματικό της δισκοβολίας έριξε 
σχεδόν δύο μέτρα πάνω από την καλύτερη 
του επίδοση (62.11μ.). Αν δεν είχε τους 
τραυματισμούς που τον ταλαιπώρησαν μέσα 
στη χρονιά, πιθανότατα θα είχε πάρει ακόμη 
μια πρόκριση στον τελικό.
• Ο Μίλαν Τραΐκοβιτς στα 110μ. εμπόδια 
κατέβασε πολύ τον χρόνο της καλύτερης του 
επίδοσης για τη χρονιά (13.59) και πέρασε και 
αυτός στον ημιτελικό. Εκεί το χτύπημα στο 
όγδοο εμπόδιο του στέρησε μια πολύ καλύτερη 
θέση από την 23η που τελικά κατέλαβε.

ΕΛΕΝΗ ΑΡΤΥΜΑΤΑ
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ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΡΕΛΛΗΣ

ΜΙΛΑΝ ΤΡΑΪΚΟΒΙΤΣ
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ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ  
Ο Μάριος Γεωργίου πήρε 
την καλύτερη θέση που 
είχε ποτέ γυμναστής μας 
σε Ολυμπιακούς. Ήταν 
ένατος στο μονόζυγο 
και για 0.067 βαθμούς 
έμεινε εκτός τελικού 
ως πρώτος επιλαχών. 
Η μέτρια παρουσία 
στο ένα από τα έξι 
αγωνίσματα (πλάγιο 
ίππο) του στέρησε τη 
συμμετοχή στον τελικό 
του σύνθετου. Η 50η 
θέση που κατέλαβε δεν 
είναι αντιπροσωπευτική 
των δυνατοτήτων του. 

ΜΑΡΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ
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ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ  
Ενθαρρυντικά τα μηνύματα που έστειλαν οι νεαροί κολυμβητές, τα αδέλφια Κάλια και Νικόλας Αντωνίου. Η Κάλια ήταν 27η και 29η στα 50μ. και 
100μ. ελεύθερο γυναικών και ο Νικόλας 40ός και 45ος στα 100μ. και 50μ. ελεύθερο ανδρών. Έδειξαν ότι αν συνεχίσουν με τον ίδιο επαγγελματισμό, 
μπορούν να ανεβάσουν το άθλημα πολύ ψηλά. Και οι δύο πλησίασαν το ατομικό παγκύπριο ρεκόρ στο ένα από τα δύο αγωνίσματά τους. Οι θέσεις 
που πήραν ήταν καλύτερες απ’ ότι οι αντίστοιχες της κολύμβησης στο Ρίο.

ΝΙΚΟΛΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ

ΚΑΛΙΑ ΑΝΤΩΝΙΟΥ
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ΠΟΔΗΛΑΣΙΑ  
Στην ποδηλασία δρόμου η συμμετοχή της Άντρης Χριστοφόρου επηρεάστηκε από αποφάσεις των διοργανωτών, αλλά και από 
ατύχημα που είχε στη διάρκεια του αγώνα, όταν χτυπήθηκε από αυτοκίνητο άλλης ομάδας, με αποτέλεσμα να αποκλειστεί 
λόγω χρονικού ορίου, λίγα χιλιόμετρα πριν το τέλος του αγώνα 137 χιλιομέτρων. Στο αγώνισμα συμμετείχαν 67 αθλήτριες και τη 
στιγμή που οι κριτές αποφάσισαν τον αποκλεισμό της Άντρης, βρισκόταν στην 53η θέση.

ΑΝΤΡΗ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ
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Α/Α	 Αθλητής/τρια	 Άθλημα	 Αγώνισμα	 	 Θέση	 Επίδοση	 Συμμ.
1	 Γεωργίου Μάριος	 Γυμναστική	 Σύνθετο	 Προκριματικός	 50	 78.997	 66
 	  	  	 Έδαφος	 Προκριματικός	 50	 13.466	 68
 	  	  	 Πλάγιος Ίππος	 Προκριματικός	 74	 10.666	 74
 	  	  	 Κρίκοι	 Προκριματικός	 61	 12.766	 72
 	  	  	 Άλμα	 Προκριματικός	 35	 ,14.100	 71
 	  	  	 Δίζυγο	 Προκριματικός	 52	 13.666	 70
 	  	  	 Μονόζυγο	 Προκριματικός	 9	 14.333	 71
2	 Καριόλου Ανδρέας	 Ιστιοπλοΐα	 RS:X	 Προκριματικός	 12	 118β.π.	 25
3	 Κοντίδης Παύλος	 Ιστιοπλοΐα	 Laser	 Προκριματικός	 4	 76 β.π.	 35
 	  	  	  	 Medal Race	 6	 12 β.π.	 10
 	  	  	  	 Τελικός	 4	 88 β.π.	 35
4	 Μακρή Μαριλένα	 Ιστιοπλοΐα	 Laser Radial	 Προκριματικός	 33	 227 β.π.	 44
5	 Λάππα Νατάσα	 Ιστιοπλοΐα	 RS:X	 Προκριματικός	 21	 218 β.π.	 27
6	 Αντωνίου Νικόλας	 Κολύμβηση	 50μ. Ελεύθερο	 Σειρές 	 45	 23.38	 73
 	  	  	 100μ. Ελεύθερο	 Σειρές 	 40	 ,50.00	 71
7	 Αντωνίου Κάλια	 Κολύμβηση	 50μ. Ελεύθερο	 Σειρές 	 27	 25.41	 81
 	  	  	 100μ. Ελεύθερο	 Σειρές 	 29	 55.38	 51
8	 Χριστοφόρου Άντρη	 Ποδηλασία	 Δρόμου	 Τελικός	 DNF	 DNF	 67
9	 Αχιλλέως Γιώργος	 Σκοποβολή	 Σκητ	 Προκριματικός	 9	 122/125	 30
 	  	  	  	 Qs-off	 (6/6)	 3	  
10	 Κωνσταντίνου Δημήτρης	 Σκοποβολή	 Σκητ	 Προκριματικός	 12	 121/125	 30
11	 Ελευθερίου Άντρη	 Σκοποβολή	 Σκητ	 Προκριματικός	 7	 119/125	 28
12	 Μακρής Ανδρέας	 Σκοποβολή	 Τραπ	 Προκριματικός	 26	 117/125	 29
13	 Αρτυματά Ελένη	 Στίβος	 400μ.	 Σειρές	 23	 51.91	 45
 	  	  	  	 Ημιτελικός	 13	 ,50.80	 24
14	 Παρέλλης Απόστολος	 Στίβος	 Δισκοβολία	 Προκριματικός	 16	 62.11	 32
15	 Τραΐκοβιτς Μίλαν	 Στίβος	 110μ. Εμπόδια	 Σειρές	 24	 13.59	 40
 	  	  	  	 Ημιτελικός	 23	 14.01	 24

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΟΜΑΔΑ “ΤΟΚΥΟ 2020”
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ΠΡΟ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ  
ΜΕ ΑΘΛΗΤΕΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ

Της περιόδου που προηγήθηκε των Ολυμπιακών Αγώνων, 
πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με τους 15 αθλητές της 
Ολυμπιακής μας ομάδας, παρουσία των προέδρων της 
ομοσπονδίας του κάθε αθλήματος, που είχαν ως στόχο την 
καλύτερη δυνατή προετοιμασία τους.

1. Μαριλένα Μακρή (ιστιοπλοΐα / Laser): Διαδικτυακή 
συνάντηση (21 Ιανουαρίου 2021). Συμμετείχαν η αθλήτρια, ο 
πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου, ο αντιπρόεδρος 
της ΚΟΕ Γιώτης Ιωαννίδης, ο πρόεδρος της Κυπριακής 
Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας Γιάννος Φωτίου και ο λειτουργός 
αθλητισμού της ΚΟΕ Γιώργος Παναγίδης.

2. Ανδρέας Καριόλου (ιστιοπλοΐα / RS:X): Διαδικτυακή 
συνάντηση (25 Ιανουαρίου 2021). Συμμετείχαν ο αθλητής, ο 
πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου, ο αντιπρόεδρος 
Γιώτης Ιωαννίδης, ο ταμίας Αλέξανδρος Χριστοφόρου, 
ο πρόεδρος της Κυπριακής Ιστιοπλοικής Ομοσπονδίας 
Γιάννος Φωτίου και ο λειτουργός Αθλητισμού της ΚΟΕ 
Γιώργος Παναγίδης.

3. Απόστολος Παρέλλης (στίβος, δισκοβολία): 
Διαδικτυακή συνάντηση (28 Ιανουαρίου 2021). Συμμετείχαν 
ο αθλητής, ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου, 
ο αντιπρόεδρος Γιώτης Ιωαννίδης, ο ταμίας Αλέξανδρος 
Χριστοφόρου, ο πρόεδρος της ΚΟΕΑΣ Περικλής Μάρκαρης, 
ο λειτουργός αθλητισμού της ΚΟΕ Γιώργος Παναγίδης και ο 
λειτουργός Τύπου της ΚΟΕ Νίκος Σοφιόπουλος.

4. Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοΐα, Laser): Διαδικτυακή 
συνάντηση (28 Ιανουαρίου 2021). Συμμετείχαν ο αθλητής, 

ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοσστόμου, ο 
αντιπρόεδρος Γιώτης Ιωαννίδης, ο ταμίας Αλέξανδρος 
Χριστοφόρου, ο πρόεδρος της Κυπριακής Ιστιοπλοϊκής 
Ομοσπονδίας Γιάννος Φωτίου, ο πατέρας του αθλητή 
Παναγιώτης Κοντίδης, ο λειτουργός αθλητισμού της ΚΟΕ 
Γιώργος Παναγίδης και ο λειτουργός Τύπου της ΚΟΕ Νίκος 
Σοφιόπουλος.

5. Άντρη Χριστοφόρου (ποδηλασία): Διαδικτυακή 
συνάντηση (18 Φεβρουαρίου 2021). Συμμετείχαν ο 
αθλητής, ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου, 
ο αντιπρόεδρος Γιώτης Ιωαννίδης, ο ταμίας Αλέξανδρος 
Χριστοφόρου, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ποδηλασίας 
Γιώργος Γεωργίου, ο λειτουργός αθλητισμού της ΚΟΕ 
Γιώργος Παναγίδης και ο λειτουργός Τύπου της ΚΟΕ Νίκος 
Σοφιόπουλος.

6. Μίλαν Τραΐκοβιτς (στίβος, 110μ. εμπόδια): Διαδικτυακή 
συνάντηση (17 Μαρτίου 2021). Συμμετείχαν ο αθλητής, ο 
πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου, ο αντιπρόεδρος 
Γιώτης Ιωαννίδης, ο γενικός γραμματέας Ανδρέας Γεωργίου, 
ο ταμίας Αλέξανδρος Χριστοφόρου, ο πρόεδρος της ΚΟΕΑΣ 
Περικλής Μάρκαρης, ο λειτουργός αθλητισμού της ΚΟΕ 
Γιώργος Παναγίδης και ο λειτουργός Τύπου της ΚΟΕ Νίκος 
Σοφιόπουλος.

7. Άντρη Ελευθερίου (σκοποβολή, σκητ): Διαδικτυακή 
συνάντηση (17 Μαρτίου 2021). Συμμετείχαν ο αθλητής, ο 
πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου, ο αντιπρόεδρος 
Γιώτης Ιωαννίδης, ο γενικός γραμματέας Ανδρέας Γεωργίου, 
ο ταμίας Αλέξανδρος Χριστοφόρου, ο πρόεδρος της 
Σκοπευτικής Ομοσπονδίας Κύπρου Τζιοβάνης Σαββίδης, ο 
λειτουργός αθλητισμού της ΚΟΕ Γιώργος Παναγίδης και ο 
λειτουργός Τύπου της ΚΟΕ Νίκος Σοφιόπουλος.
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8. Νατάσα Λάππα (ιστιοπλοΐα / RS:X): 
Ολυμπιακό Μέγαρο (6 Απριλίου 2021). 
Συμμετείχαν η αθλήτρια, ο πρόεδρος της 
ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου, ο πρόεδρος 
της Κυπριακής Ιστιοπλοΐκής Ομοσπονδίας 
Γιάννος Φωτίου, ο πρόεδρος του Ναυτικού 
Ομίλου Λεμεσού Νίκος Χαραλαμπίδης, ο 
διευθυντής του ΝΟΛ Ευριπίδης Μάνουλος, 
ο κ. Παναγιώτης Κοντίδης και ο λειτουργός 
Τύπου της ΚΟΕ Νίκος Σοφιόπουλος.

9. Μάριος Γεωργίου (γυμναστική, 
σύνθετο): Διαδικτυακή συνάντηση (14 
Απριλίου 2021).  Συμμετείχαν ο αθλητής, ο 
πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου, 
ο αντιπρόεδρος Γιώτης Ιωαννίδης, ο ταμίας 
Αλέξανδρος Χριστοφόρου, ο πρόεδρος 
της Κυπριακής Ομοσπονδίας Γυμναστικής 
Σάββας Μάτσας και ο λειτουργός 
αθλητισμού της ΚΟΕ Γιώργος Παναγίδης.

10. Δημήτρης Κωνσταντίνου (σκοποβολή, 
σκητ): Ολυμπιακό Μέγαρο (22 Απριλίου 
2021). Συμμετείχαν ο αθλητής, ο πρόεδρος 
της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου, ο 
αντιπρόεδρος Γιώτης Ιωαννίδης, ο 
γενικός γραμματέας Ανδρέας Γεωργίου, ο 
πρόεδρος της ΣΚΟΚ Τζιοβάνης Σαββίδης, 
ο λειτουργός αθλητισμού της ΚΟΕ Γιώργος 

Παναγίδης και ο λειτουργός Τύπου της ΚΟΕ 
Νίκος Σοφιόπουλος.

11. Ανδρέας Μακρής (σκοποβολή, τραπ): 
Ολυμπιακό Μέγαρο (22 Απριλίου 2021). 
Συμμετείχαν ο αθλητής, ο πρόεδρος της ΚΟΕ 
Γεώργιος Χρυσοστόμου, ο αντιπρόεδρος 
Γιώτης Ιωαννίδης, ο γενικός γραμματέας 
Ανδρέας Γεωργίου, ο πρόεδρος της 
ΣΚΟΚ Τζιοβάνης Σαββίδης, ο λειτουργός 
αθλητισμού της ΚΟΕ Γιώργος Παναγίδης 
και ο λειτουργός Τύπου της ΚΟΕ Νίκος 
Σοφιόπουλος.

12. Ελένη Αρτυματά (στίβος, 400μ.): 
Ολυμπιακό Μέγαρο (22 Απριλίου 2021). 
Συμμετείχαν η αθλήτρια, ο πρόεδρος 
της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου, ο 

αντιπρόεδρος Γιώτης Ιωαννίδης, ο γενικός 
γραμματέας Ανδρέας Γεωργίου, ο πρόεδρος 
της ΚΟΕΑΣ Περικλής Μάρκαρης,   ο 
λειτουργός αθλητισμού της ΚΟΕ Γιώργος 
Παναγίδης και ο λειτουργός Τύπου της ΚΟΕ 
Νίκος Σοφιόπουλος.

13. Γιώργος Αχιλλέως (σκοποβολή, 
σκητ): Ολυμπιακό Μέγαρο (1η Ιουλίου 
2021). Συμμετείχαν ο αθλητής, ο πρόεδρος 
της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου, ο 
αντιπρόεδρος Γιώτης Ιωαννίδης, ο γενικός 
γραμματέας Ανδρέας Γεωργίου, ο πρόεδρος 
της Σκοπευτικής Ομοσπονδίας Κύπρου 
Τζιοβάνης Σαββίδης και ο λειτουργός 
Τύπου της ΚΟΕ Νίκος Σοφιόπουλος.

14-15. Νικόλας Αντωνίου, Κάλια Αντωνίου 
(κολύμβηση, 50μ, 100μ. ελεύθερο): 
Ολυμπιακό Μέγαρο (2 Ιουλίου 2021). 
Συμμετείχαν οι αθλητές, ο πρόεδρος 
της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου, ο 
αντιπρόεδρος Γιώτης Ιωαννίδης, o ταμίας 
Αλέξανδρος Χριστοφόρου και υπό την 
ιδιότητα του ως πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Κολύμβησης, καθώς και ο πατέρας των δύο 
πρωταθλητών, Λουκάς Αντωνίου. Παρών 
επίσης ο λειτουργός αθλητισμού της ΚΟΕ 
Γιώργος Παναγίδης.

• Την 1η Ιουλίου πραγματοποιήθηκε επίσης 
στο Ολυμπιακό Μέγαρο συνάντηση με 
όλους τους αρχηγούς των ομάδων που θα 
συγκροτούσαν την Ολυμπιακή αποστολή. 
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ΣΤΟ ΤΟΚΥΟ ΓΙΑ ΤΟ ΩΡΑΙΟ ΚΑΙ ΤΟ ΑΛΗΘΙΝΟ 
Υποδοχή Ολυμπιακής Ομάδας

Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή και η ΟΠΑΠ Κύπρου 
υποδέχθηκαν την Ολυμπιακή ομάδα της Κύπρου 
σε τιμητική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε 
στον υπαίθριο χώρο του Ολυμπιακού Μεγάρου, την 
Πέμπτη 24 Ιουνίου, προτρέποντας τους 15 αθλητές να 
αγωνιστούν για το ωραίο και το αληθινό στο Τόκυο! Τη 
σημαία παρέδωσαν στους αθλητές o Υπουργός Παιδείας 
Πολιτισμού Αθλητισμού και Νεολαίας Πρόδρομος 
Προδρόμου, ο πρόεδρος της Κυπριακής Ολυμπιακής 
Επιτροπής Γεώργιος Χρυσοστόμου και ο πρόεδρος 
των Ολυμπιακών Επιτροπών της Ευρώπης, Σπύρος 
Καπράλος. 
Μεταξύ άλλων παρέστησαν ο Πρέσβης της Ελλάδας στη 
Λευκωσία Θεοχάρης Λαλάκος, ο Δήμαρχος Στροβόλου 
Ανδρέας Παπαχαραλάμπους, ο γενικός γραμματέας της 
FIBA Ανδρέας Ζαγκλής, οι αξιωματούχοι και τα μέλη του 
Εκτελεστικού Συμβούλιο της ΚΟΕ, ο επίτιμος πρόεδρος 
της ΚΟΕ Κίκης Λαζαρίδης, ο πρόεδρος του ΚΟΑ Ανδρέας 
Μιχαηλίδης και μέλη του δ.σ. του οργανισμού, οι πρώην 
πρόεδροι του ΚΟΑ Κλεάνθης Γεωργιάδης, Πάμπος 
Στυλιανού και Νίκος Καρτακούλλης και πρόεδροι και 
εκπρόσωποι των αθλητικών ομοσπονδιών. 
Η εκδήλωση, στην διάρκεια της οποίας βραβεύθηκαν 
και οι καλύτεροι νέοι αθλητές μας, ήταν η πρώτη που 
έγινε στον υπαίθριο χώρο του Ολυμπιακού Μεγάρου 
μετά την τελετή εγκαινίων του στις 26 Σεπτεμβρίου 
2006, αλλά και η πρώτη μεγάλη σύναξη στο «σπίτι του 
αθλητισμού» μετά τη μερική άρση των περιοριστικών 
μέτρων λόγω της πανδημίας.
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Αναβάθμιση συνεργασίας ΚΟΕ-ΟΠΑΠ
Η ΟΠΑΠ Κύπρου και η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή 
ανακοίνωσαν την αναβάθμιση της πολύχρονης συνεργασία 
τους, προς όφελος του κυπριακού αθλητισμού και 
αξιοποίησης των αρχών του Ολυμπισμού, ενόψει της 
συμμετοχής των αθλητών μας στους Ολυμπιακούς Αγώνες 
του Τόκυο. Η αναβάθμιση της συνεργασίας ανακοινώθηκε την 
Τρίτη 25 Μαϊου, στο Ολυμπιακό Μέγαρο, στην παρουσία του 
Υπουργού Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. 
Πρόδρομου Προδρόμου, ο οποίος εξέφρασε τη βεβαιότητα 
ότι αυτή θα αποφέρει ουσιαστικά οφέλη στον αθλητισμό και 
τη χώρα. Ο κ. Προδρόμου τόνισε τη σημαντικότητα του έργου 
της ΚΟΕ, προσθέτοντας ότι το Υπουργείο του έχει συνδράμει 
αποφασιστικά στην εύρυθμη και αποδοτική λειτουργία της 
ΚΟΕ. Ευχαρίστησε επίσης την ΟΠΑΠ Κύπρου για τη στήριξη 
που παρέχει τόσο στην ΚΟΕ και τον αθλητισμό ευρύτερα, όσο 
και σε πολλούς σχεδιασμούς της πολιτείας.
Ο διευθύνων σύμβουλος της ΟΠΑΠ Κύπρου, Δημήτρης 
Αλετράρης, διαβεβαίωσε τον Υπουργό ότι η ΟΠΑΠ Κύπρου 
θα εξακολουθήσει να είναι σύμμαχος της παιδείας, 
του πολιτισμού και του αθλητισμού, στηρίζοντας τους 
σχεδιασμούς του Υπουργείου προς όφελος της νεολαίας. 
Αναφερόμενος στη συνεργασία με την Κυπριακή Ολυμπιακή 
Επιτροπή, είπε ότι «η ποιοτική αναβάθμισή της, με βάση 
τον αμφίδρομο σεβασμό και παρονομαστή το συμφέρον 
του κυπριακού αθλητισμού στο σύνολό του, θα καταγράψει 
ένα νέο ουσιαστικό κεφάλαιο στην ιστορία της Κυπριακής 
Ολυμπιακής Επιτροπής».
Ο πρόεδρος της ΚΟΕ, Γεώργιος Χρυσοστόμου, τόνισε ότι 
η αναβάθμιση της συνεργασίας με την ΟΠΑΠ Κύπρου 
«διασφαλίζει την απόλυτη και στοχευμένη αξιοποίηση της 
στήριξης της ΟΠΑΠ Κύπρου για να έχουμε τη μεγαλύτερη 
δυνατή απόδοση οφέλους για τον αθλητισμό μας. Στη 

βάση αυτή, διευκρίνισε, «η ΟΠΑΠ Κύπρου θα στηρίζει 
την υλοποίηση σχεδιασμών, προγραμμάτων και δράσεων 
που από κοινού θα αποφασίζουμε με βασικό γνώμονα τις 
πραγματικές ανάγκες της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής» 
και πρόσθεσε: «Στην κορυφή των προτεραιοτήτων μας είναι 
η επαρκής προετοιμασία, στήριξη και προβολή των αθλητών 
μας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του Τόκιο, ώστε να έχουμε 
τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα και να εκπροσωπηθεί η 
Κύπρος μας επάξια».

Ευχαριστώντας την ΟΠΑΠ Κύπρου ο κ. Χρυσοστόμου 
σημείωσε ότι «αν μπορούσαμε να χωρέσουμε σε δυο λέξεις 
τα όσα η ΟΠΑΠ Κύπρου έχει προσφέρει για δεκαετίες στην 
ΚΟΕ και τον αθλητισμό μας στο σύνολό του, αυτές δεν μπορεί 
να είναι άλλες από την ευγνωμοσύνη και το σεβασμό».
Στη διάσκεψη Τύπου, παρουσία και μελών της 
Ολυμπιακής μας ομάδας, προβλήθηκε επίσης το 
τηλεοπτικό σποτ που ετοιμάστηκε για τη συμμετοχή της 
Κύπρου στο «Τόκυο 2020».
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Παρουσίαση αποστολής / Ολυμπιακή Ομάδα «Τόκυο 2020»
Η ΚΟΕ παρουσίασε στις 7 Ιουλίου την αποστολή της Ολυμπιακής μας ομάδας για το «Τόκυο 
2020», στην παρουσία του Υπουργού Παιδείας Πολιτισμού Αθλητισμού και Νεολαίας 
στο Ολυμπιακό Μέγαρο. Ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου αναφέρθηκε 
στις προσπάθειες που καταβλήθηκαν ώστε παρά τις δυσκολίες και τις πρωτόγνωρες 
συνθήκες που δημιούργησε η πανδημία, οι αθλητές να βρεθούν λίγο πριν το Τόκυο με έναν 
ικανοποιητικό βαθμό προετοιμασίας για να εκπροσωπήσουν επάξια την Κύπρο. Εξέφρασε 
παράλληλα τη βεβαιότητά του για τον αφοσιωμένο τρόπο με τον οποίο οι αθλητές μας θα 
εκδήλωναν τις ικανότητές τους για να πετύχουν τον στόχο της διάκρισης, τονίζοντας ότι η 
ΚΟΕ και η Πολιτεία βρίσκονται δίπλα τους, στηρίζοντας το κάθε βήμα της προσπάθειάς τους.
Ο Υπουργός Παιδείας Πολιτισμού Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ) κ. Πρόδρομος 
Προδρόμου, απευθυνόμενος στους αθλητές είπε ότι αποτελούν τον ανθό της νεολαίας μας 

και τους πρεσβευτές μιας χώρας όπου σε αυτήν υπάρχουν στάδια όπου προπονούνταν 
αθλητές των Αγώνων της αρχαιότητας.
Εκπροσωπώντας τους αθλητές, ο Ολυμπιονίκης Παύλος Κοντίδης τους κάλεσε να 
απολαύσουν το ταξίδι και να έχουν ως στόχο να δώσουν τον καλύτερο τους εαυτό, ώστε 
μετά το πέρας των Αγώνων, κοιτάζοντας στον καθρέφτη να νιώθουν ικανοποιημένοι για την 
προσπάθεια που κατέβαλαν.
Ο Γιώργος Αχιλλέως ως ο πιο παλιός της ομάδας με παρουσία σε Ολυμπιακούς Αγώνες, 
τόνισε τη σημασία των προσπαθειών της ΚΟΕ και της συμβολής της ΟΠΑΠ Κύπρου, που 
στέκεται δίπλα στους αθλητές και αρωγός στην σταδιοδρομία τους, ως δεύτερη οικογένεια 
για αυτούς. Το παρών έδωσαν επίσης οι αθλητές της Ολυμπιακής ομάδας, Ανδρέας Μακρής, 
Κάλια Αντωνίου, Νατάσα Λάππα και Μαριλένα Μακρή.
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Πρωτοποριακή δράση με την προβολή της Ολυμπιακής ομάδας και 
της αθλητικής Ιστορίας της Κύπρου στο Αεροδρόμιο Λάρνακας

Με απόλυτη επιτυχία στέφθηκε η πρωτοποριακή συνεργασία της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής και της ΟΠΑΠ Κύπρου, με την εταιρία Cy-
prus Airports Duty Free Shops μέσω της οποίας παρουσιάστηκε στο αεροδρόμιο Λάρνακας, στη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων, η 15μελής 
Ολυμπιακή ομάδα των αθλητών μας που έλαβαν μέρος στο Τόκυο, καθώς και η Ολυμπιακή Ιστορία της Κύπρου. Η έκθεση παρουσιάστηκε στον 
ειδικά διαμορφωμένο χώρο στην είσοδο των αφορολόγητων ειδών.   Στο πλαίσιο της έκθεσης δημιουργήθηκε στον ίδιο χώρο μικρό ιστορικό 
μουσείο, όπου το κοινό είχε τη δυνατότητα να «ταξιδέψει» σε μεγάλες αθλητικές στιγμές της χώρας μας με επίκεντρο τους Ολυμπιακούς Αγώνες. 
Πέρα από τους σύγχρονους αθλητές που αποτελούν την Ολυμπιακή μας ομάδα παρουσιάστηκαν επιπρόσθετα, ιστορικές μορφές όπως ο Στέλιος 
Κυριακίδης, η Δομνίτσα Λανίτου Καβουνίδου και η Ηρώ Μιτσίδου Τσαγγαρίδου. Το κοινό είχε επίσης την ευκαιρία να δει ιστορικά αντικείμενα 
από τις συλλογές του Ολυμπιακού Μουσείου της ΚΟΕ, που ήταν χωρισμένα σε θεματικές ενότητες, όπως επιλέγηκαν και σχεδιάστηκαν από την 
κοσμήτορα της Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου Κλέα Παπαέλληνα και τον Γιώργο Τερεζόπουλο, διοικητικό λειτουργό της ΚΟΕ. Η έκθεση, 
που εγκαινιάστηκε στις 23 Ιουλίου, παρέμεινε ανοιχτή για το κοινό καθ’ όλη τη διάρκεια διεξαγωγής των Ολυμπιακών Αγώνων.
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 «Μεγάλο Ευχαριστώ - Μεγαλύτερη Υπερηφάνεια»
Απολογισμός Ολυμπιακών Αγώνων

H Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή παρουσίασε τον απολογισμό της συμμετοχής στους Αγώνες της Ιαπωνίας στο Ολυμπιακό Μέγαρο την Τετάρτη 22 
Σεπτεμβρίου, υπό τον τίτλο «Ολυμπιακοί Αγώνες Τόκυο 2020 - Απολογισμός και Προοπτική», στην παρουσία του Υπουργού Παιδείας Πολιτισμού 
Αθλητισμού και Νεολαίας Πρόδρομου Προδρόμου και των αθλητών που συγκροτούσαν την ομάδα μας. 
Παρέστησαν, μεταξύ άλλων, ο επίτιμος πρόεδρος της ΚΟΕ Κίκης Λαζαρίδης, ο σύμβουλος του Προέδρου της Δημοκρατίας για θέματα αθλητισμού 
Φοίβος Ζαχαριάδης, ο πρόεδρος του ΚΟΑ Ανδρέας Μιχαηλίδης, μέλη του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ, ο αντιπρόεδρος και μέλη του δ.σ. του 
ΚΟΑ, εκπρόσωποι ομοσπονδιών, καθώς και τα μέλη που συγκροτούσαν την αποστολή στο Τόκυο. Επίσης οι εκπρόσωποι των χορηγών της ΚΟΕ, Πάμπος 
Χρίστου και Ισίδωρος Μακρίδης (ΟΠΑΠ), Μιχάλης Ιωαννίδης (CYTA), Σωτηρούλλα Σωτηρίου (Charalambides Christis), Μελίνα Σκορδέλλη (Metro Foods 
Trading Ltd), Κατερίνα Νικολάου (RCB) και Λουκάς Λεωνίδου (Toyota) και Αναστάσιος Καλογιάννης (Βιοϊατρική).



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ - ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 202132

Δείπνο προς τιμήν των χορηγών ΚΟΕ
Η ΚΟΕ, δια του προέδρου της Γεώργιου Χρυσοστόμου, αξιωματούχων και μελών του Εκτελεστικού 
Συμβουλίου, παρέθεσε δείπνο προς τιμήν των χορηγών της, τη Δευτέρα 18 Οκτωβρίου, παρουσία 
των αθλητών της Ολυμπιακής μας ομάδας. Στο δείπνο που έγινε στην «Παλαιά Ελιά», παραβρέθηκαν 
επίσης ο Υπουργός Παιδείας Πολιτισμού Αθλητισμού και Νεολαίας Πρόδρομος Προδρόμου, ο 
πρόεδρος του ΚΟΑ Ανδρέας Μιχαηλίδης, ο σύμβουλος του Προέδρου της Δημοκρατίας σε θέματα 
αθλητισμού Φοίβος Ζαχαριάδης, ο επίτιμος πρόεδρος της ΚΟΕ Κίκης Λαζαρίδης, εκπρόσωποι των 
χορηγών της ΚΟΕ και οικονομικοί και αθλητικοί παράγοντες του τόπου.
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ /
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Εγκαίνια ανακαινισμένων εγκαταστάσεων Διεθνούς 
Ολυμπιακής Ακαδημίας
Στις 18 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκαν στην Αρχαία 
Ολυμπία τα εγκαίνια των ανακαινισμένων εγκαταστάσεων 
της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας, παρουσία του 
προέδρου της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής Τόμας 
Μπαχ. Την ΚΟΕ εκπροσώπησε το μέλος του Εκτελεστικού 
Συμβουλίου και κοσμήτορας της Εθνικής Ολυμπιακής 
Ακαδημίας Κύπρου, Κλέα Παπαέλληνα. Στο περιθώριο των 
εγκαινίων η κα Παπαέλληνα συναντήθηκε με τον πρόεδρο 

των Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών, μέλος της ΔΟΕ 
και πρόεδρο της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής Σπύρο 
Καπράλο, καθώς και με τον πρόεδρο της ΔΟΑ, Ισίδωρο 
Κούβελο.

Συνάντηση Εφορείας ΕΟΑΚ και Επιτροπής «Pierre 
de Coubertin» με τον Υπουργό Παιδείας, Πολιτισμού, 
Αθλητισμού και Νεολαίας Πρόδρομο Προδρόμου
Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 25 Μαΐου στο Ολυμπιακό 
Μέγαρο, συνάντηση της Εφορείας της Εθνικής Ολυμπιακής 
Ακαδημίας Κύπρου και της Επιτροπής «Pierre De Couber-
tin», υπό τη νέα τους σύνθεση, στην παρουσία του Υπουργού 
Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας Πρόδρομου 
Προδρόμου. Παρέστησαν επίσης ο αντιπρόεδρος της ΚΟΕ 

Γιώτης Ιωαννίδης, ο γενικός γραμματέας Ανδρέας Γεωργίου 
και ο διοικητικός λειτουργός Γιώργος Κορέλλης.
	
ΔΟΑ - Σύνοδος για προέδρους ή διευθυντές Ολυμπιακών 
Ακαδημιών 
Πραγματοποιήθηκε μεταξύ 5-9 Νοεμβρίου η 17η Σύνοδος για 
προέδρους ή διευθυντές Εθνικών Ολυμπιακών Ακαδημιών. 
Η σύνοδος πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά και την Εθνική 
Ολυμπιακή Ακαδημία Κύπρου εκπροσώπησαν ο πρόεδρος 
της ΕΟΑΚ Γεώργιος Χρυσοστόμου και η κοσμήτορας της 
ΕΟΑΚ Κλέα Παπαέλληνα. Το κύριο θέμα ήταν υπό τον 
τίτλο «Ολυμπιακοί Αγώνες και πανδημία» με ειδικό θέμα 
«Προκλήσεις ανά τον κόσμο στη μετά Covid-19 εποχή, στην 
εφαρμογή προγραμμάτων Ολυμπιακής εκπαίδευσης».

Ομαδική φωτογραφία αμέσως μετά τη λαμπερή εκδήλωση για τα εγκαίνια 
των ανακαινισμένων εγκαταστάσεων της ΔΟΑ. Την Κύπρο εκπροσώπησε η 
κοσμήτορας της ΕΟΑΚ Δρ. Κλέα Παπαέλληνα.

Συνάντηση Εφορείας 
ΕΟΑΚ και Επιτροπής 
«Pierre de Couber-
tin» με τον ΥΠΠΑΝ κ. 
Πρόδρομου.
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Σύνοδος ΔΟΑ για Νέους συμμετέχοντες 

Πραγματοποιήθηκε μεταξύ 17-23 Σεπτεμβρίου η 61η 
Σύνοδος της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας για Νέους 
Συμμετέχοντες. Η δράση έγινε διαδικτυακά, λόγω πανδημίας. 
Το κύριο θέμα είχε τίτλο «Ολυμπιακό Κίνημα και πανδημία» 
με ειδικό θέμα «Ολυμπιακοί Αγώνες και πανδημία: ευκαιρίες, 
προκλήσεις, αλλαγές». Την ΕΟΑΚ εκπροσώπησαν οι Σταύρος 
Σταύρου και Ανδρέας Δαμιανού.

Ευρωπαϊκή Ολυμπιακή Ακαδημία - Συνέλευση
 Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Ακαδημιών 
Στις 29-30 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε η 3η Γενική 
Συνέλευση των Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Ακαδημιών 
(ΕΟΑ), για πρώτη φορά διαδικτυακά λόγω της πανδημίας. 
Την Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία Κύπρου εκπροσώπησε η 

Δρ Κλέα Παπαέλληνα, υπό την ιδιότητα της ως κοσμήτορας. 
Παρόντες ήταν επίσης εκπρόσωποι από 28 χώρες, που 
παρακολούθησαν τις διαδικτυακές διαλέξεις και συζητήσεις, 
με την κάθε Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία να πραγματοποιεί 
μια πεντάλεπτη παρουσίαση με θέμα τις δραστηριότητες της 
και τον προγραμματισμό των μελλοντικών της δράσεων. 

Επίσκεψη Φοιτητικής Παράταξης 
Κυπρίων (Φ.Π.Κ.) Πρωτοπορία
Ο πρόεδρος της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής και της 
Εφορείας της Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου, 
Γεώργιος Χρυσοστόμου, το μέλος του Εκτελεστικού 
Συμβουλίου της ΚΟΕ Γεώργιος Παπαγεωργίου και η 
κοσμήτορας της Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου 
Κλέα Παπαέλληνα, συναντήθηκαν την Τρίτη 3 Αυγούστου 

2021 στο Ολυμπιακό Μέγαρο με φοιτητές εκπροσώπους 
της φοιτητικής παράταξης Πρωτοπορίας του Πανεπιστημίου 
Κύπρου. Από πλευράς φοιτητών συμμετείχαν οι Μαριάννα 
Χριστοφόρου, Λάζαρος Μουταφίδης, Άννα Μούσκου, Μάριος 
Ασσαέλωφ και Ανδρέας Λάμπρου.

Ανδρέας Δαμιανού και Σταύρος Σταύρου (πάνω αριστερά) συμμετείχαν online 
στη Σύνοδο της ΔΟΑ για Νέους συμμετέχοντες. 

Η Δρ Κλέα Παπαέλληνα παρουσίασε στη Συνέλευση των Ευρωπαϊκών 
Ολυμπιακών Ακαδημιών τις δράσεις της ΕΟΑΚ για το 2021, υπό την ιδιότητά 
της ως κοσμήτορας της Ακαδημίας της χώρας μας. Ως παρατηρητής 
συμμετείχε στη Συνέλευση και ο λειτουργός της ΚΟΕ, Γιώργος Κορέλλης.

Από την επίσκεψη 
και ξενάγηση 
φοιτητών της 
Πρωτοπορίας στις 
εγκαταστάσεις της 
ΚΟΕ.
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Εικονική Ολυμπιακή εβδομάδα EYOF «Vuokatti 2021»
Υλοποιήθηκε και ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία, το πρόγραμμα «Ευρωπαίων Νεαρών Ολυμπιακών 
Πρεσβευτών» (EYOA) της  Επιτροπής Ολυμπιακού Πολιτισμού και Κληρονομιάς της EOC. Η Εικονική Ολυμπιακή 
εβδομάδα «Vuokatti 2021» που διοργανώθηκε μεταξύ 10-17 Φεβρουαρίου, είχε ως στόχο να ενθαρρύνει τους 
νέους της Ευρώπης να ανακαλύψουν τη δύναμη του Ολυμπιακού Κινήματος και να φέρουν τις Ολυμπιακές 
αξίες κοντά σε όλους.   Την ΚΟΕ στο εν λόγω πρόγραμμα εκπροσώπησε ως νεαρή πρεσβευτής η 19χρονη 
Ντανιέλλα Υψαρίδου, η οποία κατά τη διάρκεια της εβδομάδας επεξεργάστηκε το θέμα «Ψυχική υγεία των 
αθλητών» και πήρε μια ενδιαφέρουσα συνέντευξη από αθλητικό ψυχολόγο. Υπεύθυνη εκπαίδευσης του εν 
λόγω προγράμματος είναι το μέλος της αρμόδιας Επιτροπής της EOC και μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου 
της ΚΟΕ Δρ Κλέα Παπαέλληνα.
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ΣΥΝΟΔΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ
Τις καλύτερες εντυπώσεις άφησε στους 
συμμετέχοντες, η διοργάνωση και το υψηλό 
επίπεδο των ομιλητών της 32ης Συνόδου της 
Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου 
που πραγματοποιήθηκε στο Ολυμπιακό 
Μέγαρο το διήμερο 10-11 Δεκεμβρίου 2021, 
με θέμα: «Σύγχρονες κοινωνικές προκλήσεις 
και το μέλλον του Ολυμπισμού». Κατά την 
τελετή έναρξης χαιρετισμούς απηύθυναν ο 
πρόεδρος της ΚΟΕ και πρόεδρος της ΕΟΑΚ 
Γεώργιος Χρυσοστόμου, ο πρόεδρος της 
Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας Ισίδωρος 
Κούβελος και εκ μέρους του προέδρου του 
ΚΟΑ το μέλος του δ.σ. Έλενα Παπακώστα. 
Τους συνέδρους καλωσόρισε η κοσμήτορας 
της ΕΟΑΚ Κλέα Παπαέλληνα και την κήρυξη 
των εργασιών της Συνόδου πραγματοποίησε 
ο ΥΠΠΑΝ Πρόδρομος Προδρόμου. 
Παρέστησαν μεταξύ άλλων ο επίτιμος 
πρόεδρος της ΚΟΕ Κίκης Λαζαρίδης (επί 
προεδρίας του, εμπνευστής της ίδρυσης της 
ΕΟΑΚ το 1987), ο Σύμβουλος του Προέδρου 
της Δημοκρατίας σε θέματα αθλητισμού, 
Φοίβος Ζαχαριάδης, αξιωματούχοι και μέλη 
του Ε.Σ. της ΚΟΕ, μέλη του δ.σ. του ΚΟΑ, 
πρόεδροι και εκπρόσωποι ομοσπονδιών και 
αριθμός αθλητών.
Το τελετουργικό περιλάμβανε την έναρξη 
με τον Ολυμπιακό Ύμνο. Ειδική τιμητική 
βράβευση αποδόθηκε στον Ισίδωρο 
Κούβελο, με την ευκαιρία των 60 χρόνων 
από την ίδρυση της ΔΟΑ. Στο πλαίσιο της 

τελετής παραδόθηκε στον πρόεδρο της ΚΟΕ 
κύπελλο από τη συλλογή του αειμνήστου 
Στέλιου Κυριακίδη, που του είχαν χαρίσει 
ομογενείς στις ΗΠΑ. Προβλήθηκε φιλμάκι 
με αναφορά στην αθλητική σταδιοδρομία 
του Κυριακίδη, τη συμμετοχή του και τη 
νίκη στον Μαραθώνιο της Βοστώνης το 1946, 
καθώς και την κοινωνική του δράση και 
στάση ζωής που τον ανέδειξαν ως αθλητή 
πρότυπο για τις επόμενες γενεές.

Τη δεύτερη μέρα το πρόγραμμα περιλάμβανε 
αρχικά ξενάγηση των συμμετεχόντων στους 
χώρους του Ολυμπιακού Μεγάρου από τον 
λειτουργό Ολυμπιακής Παιδείας της ΚΟΕ 
Γιώργο Κορέλλη. 
Κύριος ομιλητής στη Σύνοδο ήταν ο 
πρόεδρος της ΔΟΑ, Ισίδωρος Κούβελος, ο 
οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Ο ρόλος της ΔΟΑ 
στο Ολυμπιακό Κίνημα και οι προκλήσεις 
στην πανδημική εποχή». Ακολούθησε ο Δρ 
Κωνσταντίνος Φίλης, διευθυντής Κέντρου 
Ολυμπιακής Εκεχειρίας και μέλος της 
Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής και 
Εφορείας της ΔΟΑ. Η ομιλία είχε ως θέμα: 
«Η σημασία της Ολυμπιακής εκεχειρίας 
στη σύγχρονη εποχή. Η νέα φύση των 
συγκρούσεων, προκλήσεις και ευκαιρίες».
Ακολούθησε συζήτηση Στρογγυλής 
Τραπέζης με θέμα «Ολυμπιακή Παιδεία», 
που συντόνισε ο επίτιμος κοσμήτορας 
της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας Δρ 

Κωνσταντίνος Γεωργιάδης, καθηγητής 
στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. 
Συμμετείχαν οι Ισίδωρος Κούβελος, Κλέα 
Παπαέλληνα, Μαριλένα Μακρή (μέλος 
Ολυμπιακής ομάδας), Κωνσταντίνος 
Ταλιώτης (Ομοσπονδία Ξιφασκίας), Γιώργος 
Στεφανίδης (ΚΟΠΕ) και Γιώργος Κορέλλης. 
Ακολούθησαν παρεμβάσεις από τους 
συμμετέχοντες στη Σύνοδο.
Μετά την ολοκλήρωση των ομιλιών, οι 
συμμετέχοντες συγκρότησαν ομάδες 
εργασίας με ξεχωριστή θεματολογία η κάθε 
ομάδα. Τα θέματα ήταν:
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• Τρόποι πρακτικής εφαρμογής 
της Ολυμπιακής Παιδείας.
• Η αξιοποίηση των πρωταθλητών 
μετά το τέλος της καριέρας τους.
• Προτάσεις και εισηγήσεις για 
ενίσχυση του μηνύματος του 
Ολυμπισμού στην κυπριακή 
κοινωνία.
• Αθλητισμός, παιδεία και 
πολιτισμός, μέσα από τον 
Ολυμπισμό. Η αρμονική 
συνύπαρξή τους.
Στο πλαίσιο των εργασιών, 
οι Ανδρέας Δαμιανού και 
Σταύρος Σταύρου, που 
συμμετείχαν στην 61η Σύνοδο 
ΔΟΑ για Νέους συμμετέχοντες 
(πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά 
στις 17-23/09), ο πρώτος ως 
συμμετέχων και ο δεύτερος 
ως συντονιστής σε εργαστήρι, 
παρουσίασαν τις εντυπώσεις 
τους από τη συμμετοχή τους. Τα 
συμπεράσματα από τις προτάσεις 
των ομάδων εργασίας και 
γενικά ολόκληρης της Συνόδου, 
συνόψισε η κοσμήτορας της 
ΕΟΑΚ Κλέα Παπαέλληνα. 
Αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα 
όπως το μάθημα της Ολυμπιακής 
Παιδείας ενταχθεί στα αναλυτικά 
προγράμματα του ΥΠΠΑΝ σε 
Προδημοτική και Δημοτική 
εκπαίδευση, και στη συνέχεια 
των δράσεων με στόχο το 
καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα.
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
Queen’s Baton Relay στην Κύπρο
Η «Queens Baton Relay», προάγγελος τον 
Κοινοπολιτειακών Αγώνων του Μπέρμιγχαμ 
(Ιούνιος 2022) άρχισε στις 7 Οκτωβρίου το ταξίδι 
των 294 ημερών σε 72 κράτη και περιοχές της 
Κοινοπολιτείας. Πρώτος σταθμός εκτός Αγγλίας 
ήταν η Κύπρος, γεγονός που προσέδωσε 
αυξημένο ενδιαφέρον στις εκδηλώσεις στο 
νησί μας. Στην σκυτάλη περιλαμβανόταν το 
μήνυμα της Βασίλισσας Ελισσάβετ Β’ στους 
λαούς της Κοινοπολιτείας για να διαβιβαστεί 
κατά την Τελετή Έναρξης. Η Κυπριακή 
Επιτροπή Κοινοπολιτειακών Αγώνων (ΚΕΚΑ), 
παρουσίασε το πρόγραμμα των εκδηλώσεων σε 
δημοσιογραφική διάσκεψη στις 6 Οκτωβρίου, 
το κύριο μέρος των οποίων περιλάμβανε την 
παρουσία της σκυτάλης σε γνωστά μέρη της 
Κύπρου όλων των επαρχιών, κατά το διήμερο 
9-10 Οκτωβρίου, μέσω των οποίων προβλήθηκε 
η ιστορία, ο πολιτισμός, ο αθλητισμός και η 
κουλτούρα του νησιού μας σε όλο τον κόσμο.
Η σκυτάλη έφτασε στο αεροδρόμιο Λάρνακας 
με απευθείας πτήση από το Μπέρμιγχαμ στις 

8 Οκτωβρίου. Στις 9 Οκτωβρίου βρέθηκε σε 
περιοχές των πόλεων και επαρχιών Λεμεσού 
και Πάφου και στις 10 Οκτωβρίου σε Λευκωσία, 
Λάρνακα και ελεύθερη Αμμόχωστο. Πέρασε 
από την Πέτρα του Ρωμιού, το Μεσαιωνικό 
Κάστρο Πάφου, το Ιερό του Απόλλωνα Υλάτη, το 
Αρχαίο Θέατρο Κουρίου, το Μεσαιωνικό Κάστρο 
Λεμεσού, το Δημαρχείο Λεμεσού, την Πλατεία 
Ελευθερίας, την Οδό Ερμού στη Λευκωσία, 
το Δημοτικό Μέγαρο Λευκωσίας, το Δημοτικό 
Μέγαρο Λάρνακας, την παραλία Φοινικούδων, την 
Εκκλησία Αγίου Λαζάρου, τη Λέσχη Λάρνακας, 
το Nissi Beach, το Υποθαλάσσιο Πάρκο Mussan, 
το Μουσείο Θαλάσσης στην Αγία Νάπα και τις 
παραλίες του Κόννου και του Fig Tree Bay. Την 
σκυτάλη μετέφεραν αθλητές της Ολυμπιακής μας 
ομάδας, αθλητές που διακρίθηκαν στο παρελθόν 
στους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες, οι δήμαρχοι 
των πόλεων που πέρασε η σκυταλοδρομία 
και εκπρόσωποι των χορηγών της ΚΟΕ. Οι 
εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με δεξίωση που 
παρέθεσε ο Βρετανός Ύπατος Αρμοστής Ste-
phen Lillie.



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ - ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2021 39

Βραβεία «Γλαύκος Κληρίδης»
Το βραβείο «Γλαύκος Κληρίδης», που απονέμεται ετησίως 
στον καλύτερο αθλητή και καλύτερη αθλήτρια της χρονιάς, 
απονεμήθηκε στον σκοπευτή Γιώργο Αχιλλέως και στην 
ιστιοπλόο Μαριλένα Μακρή. Ο Αχιλλέως το 2020 ολοκλήρωσε 
στην 11η θέση της παγκόσμιας και πανευρωπαϊκής κατάταξης, 
ενώ κατέκτησε την 5η θέση στο Παγκόσμιο Κύπελλο της ISSF 
που διεξήχθη στην Κύπρο. Ήταν επίσης πρωταθλητής Κύπρου 
το ίδιο έτος. Η Μακρή ήταν μέλος της Ολυμπιακής ομάδας, 
εξασφαλίζοντας πρόκριση για τους Ολυμπιακούς του Τόκυο και 
κατέλαβε την 51η θέση στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα γυναικών 
που έγινε στην Αυστραλία. Είναι επίσης πρωταθλήτρια Κύπρου 
στις κατηγορίες U21 και U19. 

Βραβεύσεις Εφήβων-Νεανίδων
Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή πραγματοποίησε στις 
27 Μαΐου στο Ολυμπιακό Μέγαρο την «Τελετή Βράβευσης 
Εφήβων-Νεανίδων 2020, έναν ετήσιο θεσμό που καθιερώθηκε 
το 1985. Η επιλογή των κορυφαίων έγινε μέσα από τις προτάσεις 
που έκαναν οι ομοσπονδίες. Προτάθηκαν από 32 ομοσπονδίες, 

32 έφηβοι και 31 νεάνιδες ατομικών και ομαδικών αθλημάτων. 
Η εκδήλωση ήταν αφιερωμένη εις μνήμη του πρώην προέδρου 
της ΚΟΕ Ουράνιου Μ. Ιωαννίδη. Παρέστη ο κ. Χρίστος Ιωαννίδης, 
εκπροσωπώντας την οικογένεια του εκλιπόντος. Καινοτομία 
ήταν η τηλεοπτική κάλυψη, που μεταδόθηκε διαδικτυακά από 
τα ηλεκτρονικά ΜΜΕ της χώρας, παρά τους περιορισμούς.
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Για το ωραίο και τ’ αληθινό!
Οι βραβεύσεις των κορυφαίων εφήβων και νεανίδων για το 2021 πραγματοποιήθηκαν στις 24 Ιουνίου στο Ολυμπιακό 
Μέγαρο. Η εκδήλωση «Για το ωραίο και τ’ αληθινό» είχε ως κύριο θέμα την παρουσίαση της Ολυμπιακής μας ομάδας. 
Καλύτερος έφηβος αναδείχτηκε ο Γρηγόρης Νικολάου (στίβος) ο οποίος ολοκλήρωσε το 2020 στην 1η θέση της 
παγκόσμιας κατάταξης παίδων στο τριπλούν και ήταν και πρώτος Ευρωπαίος. Κατέκτησε επίσης χρυσό μετάλλιο στο 
Βαλκανικό Πρωτάθλημα Κλειστού. Ο Νικολάου βραβεύτηκε επίσης με το έπαθλο «Αντώνης Παπαδόπουλος», για τον 
καλύτερο αθλητή του στίβου. Καλύτερη νεάνιδα αναδείχτηκε η ιστιοπλόος Μαριλένα Μακρή. Ήταν μέλος της Ολυμπιακής 
ομάδας στο Τόκυο και κατέλαβε την 51η θέση στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Γυναικών στην Αυστραλία. Είναι επίσης 
πρωταθλήτρια Κύπρου στις κατηγορίες U21 και U19. 
• Το έπαθλο «Μαριάννα Ζαχαριάδη» που απονέμεται στην καλύτερη νεάνιδα αθλήτρια του στίβου απονεμήθηκε 
στην Στυλιάνα Ιωαννίδη. Κατέκτησε χρυσό μετάλλιο στο Βαλκανικό πρωτάθλημα Κλειστού, πήρε την 3η θέση στην 
παγκόσμια κατάταξη νεανίδων και τη 2η στην πανευρωπαϊκή (1.84 μ.) και εξασφάλισε τα όρια για το Παγκόσμιο και 

το Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Νεανίδων. 
•   Στα ομαδικά αθλήματα, κορυφαίος αναδείχθηκε ο ποδοσφαιριστής Λοΐζος 
Λοΐζου και κορυφαία η πετοσφαιρίστρια (beach volley) Ντάρια Γκουσάροβα.
• Το έπαθλο «Πεύκιος Γεωργιάδης» που απονέμεται προς τιμήν του αείμνηστου 
πρώην Υπουργού Παιδείας στον καλύτερο ή καλύτερη αθλητή ή αθλήτρια που 
ξεχώρισε τόσο με τις επιδόσεις του/της στα μαθήματα όσο και με τις αγωνιστικές 
του/της επιτυχίες, απονεμήθηκε στην Κλειώ Μαρία Ιωάννου (αντισφαίριση).

Συμμετοχή στο «Movember Cyprus»
Στο πλαίσιο της κοινωνικής ευθύνης, η ΚΟΕ μεταξύ άλλων στηρίξε και συμμετείχε 
στην εκστρατεία «Movember Cyprus» που στοχεύει στην ευαισθητοποίηση της 
κοινωνίας στα θέματα πρόληψης και θεραπείας του καρκίνου του προστάτη, 
των όρχεων και της ψυχικής υγείας των ανδρών. Συμμετείχαν μέλη του Ε.Σ. και 
προσωπικού της ΚΟΕ, καθώς και ομοσπονδιών που στεγάζονται στο Ολυμπιακό 
Μέγαρο.

Η ΚΟΕ στήριξε και φέτος έμπρακτα την εκστρατεία «Movember», με πολλά... μουστάκια ελπίδας!

Μαριλένα Μακρή

Γρηγόρης Νικολάου Στυλιάννα Ιωαννίδη Κλειώ Μαρία Ιωάννου
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Women and Sport Awards
Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, στο πλαίσιο 
της πρόσκλησης για συμμετοχή όλων των 
Εθνικών Ολυμπιακών Επιτροπών στον ετήσιο 
θεσμό της ΔΟΕ «Women and Sport Awards», 
πρότεινε όπως το βραβείο «Γυναίκες και 
Αθλητισμός για το 2021» απονεμηθεί στην 
κα Αναστασία Παπαδοπούλου, λαμβάνοντας 
υπόψη τη δράση και την εμπλοκή της σε 
διάφορες επιτροπές και οργανώσεις. Οι 
Εθνικές Ολυμπιακές Επιτροπές προτείνουν 
η κάθε μια ξεχωριστά τη γυναίκα που θα 
βραβευθεί και πληροί τα κριτήρια. Αυτά 
είναι η συμβολή της στη συμμετοχή και στην 
καθοδήγηση γυναικών και κοριτσιών στις 
αθλητικές δραστηριότητες, η συμβολή στην 
υποστήριξη για συμμετοχή στη διοίκηση και 
την παρουσία γυναικών ψηλά στην ηγετική 
πυραμίδα του αθλητισμού, καθώς και η 
συμβολή στην προβολή των γυναικών που 
ασχολούνται με τον αθλητισμό μέσω των ΜΜΕ. 
Λαμβάνεται επίσης υπόψιν η επαγγελματική 
και η αθλητική καριέρα της προτεινόμενης.
Στα πλαίσιο αυτά η κα Παπαδοπούλου 
υποστήριξε και βοήθησε το σχέδιο της 
εθνικής νομοθεσίας για την επικύρωση της 
Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης 
το 2011, σχετικά με την προστασία των 
παιδιών από τη σεξουαλική εκμετάλλευση 
και κακοποίηση. Επιπρόσθετα η κα 
Παπαδοπούλου διορίστηκε από το Υπουργικό 
Συμβούλιο ως ειδικός σύμβουλος της 

Επιτροπής στην οποία ήταν υπεύθυνη για 
τη σύνταξη της Εθνικής Στρατηγικής για την 
καταπολέμηση της σεξουαλικής κακοποίησης 
και εκμετάλλευσης παιδιών για παιδική 
πορνογραφία. Ως εκ τούτου, ήταν υπεύθυνη 
για τη διεξαγωγή διαβουλεύσεων με όλες 
τις σχετικές κρατικές υπηρεσίες και ΜΚΟ, 
καθώς και με κοινωνικά σύνολα σχετικά με 
οποιαδήποτε θέματα, όπως επίσης και για 
όλες τις δράσεις που περιλαμβάνονται στη 
στρατηγική. 
Η κα Παπαδοπούλου έχει συνάψει συμφωνίες 
με τον ΚΟΑ και την ΚΟΕ για ένταξη και/ή 
των δύο φορέων σε μια Εθνική Στρατηγική. 
Οι δράσεις περιλαμβάνουν τη σύνταξη 
και διάδοση σε προπονητές, εκπαιδευτές, 
φυσιοθεραπευτές, γιατρούς και γενικά στον 
κόσμο του αθλητισμού ενός εγχειριδίου 
σχετικά με τη σεξουαλική παρενόχληση και 
κακοποίηση, τον σχεδιασμό νέων διαδικασιών 
για την αναφορά και τον χειρισμό τυχόν 
περιστατικών παρενόχλησης και κακοποίησης, 
τον σχεδιασμό και τη διοργάνωση 
εκπαιδευτικών σεμιναρίων με στόχο τους 
επαγγελματίες στον χώρο του αθλητισμού και 
τους γονείς αθλητών, διεξάγοντας εκστρατείες 
ευαισθητοποίησης του κοινού για τη συνολική 
της προσφορά ως αθλήτρια και την πολιτική 
της δραστηριοποίηση προς την κατεύθυνση 
της ισότητας των φύλων και την προβολή και 
προώθηση της συμμετοχής των γυναικών 
στην άσκηση και την αθλητική δραστηριότητα. 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
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Ανανέωση συνεργασίας με Toyota
Μαζί συνέχισαν να ταξιδεύουν στον δρόμο 
για το Τόκυο η Κυπριακή Ολυμπιακή 
Επιτροπή και η εταιρεία Δικράν Ουζουνιάν 
& Σία Λτδ, ανανεώνοντας τη συνεργασία 
τους για ακόμη ένα έτος (2021), ενώ τέθηκαν 
οι βάσεις για συνέχιση της συνεργασίας 
και για τον επόμενο Ολυμπιακό κύκλο. 
Την ανανέωση υπέγραψαν στο Ολυμπιακό 
Μέγαρο στις 13 Μαΐου ο πρόεδρος της ΚΟΕ 
Γιώργος Χρυσοστόμου και ο πρόεδρος και 
διευθύνων σύμβουλος της Toyota Cyprus, 
Δικράν Ουζουνιάν, στην παρουσία του 
διευθυντή μάρκετινγκ της Toyota Cyprus 
κ. Λούκα Λεωνίδου και του λειτουργού 
μάρκετινγκ της ΚΟΕ, Σταύρου Μιχαηλίδη.
	
Χορηγική κάλυψη ομίλου εταιρειών υγείας 
Βιοϊατρική
Ο Όμιλος Εταιρειών Υγείας Βιοϊατρική 
συνέδραμε στην προσπάθεια της ΚΟΕ 

μέσω χορηγικής κάλυψης των τεστ PCR 
που απαιτήθηκαν για τη συμμετοχή στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες. Την απόφαση 
μετέφερε στον πρόεδρο της ΚΟΕ Γεώργιο 
Χρυσοστόμου ο διευθυντής οργάνωσης 
και λειτουργίας του ομίλου Βιοϊατρικής κ. 
Αναστάσιος Καλογιάννης, σε συνάντηση 
τους στο Ολυμπιακό Μέγαρο την 1η Ιουλίου. 

Δωρεά στο Μουσείο ΚΟΕ 
από Θεόδωρο Χαραλάμπους 
Ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος 
Χρυσοστόμου συναντήθηκε με τον 
Καθηγητή στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας κ. 
Θεόδωρο Χαραλάμπους, στο πλαίσιο της 
δωρεάς του προς την ΚΟΕ, ανεκτίμητης 
αξίας ενθυμήματα από την Ολυμπιάδα του 
Βερολίνου 1936, που θα κοσμήσουν το 
Μουσείο της. Πρόκειται για μια μπρούτζινη 

κατασκευή, η οποία απεικονίζει τον βωμό 
της Ολυμπιακής Φλόγας του Ολυμπιακού 
Σταδίου του Βερολίνου και ενός 
ρολογιού τσέπης Junghans σε άριστη και 
λειτουργήσιμη κατάσταση.

Young Olympians International Forum
H ΚΟΕ συμμετείχε στο Young Olympians In-

ternational Forum, που έγινε την 1η Ιουνίου 
διαδικτυακά με έδρα τη Μόσχα. Το φόρουμ 
είχε ως στόχο να φέρει σε επαφή νεαρούς 
αθλητές από χώρες της Ευρώπης, εστιάζοντας 
στις Ολυμπιακές αρχές και αξίες και στους 
κανονισμούς που διέπουν τον καθαρό 
αθλητισμό. Την Κύπρο εκπροσώπησαν οι 
Στέλλα Αναστάση (θαλάσσιο σκι), Γιάννης 
Αθηνάκης (αντισφαίριση, θαλάσσιο σκι), 
Παναγιώτα Χαραλάμπους (σκοποβολή) και 
Ευάγγελος Αντωνίου (ταεκβοντό). 

Εορτασμός Διεθνούς Ημέρας Αθλητισμού 
για την Ανάπτυξη και την Ειρήνη
Η Διεθνής Ημέρα Αθλητισμού για την 
Ανάπτυξη και την Ειρήνη (IDSDP: Interna-
tional Day of Sport for Development and 
Peace) γιορτάστηκε στο Ολυμπιακό Μέγαρο 
στις 6 Απριλίου. Το Ε.Σ. της ΚΟΕ και μέλη 
του προσωπικού συμμετείχαν στη διεθνή 
εκστρατεία της Peace & Sports και σήκωσαν 
την άσπρη κάρτα, σύμβολο της παγκόσμιας 
ημέρας για την ειρήνη και τη συναδέλφωση.

ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
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Η ΚΟΕ συμμετέχει σε αρκετά προγράμματα 
που περιλαμβάνονται στο Olympic Sol-
idarity της Διεθνούς Ολυμπιακής 
Επιτροπής, ενισχύοντας έτσι με πόρους και 
επαγγελματική κατάρτιση το αθλητικό και 
προπονητικό δυναμικό. Στο πλαίσιο αυτό 
συμμετέχουμε στα εξής προγράμματα: 

1. Olympic Scholarships for athletes 
«Tokyo 2020» 
Πρόγραμμα που δίνει υποτροφίες για 
προετοιμασία αθλητών, με στόχο να 
εξασφαλίσουν της πρόκριση και στη 
συνέχεια να προετοιμαστούν για τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες «Τόκυο 2020». 
Ολοκληρώθηκε τον Αύγουστο του 2021. 
Απευθύνεται σε 12 αθλητές και είναι 
ετήσιου ύψους 75.600 ευρώ. Αναμένεται να 
ξεκινήσει σύντομα το αντίστοιχο πρόγραμμα 
«Παρίσι 2024».

2. Olympic Scholarships for athletes 
«Beijing 2022»
Πρόγραμμα που προσφέρει υποτροφίες για 
προετοιμασία αθλητών υψηλού επιπέδου για 
να εξασφαλίσουν πρόκριση και ακολούθως 
να προετοιμαστούν για τους   Χειμερινούς 

Ολυμπιακούς «Πεκίνο 2022». Το πρόγραμμα 
απευθύνεται σε τρεις αθλητές και είναι 
ύψους 36.000 ευρώ. Από το πρόγραμμα 
επωφελούνται η Γεωργία Επιφανίου, ο 
Ανδρέας Επιφανίου και η Θάλεια Αρμένη.

3. Olympic Scholarships for Coaches 
2021
Πρόγραμμα επιχορηγημένων τεχνικών 
σεμιναρίων προπονητών που αφορά στην 
τεχνική   τους κατάρτιση, με τη συμμετοχή 
ενός ειδικού εισηγητή που επιλέγεται 
από την αντίστοιχη διεθνή ομοσπονδία. 
Εγκρίθηκαν για να πραγματοποιήσουν 
σεμινάρια οι ομοσπονδίες αντισφαίρισης, 
άρσης βαρών, κανό και τοξοβολίας. Τα 
σεμινάρια θα διεξαχθούν εντός του 2022.

4. Technical Courses for Coaches
Πρόγραμμα υποτροφιών για συμμετοχή 
ενός προπονητή Εθνικής ομάδας που λόγω 
της πανδημίας διεξάγεται εξ αποστάσεως. 
Eπιλέγηκε η πρόταση της Κυπριακής 
Ομοσπονδίας Πετοσφαίρισης για να λάβει 
μέρος ο προπονητής Λοΐζος Λοΐζου στο 
International Coaching Enrichment Certifi-
cate Program (ICECP).

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ OLYMPIC SOLIDARITY
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Ένα ξεχωριστό κεφάλαιο στη συνολική 
δραστηριότητα μας, στο οποίο και 
αποδίδουμε μεγάλη σημασία είναι εκείνο 
των σχέσεων της ΚΟΕ με όλους τους 
φορείς του Διεθνούς Αθλητικού Κινήματος

1. ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ (IOC) 
Τηλεδιάσκεψη προέδρων Ολυμπιακών 
Επιτροπών με πρόεδρο ΔΟΕ, Τόμας Μπαχ
Ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος 
Χρυσοστόμου, συμμετείχε στις 22 
Ιανουαρίου σε τηλεδιάσκεψη που 
πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή των 
προέδρων των Εθνικών Ολυμπιακών 
Επιτροπών υπό την προεδρία του προέδρου 
της ΔΟΕ Τόμας Μπαχ. Στο πλαίσιο της 
τηλεδιάσκεψης ο πρόεδρος της ΔΟΕ 
έδωσε για άλλη μια φορά τη διαβεβαίωση 

ότι οι Ολυμπιακοί Αγώνες του Τόκυο 
επρόκειτο να διεξαχθούν κανονικά και στις 
ημερομηνίες που είχαν προγραμματιστεί 
(23/07 - 08/08).

Webinars ΔΟΕ για την 
προώθηση γυναικών στον αθλητισμό
Η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή 
πραγματοποίησε τον Μάρτιο τη δεύτερη 
σειρά διαδικτυακών σεμιναρίων 
(Webinars) με θέμα παραδείγματα 
πρωτοβουλιών που μπορούν να 
εφαρμόσουν οι   φορείς του Ολυμπιακού 
Κινήματος για την αύξηση του αριθμού 
των γυναικών ηγετών στον αθλητισμό. 
Συμμετείχαν διεθνείς ομοσπονδίες, 
εθνικές ολυμπιακές επιτροπές και εθνικές 
ομοσπονδίες και οι σύνεδροι έφτασαν τους 
1850. Την ΚΟΕ εκπροσώπησε το μέλος του 
Ε.Σ. Κλέα Παπαέλληνα. Τα τρία θέματα 
που αναπτύχθηκαν κατά τη διάρκεια 
των σεμιναρίων ήταν : (α) Η συμμετοχή/
συνεργασία των ανδρών στα πρόγραμματα 
ισότητας των φύλων σε οργανισμούς, (β) 
η δημιουργία προγραμμάτων ισότητας 
των φύλων σε έναν οργανισμό, και (γ) 
οι πρωτοβουλίες για την αύξηση των 
γυναικών σε θέσεις που αφορούν τεχνικά 
θέματα. 

Διαδικτυακά σεμινάρια ΔΟΕ
Η ΔΟΕ διοργάνωσε διαδικτυακά 

εκπαιδευτικά σεμινάρια που αφορούσαν 
στα παρακάτω θέματα: Sports Betting 
Matters & NOCs (3 Φεβρουαρίου 2021) 
και Maximising the impact of your aware-
ness – raising activities in the line up to 
Tokyo (15 Απριλίου 2021). Τα σεμινάρια 
παρακολούθησε ο διοικητικός λειτουργός 
της ΚΟΕ Γιώργος Παναγίδης.

2. ΕΝΩΣΗ ΕΘΝΙΚΩΝ 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ (ANOC) 
25η Γενική Συνέλευση ANOC
Η Ένωση Εθνικών Ολυμπιακών Επιτροπών 
(ANOC) πραγματοποίησε στις 24-25 
Οκτωβρίου στο Ηράκλειο Κρήτης την 
25η Γενική Συνέλευση. Συμμετείχαν 
εκπρόσωποι από 206 χώρες και πέραν 
των 1000 συνέδρων και παρατηρητών. 
Επίσης, ο πρόεδρος της ΔΟΕ Τόμας Μπάχ, 
ο πρόεδρος της Διεθνούς Παραολυμπιακής 
Επιτροπής Andrew Parsons, o πρόεδρος 

της Ευρωπαϊκής και Ελληνικής 
Ολυμπιακής Επιτροπής Σπύρος Καπράλος 
και πλήθος προσωπικοτήτων από τον 
παγκόσμιο αθλητικό χώρο. Την Κυπριακή 
Ολυμπιακή Επιτροπή εκπροσώπησαν 
ο πρόεδρος Γεώργιος Χρυσοστόμου 
και ο γενικός γραμματέας Ανδρέας 
Γεωργίου. Στο περιθώριο των εργασιών, 
ο κ. Χρυσοστόμου συναντήθηκε με τον 
Υφυπουργό Αθλητισμού της Ελλάδας 
Λευτέρη Αυγενάκη και συζήτησαν θέματα 
κοινού ενδιαφέροντος.

3. ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ (EOC)
49η Γενική Συνέλευση EOC (2020)
Πραγματοποιήθηκε στις 27 Νοεμβρίου 
2020, μέσω τηλεδιάσκεψης και με έδρα 
τη Ρώμη, η 49η Γενική Συνέλευση των 
Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών. 
Την ΚΟΕ εκπροσώπησαν ο αντιπρόεδρος 
Γιώτης Ιωαννίδης και ο γενικός γραμματέας 
Ανδρέας Γεωργίου.

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ



50η Γενική Συνέλευση EOC (2021)
Πραγματοποιήθηκε στις 10 Ιουνίου 2021 στην 
Αθήνα η Γενική Συνέλευση των Ευρωπαϊκών 
Ολυμπιακών Επιτροπών (EOC), που ήταν 
και εκλογική. Την ΚΟΕ εκπροσώπησαν ο 
πρόεδρος Γεώργιος Χρυσοστόμου και το 
μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου Κλέα 
Παπαέλληνα. Η συνέλευση εξέλεξε ως 
9ο πρόεδρο των Ευρωπαϊκών Επιτροπών 
τον πρόεδρο της Ελληνικής Ολυμπιακής 
Επιτροπής Σπύρο Καπράλο. «Στο πλαίσιο 
της Συνέλευσης, η EOC τίμησε τον επίτιμο 
πρόεδρο της ΚΟΕ κ. Κίκη Λαζαρίδη για 
την πολυετή προσφορά του στο Ολυμπιακό 
Κίνημα».

Συνεργασία ΚΟΕ με EOC 
για τη διαμόρφωση 
«Στρατηγικής Ατζέντας 2030»
Η Ευρωπαϊκή Ολυμπιακή Επιτροπή (EOC) 
σε συνεργασία με τις Εθνικές Ολυμπιακές 
Επιτροπές της Ευρώπης, προχωρεί 
στη δημιουργία και διαμόρφωση της 

«Στρατηγικής Ατζέντας 2030», υλοποιώντας 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του 
Νοεμβρίου 2020. Στο πλαίσιο αυτό ο 
γενικός γραμματέας της ΚΟΕ Ανδρέας 
Γεωργίου, μαζί με τον λειτουργό Γιώργο 
Κορέλλη, συμμετείχαν στις 20 Απριλίου σε 
διαδικτυακή συνάντηση με εκπροσώπους 
της EOC, όπου κατατέθηκαν οι προτάσεις 
και οι στόχοι της ΚΟΕ για την επόμενη 
δεκαετία, ούτως ώστε μεταξύ άλλων, η 
EOC να βοηθήσει προς την υλοποίηση τους 
μέσω της «Στρατηγικής Ατζέντας 2030».

41th EOC Seminar
Πραγματοποιήθηκε στις 25-26 Νοεμβρίου 
στο Σαμορίν της Σλοβακίας το 41ο 
σεμινάριο των Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών 
Επιτροπών που απευθύνεται σε προέδρους 
και γενικούς γραμματείς Ολυμπιακών 
Επιτροπών. Την ΚΟΕ εκπροσώπησε ο ταμίας 
Αλέξανδρος Χριστοφόρου. Στο πλαίσιο των 
εργασιών η Εκτελεστική Επιτροπή της 
EOC αποδέχθηκε την πρόταση της ΚΟΕ 

και διόρισε το μέλος του Εκτελεστικού 
Συμβουλίου Κλέα Παπαέλληνα ως μέλος 
της επιτροπής EOC «Culture & Education» 
και τον νομικό σύμβουλο της ΚΟΕ Πάρι 
Σπανό ως μέλος της Επιτροπής της EOC 
«Legal Affairs».

4. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΩΝ 
ΑΓΩΝΩΝ (CGF)
Γενική Συνέλευση CGF 2020
Πραγματοποιήθηκε στις 26 Νοεμβρίου 
2020, μέσω τηλεδιάσκεψης και με έδρα 
την Σκωτία, η Γενική Συνέλευση της 
Διεθνούς Επιτροπής Κοινοπολιτειακών 
Αγώνων (CGF). Την Κυπριακή Επιτροπή 
Κοινοπολιτειακών Αγώνων εκπροσώπησαν 
ο αντιπρόεδρος Γιώτης Ιωαννίδης, ο γενικός 
γραμματέας κ. Ανδρέας Γεωργίου και το 
μέλος του Ε.Σ. της ΚΟΕ Κλέα Παπαέλληνα.

Γενική Συνέλευση CGF 2021
Πραγματοποιήθηκε στις 11-12 Οκτωβρίου 
2021, μέσω τηλεδιάσκεψης και με έδρα την 

Σκωτία, η Γενική Συνέλευση της Διεθνούς 
Επιτροπής Κοινοπολιτειακών Αγώνων. Εκ 
μέρους της ΚΟΕ παρέστησαν ο γενικός 
γραμματέας Ανδρέας Γεωργίου, το μέλος 
του Ε.Σ. Κλέα Παπαέλληνα και ο διοικητικός 
λειτουργός Γιώργος Παναγίδης.

5. ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΩΝ 
ΑΓΩΝΩΝ (ICMG)
Γενική Συνέλευση ΔΕΜΑ
Πραγματοποιήθηκε στις 14 Οκτωβρίου 
2021, μέσω τηλεδιάσκεψης και με έδρα την 
Αθήνα, η Γενική Συνέλευση της Διεθνούς 
Επιτροπής Μεσογειακών Αγώνων. Παρόντες 
εκ μέρους της ΚΟΕ ο αντιπρόεδρος Γιώτης 
Ιωαννίδης, ο γενικός γραμματέας Ανδρέας 
Γεωργίου και ο διοικητικός λειτουργός 
Γιώργος Παναγίδης. Στο πλαίσιο των 
εργασιών της Συνέλευσης, που ήταν και 
εκλογική, ο αντιπρόεδρος της ΚΟΕ Γιώτης 
Ιωαννίδης εξελέγη ταμίας της ΔΕΜΑ. 
Διαδέχθηκε στη θέση τον επίτιμο πρόεδρο 
της ΚΟΕ Κίκη Λαζαρίδη, οποίος διατελούσε 
ταμίας της ΔΕΜΑ από το 1993.
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6. ΑΓΩΝΕΣ ΜΙΚΡΩΝ ΚΡΑΤΩΝ ΕΥΡΩΠΗΣ (GSSE)
Πραγματοποιήθηκε στις 10 Ιουνίου 2021 στην Αθήνα η Ετήσια 
Γενική Συνέλευση των  Αγώνων Μκρών Κρατών Ευρώπης. Την 
ΚΟΕ εκπροσώπησαν ο πρόεδρος Γεώργιος Χρυσοστόμου και 
το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου Κλέα Παπαέλληνα.

7. ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ EFPM
Πραγματοποιήθηκε μεταξύ 23-26 Σεπτεμβρίου στη Βιέννη, 
η 26η Γενική Συνέλευση της European Fair Play Movement 
(EFPM), η οποία ήταν παράλληλα και εκλογική. Την ΚΟΕ 
εκπροσώπησαν ο πρόεδρος Γεώργιος Χρυσοστόμου και ο 
γενικός γραμματέας Ανδρέας Γεωργίου.

8. ΓΡΑΦΕΙΟ EOC ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
Η ΚΟΕ είναι επίσημος συνεργάτης στο Γραφείο της 
Ευρωπαϊκής Ολυμπιακής Επιτροπής στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Το Γραφείο της EOC στην Ε.Ε. αποτελεί το 
σπίτι του ευρωπαϊκού αθλητισμού, μέσα από το οποίο 
εκπροσωπούνται στα ευρωπαϊκά όργανα στις Βρυξέλλες η 
EOC, η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή και άλλοι αθλητικοί 
οργανισμοί.

EOC-EU Office: H γενική διευθύντρια της ΚΟΕ Όλγα 
Πιπερίδου Χρυσάφη και ο διοικητικός λειτουργός Γιώργος 
Παναγίδης συμμετείχαν στο Forum που διοργάνωσε το 
Γραφείο της EOC στην Ε.Ε. «Rings On Line Seminar». 
Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά σε δύο 
συνεδρίες (30 Μαρτίου, 6 Ιουλίου) και είχε ως κύριο 
αντικείμενο τις «δημόσιες υποθέσεις» και τη στρατηγική 
διαχείρηση τους. 

EU Sport Forum: Ο διοικητικός λειτουργός της ΚΟΕ, 
Γιώργος Παναγίδης, συμμετείχε στο EU Sport Forum που 

διοργανώθηκε διαδικτυακά με έδρα τις Βρυξέλλες στις 
8-9 Ιουνίου.

Erasmus+: Ο λειτουργός Γιώργος Παναγίδης 
παρακολούθησε στις 13 Απριλίου το διαδικτυακό 
εκπαιδευτικό σεμινάριο που αφορούσε στα νέα 
προγράμματα και μεθόδους χρηματοδότησης μέσω του 
προγράμματος Erasmus+.

9. ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΞΕΝΟΥΣ ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΟΥΣ
Συνάντηση με γενικό γραμματέα FIBA Europe 
Ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου υποδέχθηκε 
στις 23 Ιουλίου στο Ολυμπιακό Μέγαρο τον γενικό 
γραμματέα της FIBA Europe, Καμίλ Νόβακ. Ο κ. 
Χρυσοστόμου ενημέρωσε τον κ. Νόβακ για τις δράσεις 
της ΚΟΕ. Ο υψηλόβαθμος αξιωματούχος έτυχε επίσης 
ξενάγησης στους χώρους του Ολυμπιακού Μεγάρου και 
στο Μουσείο από την Κλέα Παπαέλληνα, μέλος του Ε.Σ. 
της ΚΟΕ. Ο κ. Νόβακ βρέθηκε στην Κύπρο στο πλαίσιο της 
διεξαγωγής του Euro Γυναικών Μικρών Χωρών της FIBA, 
που πραγματοποιήθηκε στο «Τάσσος Παπαδόπουλος» 
Ελευθερία».
 

Συνάντηση με πρόεδρο Διεθνούς 
Ομοσπονδίας Skyrunning
Στην Κύπρο βρέθηκε ο πρόεδρος της Διεθνούς Ομοσπονδίας 
Skyrunning, Marino Giacometti, ύστερα από πρόσκληση 
του πρόεδρου της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ορειβασίας, 
Αγωνιστικής Αναρρίχησης και Προσανατολισμού Παύλου 
Γεωργιάδη. Στο πλαίσιο της επίσκεψης του, ο κ. Giacom-
etti πραγματοποίησε συνάντηση στις 20 Οκτωβρίου με τον 
αντιπρόεδρο της ΚΟΕ, Γιώτη Ιωαννίδη.

Συνάντηση με αντιπρόσωπο 
Διεθνούς Ομοσπονδίας Καράτε 
και πρόεδρο Μεσογειακής Ομοσπονδίας
Ο πρόεδρος της Μεσογειακής Ομοσπονδίας Καράτε και 
αντιπρόσωπος της Διεθνούς Ομοσπονδίας Καράτε Bahir 
Cheriff, επισκέφθηκε στις 21 Οκτωβρίου το Ολυμπιακό 
Μέγαρο και είχε συνάντηση με τον γενικό γραμματέα της 
ΚΟΕ Ανδρέα Γεωργίου και τον διοικητικό λειτουργό Γιώργο 
Κορέλλη.
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

Η ΚΟΕ διατηρεί άριστες σχέσεις με τις ομοσπονδίες μέλη της. Σχέσεις γόνιμης συνεργασίας 
με κοινούς στόχους και επιδιώξεις και με γνώμονα την προαγωγή του Ολυμπισμού και 
του αθλητισμού στον τόπο μας. Μόνιμη προσπάθεια μας είναι η συνεχής αναβάθμιση των 
σχέσεων. Δίνεται ιδιαίτερη σημασία στις σχέσεις και με άλλους αθλητικούς φορείς και 
οργανωμένα σύνολα όπως το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, τον ΚΟΑ και άλλους 
κρατικούς και μη κρατικούς οργανισμούς, θεσμούς και φορείς.

Συνάντησεις ΚΟΕ-ΚΟΑ
• Πραγματοποιήθηκε στις 17 Δεκεμβρίου 2020 στο Ολυμπιακό Μέγαρο, συνάντηση του 
προέδρου της ΚΟΕ Γεώργιου Χρυσοστόμου και μελών του Εκτελεστικού Συμβουλίου, με 
αντιπροσωπεία του ΚΟΑ, με επικεφαλής τον πρόεδρο κ. Ανδρέα Μιχαηλίδη. Άλλη μία 
συνάντηση μεταξύ των δύο προέδρων πραγματοποιήθηκε στις 22 Σεπτεμβρίου 2021, ξανά 
στο Ολυμπιακό Μέγαρο.

Συνάντηση με Πρέσβειρα Ιαπωνίας στην Κύπρο
Ο αντιπρόεδρος της ΚΟΕ Γιώτης Ιωαννίδης και ο γενικός γραμματέας Ανδρέας Γεωργίου 
πραγματοποίησαν φιλοφρονητική επίσκεψη και συναντήθηκαν με την Πρέσβειρα της 
Ιαπωνίας στην Κύπρο, Σέκι Ιζούμι, στην πρεσβευτική κατοικία στις 24 Μαρτίου 2021. Η 
Γιαπωνέζα διπλωμάτης παρέθεσε γεύμα εργασίας, στο πλαίσιο της σύσφιξης των σχέσων 
της Πρεσβείας με την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή. Κύριο θέμα συζήτησης ήταν η 
επικείμενη διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων του Τόκυο και οι αλλαγές που έπεφερε 
στη διοργάνωση η πανδημία.



Συνεργασία με Παγκύπριο 
Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού
Αντιπροσωπεία του Παγκυπρίου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΕΕ), 
με επικεφαλής τον πρόεδρο Ηλία Δημητρίου, συναντήθηκε στις 14 Οκτωβρίου με 
αξιωματούχους της ΚΟΕ στο Ολυμπιακό Μέγαρο, με επικεφαλής τον πρόεδρο Γεώργιο 
Χρυσοστόμου. Παρόντες ήταν επίσης ο αντιπρόεδρος της ΚΟΕ Γιώτης Ιωαννίδης και ο ταμίας 
Αλέξανδρος Χριστοφόρου και από πλευράς ΠΣΕΕ οι Ανδρέας Σεργίου (αντιπρόεδρος), 
Πέτρος Πέτρου (ταμίας) και Αλεξάνδρα Κυριάκου (λειτουργός).   Συζητήθηκαν θέματα 
κοινού ενδιαφέροντος, ιδιαίτερα σε ότι αφορά στον τομέα του εθελοντισμού, που αποτελεί 
πυλώνα του αθλητικού κινήματος. Αποφασίστηκε όπως επεκταθεί η συνεργασία στο 
πλαίσιο μελλοντικών εκδηλώσεων και δράσεων της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής.

Συνάντηση ΚΟΕ-ΚΕΠΕ με Πρέσβη 
της Κύπρου στην Ιαπωνία 
Έπειτα από πρόσκληση της Κυπριακής Εθνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής, πραγματοποιήθηκε 
στις 22 Δεκεμβρίου στο Ολυμπιακό Μέγαρο συνάντηση αντιπροσωπειών της ΚΟΕ και της ΚΕΠΕ με 
τον Πρέσβη της Κύπρου στην Ιαπωνία κ. Χάρη Μορίτση. Αντικείμενο ήταν οι Ολυμπιακοί Αγώνες και 
η παρουσία των αποστολών της Κύπρου, η φιλοξενία που θα τύγχαναν και η αμφίδρομη προβολή 
της Κύπρου και της διοργανώτριας χώρας. Στη συνάντηση, την ΚΟΕ εκπροσώπησαν ο γραμματέας 
Ανδρέας Γεωργίου και το μέλος του Ε.Σ. Ανδρέας Θεοφυλάτου, ο οποίος διατελεί παράλληλα και 
μέέλος του Ε.Σ. της ΚΕΠΕ. Από την ΚΕΠΕ παρόντες ήταν ο πρόεδρος Ανδρέας Καμαρλίγγος, ο 
αντιπρόεδρος Ευθύμιος Πολυδώρου, ο γραμματέας Ανδρέας Ρουμπάς, ο ταμίας Νίκος Δημητρίου 
και το μέλος του Ε.Σ. Αντώνης Αντωνίου.
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Συναντήσεις προέδρου και αξιωματούχων ΚΟΕ
• Ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου 
υποδέχτηκε στις 3 Μαρτίου 2021 στο Ολυμπιακό Μέγαρο 
τον κ. Χρίστη Λοττίδη, διεθύνοντα σύμβουλο του Ομίλου 
SPP MEDIA. 

• Ο κ. Χρυσοστόμου είχε συνάντηση την Τρίτη 30 Μαρτίου 
στο Ολυμπιακό Μέγαρο με τον γενικό διευθυντή του 
συγκροτήματος Δίας & τηλεόρασης Sigma, Χρύσανθο 
Τσουρούλλη. Παρόντες επίσης ο αντιπρόεδρος της ΚΟΕ 
Γιώτης Ιωαννίδης και ο γενικός γραμματέας Ανδρέας 
Γεωργίου.
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Συνάντηση με την Πρέσβειρα Ελληνικού Αθλητισμού Μαρία Πολύζου
Η Πρέσβειρα του Ελληνικού Αθλητισμού Μαρία Πολύζου, κορυφαία 
μαραθωνοδρόμος όλων των εποχών για την Ελλάδα, συναντήθηκε στις 
18 Οκτωβρίου στο Ολυμπιακό Μέγαρο με τον πρόεδρο της ΚΟΕ Γεώργιο 
Χρυσοστόμου, στην παρουσία του αντιπροέδρου Γιώτη Ιωαννίδη και 
του γενικού γραμματέα Ανδρέα Γεωργίου. Την κα Πολύζου συνόδευε 
κατά την επίσκεψη της η πρόεδρος του Σωματείου Δρομέων Μεσαίων 
Αποστάσεων (Δρο.Με.Α. Racing) Λία Χρυσάνθου.
Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος, 
κυρίως για την ενασχόληση παιδιών και νέων με τον αθλητισμό 
και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν στην αθλητική τους 
σταδιοδρομία, αλλά και ευρύτερων κοινωνικών διαστάσεων όπως η 
κακοποίηση παιδιών στους χώρους άθλησης. Συζητήθηκαν επίσης 
ενδεχόμενες συνεργασίες, και εμπλοκή σε αυτές φορέων ιδιαίτερα 
ευαισθητοποιημένων, όπως το Συμβούλιο Εφαρμογής της Εθνικής 
Στρατηγικής για την πρόληψη και την καταπολέμηση της σεξουαλικής 
κακοποίησης και εκμετάλλευσης παιδιών και της παιδικής 
πορνογραφίας «Φωνή».

• Ο κ. Χρυσοστόμου είχε συνάντηση στις 6 Απριλίου 
στο Ολυμπιακό Μέγαρο με τον πρόεδρο της Εταιρείας 
Τουριστικής Ανάπτυξης Λευκωσίας, Θεόδωρο Κρίγγου 
και τον λειτουργό του ΕΤΑΠ Σωτήρη Χριστοφόρου.

• Ο κ. Χρυσοστόμου, στην παρουσία του αντιπροέδρου 
Γιώτη Ιωαννίδη και του ταμία Αλέξανδρου Χριστοφόρου, 
είχαν συνάντηση στις 5 Μαρτίου στο Ολυμπιακό Μέγαρο 
με τον νομικό σύμβουλο της ΚΟΕ κ. Πάρι Σπανό. Ο 
διακεκριμένος νομικός εκπροσωπεί το δικηγορικό 
γραφείο Markos P. Spanos & Co. Law Office, το οποίο 
από τα πρώτα χρόνια ίδρυσης της ΚΟΕ προσφέρει 
αφιλοκερδώς τις υπηρεσίες του στην Επιτροπή.
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• Ο πρόεδρος της ΚΟΕ είχε συνάντηση στις 9 
Μαρτίου 2021 στο Ολυμπιακό Μέγαρο με τον 
κ. Θεόδωρο Μίντλετον, εκτελεστικό διευθυντή 
της Digital Tree, η οποία παρέχει υψηλές 
υπηρεσίες στον χώρο των ηλεκτρονικών ΜΜΕ 
και μάρκετινγκ. «Το παρών τους έδωσαν επίσης 
ο αντιπρόεδρος της ΚΟΕ Γιώτης, ο γενικός 
γραμματές Ανδρέας Γεωργίου και το μέλος του 
Ε.Σ. Δρ Κλέα Παπαέλληνα.

• Ο πρόεδρος της ΚΟΕ είχε συνάντηση στις 6 
Απριλίου στο Ολυμπιακό Μέγαρο με τον κ. Χρίστο 
Μαραγκό, διευθύνοντα σύμβουλο της MC Digital 
Media. Παρόντες επίσης το μέλος του Ε.Σ. της 
ΚΟΕ και πρόεδρος της επιτροπής μάρκετινγκ 
Ανδρέας Θεοφυλάκτου και εκ μέρους της MC 
Digital Media o διευθυντής αθλητικού τμήματος 
και επικοινωνίας Κώστας Παναγιώτου.

• Ο πρόεδρος της ΚΟΕ Γεώργιος Χρυσοστόμου 
υποδέχθηκε την 1η Ιουλίου 2021 στο Ολυμπιακό 
Μέγαρο τον Σύμβουλο του Προέδρου της 
Δημοκρατίας επί θεμάτων Αθλητισμού, Φοίβο 
Ζαχαριάδη. Η συνάντηση έγινε λίγο πριν την 
αναχώρηση των πρώτων μελών της κυπριακής 
αποστολής για τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Το 
μήνυμα ήταν ότι η Πολιτεία θα είναι αρωγός στις 
προσπάθειες της ΚΟΕ για άρτια παρουσία και 
επιτυχή εκπροσώπηση της χώρας μας στο Τόκυο.

• Ο πρόεδρος της ΚΟΕ συναντήθηκε στις 19 Αυγούστου 2021 στο Ολυμπιακό Μέγαρο 
με τον πρόεδρο του Παγκύπριου Ιατρικού Συλλόγου Δρ Πέτρο Αγαθαγγέλου και τον 
Δρ Γεώργιο Πάνο, ο οποίος ήταν επικεφαλής της ιατρικής ομάδας της αποστολής 
που συμμετείχε στους Ολυμπιακούς Αγώνες. Ο κ. Χρυσοστόμου εξέφρασε την 
πρόθεση της ΚΟΕ όπως συγκροτήσει ιατρική ομάδα, η οποία θα έχει πολύπλευρο 
συμβουλευτικό ρόλο.

• Ο κ. Χρυσοστόμου και ο γενικός γραμματέας 
Ανδρέας Γεωργίου συναντήθηκαν στις 22 
Σεπτεμβρίου στο Ολυμπιακό Μέγαρο με 
τον γυμναστή Αντώνη Κέζο, ο οποίος τους 
παρουσίασε το βιβλίο του «Καινοτομίες στο 
πλάνο προπόνησης».

• Ο πρόεδρος και ο γενικός γραμματέας της ΚΟΕ συναντήθηκαν στις 22 Σεπτεμβρίου 
στο Ολυμπιακό Μέγαρο με τον παλαίμαχο ποδοσφαιριστή Μιχάλη Χατζηπιερή ο 
οποίος παρουσίασε το βιβλίο του «Η πόλη κάτω απ’ τα δοκάρια».
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕΛΩΝ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΚΟΕ ΣΕ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ

Οι πιο κάτω αξιωματούχοι, μέλη του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ, κατέχουν 
σημαντικές θέσεις σε διεθνείς αθλητικές οργανώσεις ή σώματα: 

Ο αντιπρόεδρος Γιώτης Ιωαννίδης είναι: 
• Ταμίας της Διεθνούς Επιτροπής Μεσογειακών Αγώνων. Εξελέγη στη 
Γενική Συνέλευση της ΔΕΜΑ που πραγματοποιήθηκε στο Οράν της 
Αλγερίας (14/10/2021).

O γενικός γραμματέας Ανδρέας Γεωργίου είναι: 
• Μέλος της Επιτροπής Διορισμών (Nominations Committee) της 
Διεθνούς Ομοσπονδίας Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης (ITTF).
• Αντιπρόεδρος της Μεσογειακής Ομοσπονδίας Επιτραπέζιας 
Αντισφαίρισης (MTTU).

• Μέλος της Επιτροπής Νέων (Youth Committee) Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης της 
Πανευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης (ETTU).
• Μέλος της Επιτροπής Διοίκησης της Κοινοπολιτειακής Επιτροπής Επιτραπέζιας 
Αντισφαίρισης (CTTF) και εκπρόσωπος των Ευρωπαϊκών Χωρών της Κοινοπολιτείας 
στο Παγκόσμιο Συμβούλιο (Continental Representative for Europe).

Το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου Δρ Κλέα Χατζηστεφάνου 
Παπαέλληνα είναι:
• Μέλος της Επιτροπής «Πολιτισμού και Εκπαίδευσης» των Ευρωπαϊκών 
Ολυμπιακών Επιτροπών ( EOC Culture & Education Committee)
• Μέλος της Επιτροπής Εκπαίδευσης της Διεθνούς Ομοσπονδίας 

Αθλητιατρικής FIMS.
• Επίτιμο Μέλος της Αθλητιατρικής Εταιρείας Ελλάδος.

Το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου Σώτος Τρικωμίτης είναι: 
• Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της Κοινοπολιτειακής Ομοσπονδίας 
Τζούντο (CIA).

To μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου Δημήτρης Λεοντής είναι: 
• Μέλος της Επιτροπής Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Αντισφαίρισης (Tennis Europe).

To μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου Οδυσσέας Πατσαλίδης είναι:
• Μέλος της Επιτροπής Επικοινωνίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης Τριάθλου 
(European Triathlon Union – Press & Communication Committee Mem-
ber).
• Πρόεδρος Ένωσης Τριάθλου Μικρών Κρατών Ευρώπης (Triathlon Union 

of Small States of Europe).

Το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου Παύλος Γεωργιάδης είναι: 
• Πρόεδρος της Επιτροπής Νέων της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ορειβασίας 
UIAA (President of the Youth Commission of the international Mountain-
eering Federation).
• Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ορειβασίας και Εκπαίδευσης της Διεθνούς 

Ομοσπονδίας Ορειβασίας UIAA (Vice President of the Mountaineering Commission 
and Training Panel of the international Mountaineering Federation).
• Πρόεδρος Επιτροπής Προπονητών Διεθνούς Ομοσπονδίας Ορειβασίας.

O νομικός σύμβουλος 
της ΚΟΕ Πάρις Σπανός είναι:
• Μέλος της Επιτροπής 
της EOC «Legal Affairs».
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Το Εκτελεστικό Συμβούλιο της ΚΟΕ αποφάσισε τη συγκρότηση των Επιτροπών της ΚΟΕ από 
τους παρακάτω :
• Πειθαρχική Επιτροπή: Γιώτης Ιωαννίδης (πρόεδρος), Αλέξανδρος Χριστοφόρου, Παύλος 
Γεωργιάδης, Γιώργος Αποστόλου, Ανδρέας Θεοφυλάκτου.
• Επιτροπή Εφέσεων: Γεώργιος Χρυσοστόμου (πρόεδρος), Ανδρέας Γεωργίου, Κλέα 
Παπαέλληνα, Οδυσσέας Πατσαλίδης, Γιώργος Παπαγεωργίου.
• Τεχνική Επιτροπή: Γιώτης Ιωαννίδης, Ανδρέας Θεοφυλάκτου.
• Επιτροπή Ενεργειακής Αναβάθμισης: Αλέξανδρος Χριστοφόρου, Οδυσσέας Πατσαλίδης, 
Δημήτρης Λεοντής.
• Επιτροπή Συμμόρφωσης με ΓΚΠΔ: Αλέξανδρος Χριστοφόρου, Γιώργος Παπαγεωργίου, 
Δημήτρης Λεοντής.
• Επιτροπή Προσωπικού: Γιώτης Ιωαννίδης, Γιώργος Αποστόλου, Παύλος Γεωργιάδης.
• Επιτροπή Οικονομικών: Αλέξανδρος Χριστοφόρου, Σώτος Τρικωμίτης, Οδυσσέας 
Πατσαλίδης. 
• Επιτροπή Προσφορών: Αλέξανδρος Χριστοφόρου, Γιώργος Αποστόλου, Γιώργος 
Παπαγεωργίου.
• Επιτροπή Μάρκετινγκ και Προβολής: Ανδρέας Θεοφυλάκτου, Σώτος Τρικωμίτης, Τώνια 
Ματσουκάρη, Νατάσα Αντωνίου.
• Εφορεία Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου: Γεώργιος Χρυσοστόμου (πρόεδρος), 
Κλέα Παπαέλληνα (κοσμήτορας), Γιάννα Κλεάνθους, Μαριάννα Μεγαλέμου, Πετρούλα 
Χαριλάου, Χριστοθέα Κωνσταντίνου, Χαράλαμπος Χρίστου, Κώστας Παναγίδης (μέλη).
• Επιτροπή «Pierre de Coubertin»: Γεώργιος Χρυσοστόμου (πρόεδρος), Κλέα Παπαέλληνα, 
Κυπριανός Λούης, Μάριος Στυλιανίδης, Γιάννης Οικονομίδης. 
• Επιτροπή Ασφάλειας - Υγείας: Η επιτροπή συστάθηκε με απόφαση του Εκτελεστικού 
Συμβουλίου στις 28 Νοεμβρίου 2020 έχοντας ως επικεφαλής τον γενικό γραμματέα της 
ΚΟΕ Ανδρέα Γεωργίου. Θα απαρτίζεται από τους Παύλο Γεωργιάδη (μέλος Ε.Σ. ΚΟΕ), Φοίβο 
Κωνσταντινίδη (γενικό διευθυντή ΓΣΠ), Κυριακή Κυριάκου (λειτουργός ΓΣΠ) και Μάριο 
Τσαγγάρη (υπεύθυνος Ολυμπιακού Μεγάρου). 

Συνεδρίες Εκτελεστικού Συμβουλίου ΚΟΕ
2020: 29/10 (1η), 28/11 (2η), 23/12 (3η ), 24/12 (4η).
2021: 27/01 (1η), 24/03 (2η), 20/05 (3η), 17/06 (4η), 28/06 (5η), 06/07 
(6η), 18/07 (7η), 06/09 (8η), 20/10 (9η), 15/11 (10η).

Συνεδρίες Εφορείας ΕΟΑΚ 
2021: 20/07 (1η), 28/09 (2η), 4/11 (3η).

Συνεδρίες Επιτροπής Pierre de Coubertin
2021: 02/08 (1η), 10/09 (2η), 28/09 (3η).

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΚΟΕ

ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ - ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2021

ΗΜΕΡ.		 	 ΧΩΡΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ
	 	 ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ
19	 40η Γενική Συνέλευση ΚΟΕ / Εκλογική	 	 Ολυμπιακό Μέγαρο / Κύπρος
29	 Συνεδρία Εκτελεστικού Συμβουλίου ΚΟΕ (1η νέου Εκτελεστικού Συμβουλίου)	 Ολυμπιακό Μέγαρο / Κύπρος
	 	 ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
26	 Γενική Συνέλευση Διεθνούς Επιτροπής Κοινοπολιτειακών Αγώνων	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Σκωτία)
27	 49η Γενική Συνέλευση EOC	 	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Ρώμη / Ιταλία)
28	 Συνεδρία Εκτελεστικού Συμβουλίου ΚΟΕ (2η νέου Εκτελεστικού Συμβουλίου)	 Ολυμπιακό Μέγαρο / Κύπρος
	 	 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
17 	 Συνάντηση με ΚΟΑ	 	 Ολυμπιακό Μέγαρο / Κύπρος
22	 Συνάντηση με ΚΕΠΕ-Πρέσβη Ιαπωνίας 	 	 Ολυμπιακό Μέγαρο / Κύπρος
23	 Συνεδρία Εκτελεστικού Συμβουλίου ΚΟΕ (3η νέου Εκτελεστικού Συμβουλίου)	 Ολυμπιακό Μέγαρο / Κύπρος
30	 Συνεδρία Εκτελεστικού Συμβουλίου ΚΟΕ (4η νέου Εκτελεστικού Συμβουλίου)	 Ολυμπιακό Μέγαρο / Κύπρος

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΟΕ 2020
19 Οκτωβρίου – 31 Δεκεμβρίου

ΗΜΕΡ.	 	 	 ΧΩΡΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ
	 	 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ
21	 Συνάντηση με Μαριλένα Μακρή – Ιστιοπλοΐα / Laser Radial (μέλος Ολυμπιακής ομάδας). 
	 Παρών ο πρόεδρος της ΚΙΟ Γιάννος Φωτίου.	 	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Ολυμπιακό Μέγαρο)
22	 Τηλεδιάσκεψη προέδρων Ολυμπιακών Επιτροπών με πρόεδρο ΔΟΕ Τόμας Μπαχ.	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Λωζάνη / Ελβετία)
25	 Συνάντηση με Ανδρέα Καριόλου - Ιστιοπλοΐα / RS:X (μέλος Ολυμπιακής ομάδας). 	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Ολυμπιακό Μέγαρο)
	 Παρών ο πρόεδρος της ΚΙΟ Γιάννος Φωτίου.	 	
27	 Συνεδρία Εκτελεστικού Συμβουλίου ΚΟΕ (1η).	 	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Ολυμπιακό Μέγαρο)
28	 Συνάντηση με Απόστολο Παρέλλη - στίβος / δισκοβολία (μέλος Ολυμπιακής ομάδας). 	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Ολυμπιακό Μέγαρο)
	 Παρών ο πρόεδρος της ΚΟΕΑΣ Περικλής Μάρκαρης.	
28	 Συνάντηση με Παύλο Κοντίδη - Ιστιοπλοΐα / Laser (μέλος Ολυμπιακής ομάδας). 	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Ολυμπιακό Μέγαρο)
	 Παρών ο πρόεδρος ΚΙΟ Γιάννος Φωτίου και Παναγιώτης Κοντίδης.	
29-30	 3η Γενική Συνέλευση Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Ακαδημιών.	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Αρχαία Ολυμπία)

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΟΕ 2021
1 Ιανουαρίου – 30 Νοεμβρίου
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		  ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ
3	 Σεμινάριο ΔΟΕ:  «Sports Betting Matters & NOCs».	 Διαδικτυακά (έδρα Λωζάνη)
5	 Συνάντηση με νομικό σύμβουλο ΚΟΕ Πάρη Σπανό, εκπρόσωπο δικηγορικού γραφείου 	 Ολυμπιακό Μέγαρο
	 Markos P. Spanos & Co. Law Office.	
10-17	 Συμμετοχή στην Εικονική Ολυμπιακή εβδομάδα EYOF «Vuokatti 2021».	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Βουοκάτι, Φινλανδία)
18	 Συνάντηση με Άντρη Χριστοφόρου - ποδηλασία δρόμου (μέλος Ολυμπιακής ομάδας). 	 Διαδικτυακά (έδρα Ολυμπιακό Μέγαρο)
	 Παρών ο πρόεδρος ΚΟΠΟ Γιώργος Γεωργίου.	
	 	
		  ΜΑΡΤΙΟΣ
3	 Συνάντηση με διεθύνοντα σύμβουλο ομίλου SPP MEDIA Χρίστη Λοττίδη.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
9	 Συνάντηση με εκτελεστικό διευθυντή Digital Tree Θεόδωρο Μίντλετον.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
17	 Συνάντηση με Μίλαν Τραΐκοβιτς - στίβος / 110μ. εμπόδια (μέλος Ολυμπιακής ομάδας). 	 Διαδικτυακά (έδρα Ολυμπιακό Μέγαρο)
	 Παρών ο πρόεδρος της ΚΟΕΑΣ Περικλής Μάρκαρης.	
19	 Συνάντηση με Άντρη Ελευθερίου - σκοποβολή / σκητ (μέλος Ολυμπιακής ομάδας). 	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Ολυμπιακό Μέγαρο)
	 Παρών ο πρόεδρος της ΣΚΟΚ Τζιοβάνης Σαββίδης.	
24	 Συνάντηση με Πρέσβειρα της Ιαπωνίας στην Κύπρο.	 Πρεσβευτική κατοικία
24	 Συνεδρία Εκτελεστικού Συμβουλίου (2η).	 Τηλεδιάσκεψη
30	 Συνάντηση με γενικό διευθυντή Συγκροτήματος Δίας & Τηλεόρασης ΣΙΓΜΑ Χρύσανθο Τσουρούλλη.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
30	 EOC-EU Office – Forum «Rings – Online Seminar» (1ο).	 Διαδικτυακά (έδρα Βρυξέλλες)
	 	
		  ΑΠΡΙΛΙΟΣ
6	 Εορτασμός Διεθνούς Ημέρας Αθλητισμού για την Ανάπτυξη και την Ειρήνη	 Ολυμπιακό Μέγαρο
6	 Συνάντηση με Νατάσα Λάππα - Ιστιοπλοΐα / RS:X. (μέλος Ολυμπιακής ομάδας). Παρόντες ο πρόεδρος 	 Ολυμπιακό Μέγαρο
	 της ΚΙΟ Γιάννος Φωτίου, ο πρόεδρος του ΝΟΛ Νίκος Χαραλαμπίδης και ο κ. Παναγιώτης Κοντίδης.    	
6	 Συνάντηση με διευθύνοντα σύμβουλο της MC Digital Media Χρίστο Μαραγκό.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
6	 Συνάντηση με πρόεδρο Εταιρείας Τουριστικής Ανάπτυξης Λευκωσίας Θεόδωρο Κρίγγου.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
13	 EOC-EU Office – Erasmus+ (Σεμινάριο).	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Βρυξέλλες)
14	 Συνάντηση με Μάριο Γεωργίου - γυμναστική / σύνθετο (μέλος Ολυμπιακής ομάδας). 	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Ολυμπιακό Μέγαρο)
	 Παρών ο πρόεδρος της ΚΟΓ Σάββας Μάτσας.	
15	 Σεμινάριο ΔΟΕ:  «Maximising the impact of your awareness – raising activities in the line up to Tokyo».	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Λωζάνη)
15, 16, 22	 Σεμινάρια ΔΟΕ για την προώθηση γυναικών στον αθλητισμό.	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Λωζάνη) 
22	 Συνάντηση με Δημήτρη Κωνσταντίνου - σκοποβολή / σκητ (μέλος Ολυμπιακής ομάδας). 	 Ολυμπιακό Μέγαρο
	 Παρών ο πρόεδρος της ΣΚΟΚ Τζιοβάνης Σαββίδης.	
22	 Συνάντηση με Ανδρέα Μακρή - σκοποβολή / τραπ (μέλος Ολυμπιακής ομάδας). 	 Ολυμπιακό Μέγαρο
	 Παρών ο πρόεδρος της ΣΚΟΚ Τιζοβάνης Σαββίδης.	
22	 Συνάντηση με Ελένη Αρτυματά - στίβος / 400μ. (μέλος Ολυμπιακής ομάδας). 	 Ολυμπιακό Μέγαρο
	 Παρών ο Πρόεδρος της ΚΟΕΑΣ Περικλής Μάρκαρης.	
23	 Συνάντηση με Κινέζικη αντιπροσωπεία.	 Ολυμπιακό Μέγαρο 
23 	 Συνεργασία ΚΟΕ με EOC για διαμόρφωση Στρατηγικής Ατζέντας 2030.	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Ρώμη)
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		  ΜΑΪΟΣ
13	 Ανανέωση συνεργασίας: Toyota. Συνάντηση προέδρου ΚΟΕ με πρόεδρο 	 Ολυμπιακό Μέγαρο
	 και CEO της Toyota Cyprus, Δικράν Ουζουνιάν. Χορηγικό πρόγραμμα.	
20	 Συνεδρία Εκτελεστικού Συμβουλίου (3η)	 Ολυμπιακό Μέγαρο 
25	 Συνάντηση Εφορείας ΕΟΑΚ και Επιτροπής “Pierre de Coubertin” με Υπουργό Παιδείας 	 Ολυμπιακό Μέγαρο
	 Πολιτισμού Αθλητισμού και Νεολαίας Πρόδρομο Προδρόμου.	  
25	 Δημοσιογραφική διάσκεψη - Συνεργασία ΚΟΕ-ΟΠΑΠ	 Ολυμπιακό Μέγαρο 
27	 Τελετή βράβευσης εφήβων-νεανίδων 2020 - Καλύτεροι ανά ομοσπονδία.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
	 	
		  ΙΟΥΝΙΟΣ
1	 Forum for Young Olympians.	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Μόσχα)
8-9	 EU Sport Forum.	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Βρυξέλλες)
9-10	 Γενική Συνέλευση ΑΜΚΕ.	 Αθήνα / Ελλάδα
10-11	 Γενική Εκλογική Συνέλευση Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών.	 Αθήνα / Ελλάδα
17	 Συνεδρία Εκτελεστικού Συμβουλίου ΚΟΕ (4η).	 Ολυμπιακό Μέγαρο
22	 Επίσκεψη Θεόδωρου Χαραλάμπους - Δωρεά στο Μουσείο ΚΟΕ.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
24	 «Για το ωραίο και τ’ αληθινό» - Παρουσίαση Ολυμπιακής Ομάδας - Βράβευση κορυφαίων εφήβων και νεανίδων.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
28	 Συνεδρία Εκτελεστικού Συμβουλίου (5η).	 Ολυμπιακό Μέγαρο
	 	
		  ΙΟΥΛΙΟΣ
1	 Συνάντηση ΚΟΕ με ομοσπονδίες για τους Ολυμπιακούς Αγώνες.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
1	 Συνάντηση με Γιώργο Αχιλλέως - σκοποβολή / σκητ (μέλος Ολυμπιακής ομάδας). 	 Ολυμπιακό Μέγαρο
	 Παρών ο πρόεδρος ΣΚΟΚ Τζιοβάνης Σαββίδης.	
1	 Συνάντηση με Σύμβουλο του Προέδρου της Δημοκρατίας επί θεμάτων αθλητισμού, Φοίβο Ζαχαριάδη.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
	 Συνάντηση προέδρου ΚΟΕ με διευθυντή οργάνωσης και λειτουργίας Ομίλου Βιοϊατρικής στην Κύπρο, 	 Ολυμπιακό Μέγαρο
	 Αναστάσιο Καλογιάννη. Χορηγικό πρόγραμμα.	
2	 Συνάντηση με Κάλια Αντωνίου και Νικόλα Αντωνίου - κολύμβηση (μέλη Ολυμπιακής ομάδας). 	 Ολυμπιακό Μέγαρο
	 Παρών ο πρόεδρος ΚΟΕΚ Αλέξανδρος Χριστοφόρου.	
6	 Συνεδρία Εκτελεστικού Συμβουλίου ΚΟΕ (6η).	 Ολυμπιακό Μέγαρο 
6	 EOC-EU Office - Forum «Rings - Online Seminar» (2ο).	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Βρυξέλλες)
7	 Συνέντευξη Τύπου για αναχώρηση αποστολής για Ολυμπιακούς Αγώνες.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
8-9	 EOC-EU Office - ΕU Sport Forum.	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Βρυξέλλες)
20	 Συνεδρία ΕΟΑΚ (1η).	 Ολυμπιακό Μέγαρο
23	 Συνάντηση με γενικό γραμματέα FIBA Europe Καμίλ Νόβακ. 	 Ολυμπιακό Μέγαρο 
23	 Επίσημη έναρξη Έκθεσης Ολυμπιακών Εκθεμάτων στο Αεροδρόμιο Λάρνακας / χώρος duty free.	 Αεροδρόμιο Λάρνακας
23	 Τελετή Έναρξης 32ων Ολυμπιακών Αγώνων «Τόκυο 2020».	 Τόκυο / Ιαπωνία
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		  ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ
2	 Συνεδρία Επιτροπής “Pierre de Coubertin” (1η).	
3	 Επίσκεψη Φοιτητών της Φοιτητικής Παράταξης Κυπρίων Πρωτοπορία.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
8	 Τελετή Λήξης 32ων Ολυμπιακών Αγώνων «Τόκυο 2020».	 Τόκυο / Ιαπωνία
18	 Συνεδρία Εκτελεστικού Συμβουλίου (7η).	 Ολυμπιακό Μέγαρο
19	 Συνάντηση με Πρόεδρο Παγκύπριου Ιατρικού Συλλόγου Δρ Αγαθαγγέλου 	 Ολυμπιακό Μέγαρο
	 και με αρχηγό Ιατρικής ομάδας «Τόκυο 2020» Δρ Πάνο.	
	 	
		  ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ
6	 Συνεδρία Εκτελεστικού Συμβουλίου (8η).	 Ολυμπιακό Μέγαρο
10	 Παρουσία στο Ράλλυ Ακρόπολις.	 Αθήνα / Ελλάδα
10	 Συνεδρία Επιτροπής “Pierre de Coubertin” (2η).	 ΥΠΠΑΝ / Κύπρος
17	 Συνάντηση με Βρετανό Ύπατο Αρμοστή.	 Ολυμπιακό Μέγαρο 
17-23	 Σύνοδος ΔΟΑ για νέους συμμετέχοντες.	 Τηλεδιάσκεψη (έδρα Αρχαία Ολυμπία)
22	 Συνάντηση με πρόεδρο ΚΟΑ Ανδρέα Μιχαηλίδη.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
22	 Συνάντηση με Αθλητιατρική Εταιρεία Κύπρου: Ευαγόρα Νικολαΐδη, Κώστα Σχίζα, Μιχάλη Μιχαηλίδη. 	 Ολυμπιακό Μέγαρο 
22	 Δημοσιογραφική Διάσκεψη - «Μεγάλο Ευχαριστώ - Μεγαλύτερη Υπερηφάνεια» 	 Ολυμπιακό Μέγαρο
	 - Απολογισμός Ολυμπιακών Αγώνων «Τόκυο 2020».	
24-25	 26η Γενική Συνέλευση EFPM - Κογκρέσο.	 Βιέννη / Αυστρία
27	 Συνάντηση με Κυπριακή Αεραθλητική Ομοσπονδία.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
28 	 Συνεδρία Επιτροπής “Pierre de Coubertin” (3η).	 Ολυμπιακό Μέγαρο
28	 Συνεδρία Εφορείας Ολυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου (2η).	 Ολυμπιακό Μέγαρο
		  ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ
2	 Συνέλευση Ευρωπαϊκής Επιτροπής Αθλητών.	 Ντουπρόβνικ / Κροατία
4	 Διαβούλευση με Πρόεδρο ΔΟΕ Τόμας Μπαχ.	 Διαδικτυακά / (έδρα Λωζάνη)
8-11	 Queen’s Baton Relay - 22οι Κοινοπολιτειακοί Αγώνες «Birmingham 2022».	 Μπέρμιγχαμ / Αγγλία
11-12	 Γενική Συνέλευση Κοινοπολιτειακών Αγώνων (CGF).	 Μπέρμιγχαμ / Αγγλία
14	 Γενική Συνέλευση Διεθνούς Ένωσης Μεσογειακών Αγώνων (CIGΜ / ΔΕΜΑ).	 Οράν / Αλγερία
14	 Συνάντηση με Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
18	 Εγκαίνια ανακαινισμένων εγκαταστάσεων Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας στην παρουσία του προέδρου 	 Αρχαία Ολυμπία
	 της ΔΟΕ Τόμας Μπαχ. Συνάντηση με πρόεδρο ΕΟΕ Σπύρο Καπράλο και πρόεδρο ΔΟΑ Ισίδωρο Κούβελο. 	
18	 Συνάντηση με Πρεσβευτή Ελληνικού Αθλητισμού Μαρία Πολύζου.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
18	 Δείπνο Χορηγών / Αθλητών: Παρίσι 2024 «Συνεχίζουμε μαζί για το ωραίο και το αληθινό».	 Λευκωσία /Κύπρος
20	 Συνάντηση με  Πρόεδρο Διεθνούς Ομοσπονδίας Skyrunning Federation Marino Giacometti.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
20	 Συνεδρία Εκτελεστικού Συμβουλίου (9η).	 Ολυμπιακό Μέγαρο
22	 Συνάντηση με αντιπρόσωπο Διεθνούς Ομοσπονδίας Καράτε και πρόεδρο Μεσογειακής Ομοσπονδίας Καράτε Bahir Cherif.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
22-25	 25η Γενική Συνέλευση ANOC.	 Αθήνα / Ελλάδα
	 	
		  ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
4	 Συνεδρία Εφορείας Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου (3η).	 Ολυμπιακό Μέγαρο
5-9	 Σύνοδος ΔΟΑ για προέδρους και διευθυντές Ολυμπιακών Ακαδημιών.	 Τηλεδιάσκεψη / (έδρα Αρχαία Ολυμπία)
15	 Συνεδρία Εκτελεστικού Συμβουλίου (10η).	 Ολυμπιακό Μέγαρο
25-26	 41ο EOC Seminar.	 Σαμόριν / Σλοβακία
30	 Συμμετοχή ΚΟΕ στην εκστρατεία Movember Cyprus.	 Ολυμπιακό Μέγαρο
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 ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ



Εκτελεστικό Συμβούλιο

Εκλέγηκε στις 19 Οκτωβρίου 2020	 Αποχώρησε στις 19 Οκτωβρίου 2020	
Χρυσοστόμου Γεώργιος	 Μιχαηλίδης Ντίνος	 Πρόεδρος
Ιωαννίδης Παναγιώτης	 Χρυσοστόμου Γεώργιος	 Αντιπρόεδρος
Γεωργίου Ανδρέας	 Στρατηγός Χαράλαμπος Λόττας	 Γενικός Γραμματέας
Χριστοφόρου Αλέξανδρος	 Χατζηδαμιανού Δαμιανός	 Ταμίας
Θεοφυλάκτου Ανδρέας 	 Ιωαννίδης Παναγιώτης	 Μέλος
Τρικωμίτης Σώτος	 Χάσικος Ανδρέας	 Μέλος 
Γεωργιάδης Παύλος	 Κρασιάς Μιχάλης	 Μέλος
Αποστόλου Γιώργος	 Τρικωμίτης Σώτος	 Μέλος 
Πατσαλίδης Οδυσσέας	 Παπαγεωργίου Γεώργιος	 Μέλος
Παπαγεωργίου Γεώργιος	 Χαραλαμπίδης Σοφοκλής	 Μέλος
Λεοντής Δημήτρης	 Φωτίου Ιωάννης	 Μέλος
Παπαέλληνα Κλέα	 Αποστόλου Γιώργος	 Μέλος
Χάσικος Ανδρέας	 Χατζηϊωσήφ Κάλλη	 Μέλος

Γενική Διευθύντρια
Χρυσάφη Πιπερίδου Όλγα

Τραπεζίτες	
Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρεία Λίμιτεδ
Eλληνική Τράπεζα Δημόσια Εταιρεία Λίμιτεδ
RCB Bank Limited
Astro Bank (Cyprus) Limited
Eurobank Cyprus Limited

Ελεγκτές
Deloitte Limited
Εγκεκριμένοι Λογιστές και Εγγεγραμμένοι Ελεγκτές
Λεωφ. Σπύρου Κυπριανού 24
1075 Λευκωσία
Κύπρος

Εγγεγραμμένο Γραφείο
Αμφιπόλεως 21, 
2025 Στρόβολος,
Τ.Θ. 23931, 1687 Λευκωσία

Νομικοί Σύμβουλοι
Μάρκος Π. Σπανός & Σία
Μαρκίδης, Μαρκίδης & Σία Δ.Ε.Π.Ε.

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΟΙ
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Προς μέλη Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής
Έκθεση επί του Ελέγχου των Οικονομικών Καταστάσεων

ΓΝΩΜΗ
Έχουμε ελέγξει τις οικονομικές καταστάσεις της Κυπριακής 
Ολυμπιακής Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.) (“Επιτροπή”), όπως 
παρουσιάζονται στις σελίδες 51 μέχρι 72 και αποτελούνται 
από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης στις 31 
Δεκεμβρίου 2020, και τις καταστάσεις εσόδων και εξόδων, 
μεταβολών καθαρής θέσης και των ταμειακών ροών της 
χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και 
περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών και σημειώσεις 
στις οικονομικές καταστάσεις.

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 
δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα της χρηματοοικονομικής 
θέσης της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.) 
στις 31 Δεκεμβρίου 2020 και της χρηματοοικονομικής 
της επίδοσης και των ταμειακών ροών της για τη χρήση 
που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), όπως 
αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις 
απαιτήσεις του περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για Άλλα 
Συναφή Θέματα Νόμου του 2017, και του Καταστατικού της 
Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.).

ΒΑΣΗ ΓΝΩΜΗΣ
Ο έλεγχός μας έχει διενεργηθεί σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ). Οι ευθύνες μας, με βάση 
αυτά τα πρότυπα, περιγράφονται περαιτέρω στην 
παράγραφο ‘Ευθύνες του Ελεγκτή για τον Έλεγχο των 
Οικονομικών Καταστάσεων’ της έκθεσής μας. Είμαστε 

ανεξάρτητοι από την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή 
(Κ.Ο.Ε.), σύμφωνα με τον Διεθνή Κώδικα Δεοντολογίας 
Λογιστών (συμπεριλαμβανομένων των Διεθνών Προτύπων 
Ανεξαρτησίας), που εκδίδεται από το Διεθνές Συμβούλιο 
Προτύπων Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Λογιστές 
(Κώδικας ΔΣΠΔΕΛ) και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που 
σχετίζονται με τον έλεγχο οικονομικών καταστάσεων στην 
Κύπρο και έχουμε συμμορφωθεί με τις άλλες ευθύνες 
δεοντολογίας που απορρέουν από τις απαιτήσεις αυτές και 
τον Κώδικα ΔΣΠΔΕΛ. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια 
που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα για να 
αποτελέσουν βάση για την ελεγκτική μας γνώμη.

ΑΛΛΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Το Εκτελεστικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για τις άλλες 
πληροφορίες. Οι άλλες πληροφορίες αποτελούνται από 
τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις επιπρόσθετες 
πληροφορίες στις οικονομικές καταστάσεις στις σελίδες 
73 μέχρι 74, αλλά δεν περιλαμβάνουν τις οικονομικές 
καταστάσεις και την έκθεση ελεγκτή επί αυτών.
Η γνώμη μας επί των οικονομικών καταστάσεων δεν καλύπτει 
τις άλλες πληροφορίες και δεν εκφέρουμε οποιοδήποτε 
συμπέρασμα διασφάλισης επί αυτών.
Σχετικά με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων, η 
ευθύνη μας είναι να διαβάσουμε τις άλλες πληροφορίες, 
έτσι ώστε να αξιολογήσουμε, κατά πόσο αυτές δεν 
συνάδουν ουσιωδώς με τις οικονομικές καταστάσεις ή 
με τη γνώση που έχουμε αποκτήσει κατά τη διάρκεια του 
ελέγχου, ή διαφαίνεται να είναι ουσιωδώς εσφαλμένες. 
Εάν, με βάση τις διαδικασίες που έχουμε πραγματοποιήσει, 
συμπεράνουμε ότι υπάρχει ουσιώδες σφάλμα σε αυτές τις 
άλλες πληροφορίες, είμαστε υποχρεωμένοι να αναφέρουμε 

το γεγονός αυτό. Δεν έχουμε να αναφέρουμε τίποτα επί 
αυτού.

ΕΥΘΥΝΕΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
Το Εκτελεστικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για την κατάρτιση 
οικονομικών καταστάσεων που δίνουν αληθινή και δίκαιη 
εικόνα σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
και τις απαιτήσεις του περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για 
Άλλα Συναφή Θέματα Νόμου του 2017, και του Καταστατικού της 
Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.), και για εκείνες τις 
εσωτερικές δικλίδες που το Εκτελεστικό Συμβούλιο καθορίζει 
ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση 
οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες 
σφάλμα, οφειλόμενου είτε σε απάτη είτε σε λάθος.

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, το 
Εκτελεστικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο να αξιολογήσει την 
ικανότητα της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.) να 
συνεχίσει ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα, γνωστοποιώντας 
όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο, θέματα που σχετίζονται με 
τη συνέχιση της δραστηριότητας της Κυπριακής Ολυμπιακής 
Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.) και την υιοθέτηση της αρχής της 
συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός εάν το Εκτελεστικό 
Συμβούλιο προτίθεται, είτε να θέσει την Κυπριακή 
Ολυμπιακή Επιτροπή (Κ.Ο.Ε.) σε εκκαθάριση ή να παύσει τις 
δραστηριότητες, ή όταν δεν έχει ρεαλιστικές εναλλακτικές 
επιλογές από το να προχωρήσει σε αυτές τις ενέργειες. Το 
Εκτελεστικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για την επίβλεψη της 
διαδικασίας χρηματοοικονομικής αναφοράς της Κυπριακής 
Ολυμπιακής Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.).

ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ
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ΕΥΘΥΝΕΣ ΕΛΕΓΚΤΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ 
ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ   
Οι στόχοι μας, είναι να αποκτήσουμε λελογισμένη διασφάλιση 
για το κατά πόσον οι οικονομικές καταστάσεις στο σύνολο 
τους είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, οφειλόμενου 
είτε σε απάτη είτε σε λάθος και η έκδοση έκθεσης ελεγκτή, η 
οποία να περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Λελογισμένη διασφάλιση 
συνιστά υψηλού βαθμού διασφάλιση, αλλά όχι εγγύηση, ότι 
ο έλεγχος όπως αυτός πραγματοποιήθηκε με βάση τα ΔΠΕ 
πάντοτε θα εντοπίζει ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. 
Σφάλματα δύναται να προκύψουν, είτε από απάτη, είτε από 
λάθος και θεωρούνται ουσιώδη εάν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, 
θα μπορούσε εύλογα να αναμενόταν, ότι θα επηρεάσουν τις 
οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λήφθηκαν με βάση 
αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.

Ως μέρος ενός ελέγχου σύμφωνα με τα ΔΠΕ, ασκούμε 
επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό 
σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης:
•  Αναγνωρίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους για ουσιώδη 
σφάλματα στις οικονομικές καταστάσεις που οφείλονται είτε σε 
απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζουμε και εφαρμόζουμε ελεγκτικές 
διαδικασίες, οι οποίες ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς 
και λαμβάνουμε ελεγκτικά τεκμήρια, τα οποία είναι επαρκή 
και κατάλληλα για να αποτελέσουν τη βάση της γνώμης μας. 
Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ενός ουσιώδους σφάλματος που 
οφείλεται σε απάτη είναι μεγαλύτερος από αυτόν που οφείλεται 
σε λάθος, λόγω του ότι η απάτη μπορεί να περιλαμβάνει 
συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς 

δηλώσεις ή την παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου.
•   Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που είναι 
σχετικές με τον έλεγχο, προκειμένου να σχεδιάσουμε ελεγκτικές 
διαδικασίες που είναι κατάλληλες υπό τις περιστάσεις, αλλά όχι 
με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας 
των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Κυπριακής Ολυμπιακής 
Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.).
•   Αξιολογούμε την καταλληλόλητα των λογιστικών πολιτικών 
που χρησιμοποιήθηκαν και του λελογισμένου των λογιστικών 
εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από 
το Εκτελεστικό Συμβούλιο.
•   Συμπεραίνουμε για την καταλληλότητα της χρήσης από 
το Εκτελεστικό Συμβούλιο της αρχής της συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας και, με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που 
αποκτήθηκαν, κατά πόσον υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα που 
να σχετίζεται με γεγονότα ή συνθήκες που να υποδηλώνουν την 
ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας, που ενδέχεται να φανερώσει 
σημαντική αμφιβολία ως προς την ικανότητα της Κυπριακής 
Ολυμπιακής Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.) να συνεχίσει ως συνεχιζόμενη 
δραστηριότητα. Εάν συμπεράνουμε, ότι υφίσταται ουσιώδης 
αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση μας να 
επισύρουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις στις 
οικονομικές καταστάσεις, ή εάν τέτοιες γνωστοποιήσεις είναι 
ανεπαρκείς, να τροποποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματα 
μας βασίζονται στα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν μέχρι 
την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά 
γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η 
Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (Κ.Ο.Ε.) να παύσει να λειτουργεί 
ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα.

•  Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, δομή και περιεχόμενο 
των οικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των 
γνωστοποιήσεων, και κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις 
αντικατοπτρίζουν τις συναλλαγές και γεγονότα με τρόπο που να 
επιτυγχάνεται η αληθινή και δίκαιη εικόνα.
Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στο Εκτελεστικό 
Συμβούλιο θέματα σχετικά με το προβλεπόμενο πεδίο και 
χρονοδιάγραμμα του ελέγχου και σημαντικά ευρήματα από τον 
έλεγχο, συμπεριλαμβανομένων τυχόν σημαντικών ελλείψεων 
στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου, που εντοπίσαμε κατά τη 
διάρκεια του ελέγχου μας.

ΑΛΛΟ ΘΕΜΑ
Αυτή η έκθεση, περιλαμβανομένης και της γνώμης, ετοιμάστηκε 
για τα μέλη της Επιτροπής ως σώμα και μόνο σύμφωνα με το 
Άρθρο 69 των περί Ελεγκτών Νόμου του 2017 και για κανένα 
άλλο σκοπό.   Δίνοντας αυτή τη γνώμη δεν αποδεχόμαστε ή 
αναλαμβάνουμε ευθύνη για οποιοδήποτε άλλο σκοπό ή προς 
οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο στη γνώση του οποίου αυτή η 
έκθεση δυνατόν να περιέλθει. 

Άθως Χρυσάνθου
Εγκεκριμένος Λογιστής και Εγγεγραμμένος Ελεγκτής εκ μέρους 
και για λογαριασμό της

Deloitte Limited
Εγκεκριμένοι Λογιστές και Εγγεγραμμένοι Ελεγκτές

Λευκωσία, 1 Δεκεμβρίου 2021
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	 	 2020		 2019
	 Σημ.	 €		 €
	 	 		
Έσοδα:	 	 		
	 	 		
Χορηγίες	 	 1.174.395		 820.150
Εισφορές	 	 175.440		 190.244
Επαγγελματική Αποκατάσταση	 	 91.589		 84.515
Χρήση Ολυμπιακού Μεγάρου	 	 159.014		 159.014
Σχέδιο Χορηγών	 	 60.000		 51.000
Συνδρομές 	 	 3.050		 3.110
Τόκοι Εισπρακτέοι	 	 -		 228
Διάφορα έσοδα	 	 6.870		 37.257
Δικαιώματα από εισιτήρια	 	 2.078		 26.085
Άλλες χρεολύσεις	 15	 164.453		 164.453
	 	 1.836.889		 1.536.056
	 	 		
Έξοδα:	 	 		
	 	 		
Παροχές προσωπικού	 16	 807.313		 791.851
Άλλα Διοικητικά και Λειτουργικά έξοδα	 	 328.329		 416.495
Διεθνείς Αγώνες	 	 31.823		 696.338
Άλλες αθλητικές δραστηριότητες	 	 23.697		 67.228
Σεμινάρια και Συνέδρια	 	 15.247		 57.720
Ανάπτυξη και Υποτροφίες	 	 125.745		 214.855
Ολυμπιακή Ακαδημία	 	 -		 6.909
Έξοδα προβολής – Σχέδιο χορηγών	 	 -		 4.842
Τόκοι Δανείων	 	 1.516		 4.954
Έκτακτη εισφορά για την άμυνα	 	 -		 68
Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	 8	 292.070		 301.057
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων	 9	 2.340		 2.340
	 	 1.628.080		 2.564.657
Πλεόνασμα/(έλλειμμα) εσόδων επί εξόδων	 	 208.809		 (1.028.601)

Oι σημειώσεις στις σελίδες 67 μέχρι 74 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΣΟΔΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΔΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2020



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ - ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 202164

	 	 	 	 31.12.2020	 31.12.2019
	 	 	 Σημ.	 €	 €
Περιουσιακά στοιχεία	 	 	 	 	
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία	 	 	 	 	
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός	 	 	 8	 6.571.749	 6.862.469
Άυλα περιουσιακά στοιχεία	 	 	 9	 -	 2.340
	 	 	 	 6.571.749	 6.864.809
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία	 	 	 	 	
Αποθέματα υλικού	 	 	 10	 56.360	 50.713
Εισπρακτέα ποσά	 	 	 11	 198.589	 187.781
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών	 	 	 12	 932.832	 668.211
	 	 	 	 1.187.781	 906.705
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων	 	 	 	 7.759.530	    7.771.514
	 	 	 	 	
Αποθεματικά και υποχρεώσεις	 	 	 	 	
Αποθεματικά	 	 	 	 	
Γενικό Αποθεματικό	 	 	 	 (4.419.433)	 (4.463.789)
Ειδικό αποθεματικό Ολυμπιακού Μεγάρου	 	 	 	 8.831.333	 8.666.880
Ειδικό αποθεματικό ΑΜΚΕ 2009	 	 	 	 (677.716)	 (677.716)
Σύνολο αποθεματικών	 	 	 	 3.734.184	 3.525.375
	 	 	 	 	
Υποχρεώσεις	 	 	 	 	
Μη βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	 	 	 	 	
Δανεισμός	 	 	 14	 -	 11.323
Αναβαλλόμενο εισόδημα	 	 	 15	 3.636.469	 3.800.922
	 	 	 	 3.636.469	 3.812.245
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	 	 	 	 	
Δανεισμός	 	 	 14	 11.331	 41.840
Τραπεζικές υπεραναλήψεις	 	 	 12	 219	 18.194
Πιστωτές	 	 	 13	 212.874	 209.407
Αναβαλλόμενο εισόδημα	 	 	 15	 164.453	 164.453
	 	 	 	 388.877	 433.894
Σύνολο υποχρεώσεων	 	 	 	 4.025.346     	 4.246.139
Σύνολο αποθεματικών και υποχρεώσεων	 	 	 	    7.759.530	 7.771.514

Oι σημειώσεις στις σελίδες 67 μέχρι 74 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2020

Οι οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Εκτελεστικό 
Συμβούλιο την 1η Δεκεμβρίου 2021 και υπογράφηκαν 

εκ μέρους του από: Γεώργιο Χρυσοστόμου (πρόεδρος), 
Αλέξανδρο Χριστοφόρου (ταμίας).
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ
ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2020

	 €	 €	 €	 €

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2019	 8.502.427	 (3.270.735)	 (677.716)	 4.553.976

Έλλειμα για τη χρήση	 -	 (1.028.601)	 -	 (1.028.601)

Μεταφορά 	 164.453	 (164.453)	 -	 -

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2019 /	 8.666.880	 (4.463.789)	 (677.716)	 3.525.375

1 Ιανουαρίου 2020

Πλεόνασμα για τη χρήση	 -	 208.809	 -	 208.809

Μεταφορά 	 164.453	 (164.453)	 -	 -

	 	 	 	

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2020	 8.831.333	 (4.419.433)	 (677.716)	 3.734.184

Στο Ειδικό Αποθεματικό Ολυμπιακού Μεγάρου πιστώθηκαν κρατικές και άλλες χορηγίες που δόθηκαν για την ανέγερση του 
Ολυμπιακού Μεγάρου. Επίσης, στο αποθεματικό αυτό πιστώθηκαν πλεονάσματα από το λογαριασμό εσόδων και εξόδων της 
Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.) που αποφασίστηκε ότι θα χρησιμοποιηθούν για το σκοπό αυτό. Επιπρόσθετα, το ποσό 
της ετήσιας χρεόλυσης του αναβαλλόμενου εισοδήματος ύψους €164.453 (σημ. 15) σχετικά με την υποχρέωση του Κυπριακού 
Οργανισμού Αθλητισμού (Κ.Ο.Α.) για το Ολυμπιακό Μέγαρο μεταφέρεται ετησίως από το Γενικό Αποθεματικό στο Ειδικό 
Αποθεματικό Ολυμπιακού Μεγάρου.

Στο Ειδικό Αποθεματικό ΑΜΚΕ 2009 χρεώθηκε το έλλειμα που δημιουργήθηκε από την διοργάνωση των Αγώνων Μικρών Κρατών 
Ευρώπης το 2009.

Oι σημειώσεις στις σελίδες 67 μέχρι 74 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων

Ειδικό 
		  Αποθεματικό 
		  Ολυμπιακού Μεγάρου

Γενικό 
Αποθεματικό

	 Ειδικό 
Αποθεματικό 

ΑΜΚΕ 2009 Σύνολο
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	 	 2020	 	 2019

	 Σημ.	 €	 	 €

Ροή μετρητών (για)/από εργασίες	 	 	 	

Πλεόνασμα/(έλλειμμα) για τη χρήση	 	      208.809	 	 (1.028.601)

	 	 	 	

Αναπροσαρμογές για:	 	 	 	

  Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	 8	 292.070	 	 301.057

  Αποσβέσεις άυλων περιουσιακών στοιχείων	 9	 2.340	 	 2.340

  Πιστωτικοί τόκοι	 	 -	 	 (228)

  Χρεωστικοί τόκοι	 	 1.516	 	 4.954

  Άλλες χρεολύσεις	 	 (164.453)	 	 (164.453)

	 	 	 	

	 	 340.282	 	 (884.931)

Μεταβολές στο κεφάλαιο κίνησης:	 	 	 	

Αύξηση στα εισπρακτέα ποσά	 	 (10.808)	 	 (140.566)

Μείωση στις τραπεζικές καταθέσεις	 	 -	 	 356.112

Αύξηση στα αποθέματα υλικού	 	 (5.647)	 	 (18.907)

Αύξηση στους πιστωτές	 	 3.467	 	 115.400

Αύξηση στο αναβαλλόμενο εισόδημα	 	 -	 	 159.469

Ροή μετρητών από/ (για) εργασίες	 	 327.294	 	 (413.423)

Ροή μετρητών από επενδυτικές δραστηριότητες	 	 	 	

Πληρωμή για αγορά ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	 8	 (1.350)	 	 (9.791)

Είσπραξη τόκων	 	 -	 	 228

Καθαρή ροή μετρητών για επενδυτικές δραστηριότητες	 	 (1.350)	 	 (9.563)

Ροή μετρητών από χρηματοοικονομικές δραστηριότητες	 	 	 	

Αποπληρωμή δανείων	 	 (41.832)	 	 (197.868)

Τόκοι που πληρώθηκαν	 	 (1.516)	 	 (4.954)

Καθαρή ροή μετρητών για χρηματοοικονομικές δραστηριότητες	 	 (43.348)	 	 (202.822)

	 	 	 	

Καθαρή αύξηση/ (μείωση) στα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών	 	 282.596	 	 (625.808)

Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών στην αρχή της χρήσεως	 	 650.017	 	 1.275.825

Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών στο τέλος της χρήσεως	 12	 932.613	 	 650.017

Oι σημειώσεις στις σελίδες 67 μέχρι 74 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2020

1.  ΓΕΝΙΚΑ ΚΑΙ ΣΥΣΤΑΣΗ
Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (Κ.Ο.Ε.) (‘’Επιτροπή’’) έχει 
ιδρυθεί το έτος 1974 και έχει εγγραφεί στον Έφορο Σωματείων 
στις 15 Δεκεμβρίου 1995 με αριθμό εγγραφής 1632, υιοθετώντας 
στο Καταστατικό της όλες τις πρόνοιες του Ολυμπιακού Χάρτη. 
Αποστολή της Επιτροπής είναι η ενίσχυση του ενδιαφέροντος 
για τους Ολυμπιακούς Αγώνες και η ανάπτυξη, προώθηση και 
προστασία του Ολυμπιακού κινήματος στην Κύπρο, σύμφωνα με 
τον Ολυμπιακό Καταστατικό Χάρτη. 

2.  ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ
Οι οικονομικές καταστάσεις ετοιμάστηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως αυτά 
υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και τις απαιτήσεις 
του περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για Άλλα Συναφή Θέματα 
Νόμου του 2017, και του Καταστατικού της Κυπριακής Ολυμπιακής 
Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.). Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί 
με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους.
Η ετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ 
απαιτεί τη χρήση ορισμένων σημαντικών λογιστικών εκτιμήσεων 
και την άσκηση κρίσης από τη Διεύθυνση στη διαδικασία 
εφαρμογής των λογιστικών πολιτικών της Κυπριακής Ολυμπιακής 
Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.). Επίσης, απαιτείται η χρήση υπολογισμών 
και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση 
ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία 
των οικονομικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εσόδων 
και εξόδων κατά τη διάρκεια της υπό αναφορά χρήσεως. Παρά το 
γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή 
γνώση της Διέυθυνση της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής 
(Κ.Ο.Ε.) σε σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα 
πραγματικά αποτελέσματα μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς 
τους υπολογισμούς.

Νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης
Τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις 
της Επιτροπής αποτιμούνται χρησιμοποιώντας το νόμισμα του 
κύριου οικονομικού περιβάλλοντος μέσα στο οποίο λειτουργεί η 
Επιτροπή (“το νόμισμα λειτουργίας”). Οι οικονομικές καταστάσεις 
παρουσιάζονται σε Ευρώ (€), το οποίο είναι το νόμισμα λειτουργίας 
και παρουσίασης της Επιτροπής.

3. ΥΙΟΘΕΤΗΣΗ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΩΝ / 
ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΡΜΗΝΕΩΝ
Κατά το τρέχον έτος η Επιτροπή υιοθέτησε όλα τα καινούργια και 
αναθεωρημένα ΔΠΧΑ τα οποία σχετίζονται με τις εργασίες της και 
είναι εφαρμόσιμα για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την 1η 
Ιανουαρίου 2020. Η υιοθέτηση αυτή δεν έχει επιφέρει σημαντικές 
μεταβολές στις οικονομικές καταστάσεις της Επιτροπής.

4. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 
Οι κυριότερες λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν στην 
ετοιμασία αυτών των οικονομικών καταστάσεων αναφέρονται πιο 
κάτω. Αυτές οι πολιτικές εφαρμόστηκαν με συνέπεια για όλα τα έτη 
που παρουσιάζονται, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά.

Έσοδα
Αναγνώριση και επιμέτρηση
Το εισόδημα αντιπροσωπεύει το ποσό που αντανακλά το αντάλλαγμα 
που η Επιτροπή εκτιμά ότι δικαιούται έναντι της μεταβίβασης 
των υποσχόμενων αγαθών ή υπηρεσιών στο συμβαλλόμενο 
μέρος, εκτός από ποσά που εισπράχθηκαν εκ μέρους τρίτων (για 
παράδειγμα φορολογία προστιθέμενης αξίας) η τιμή συναλλαγής. 
Η Επιτροπή περιλαμβάνει στην τιμή συναλλαγής ένα ποσό 
μεταβλητού ανταλλάγματος ως αποτέλεσμα εκπτώσεων μόνο στον 
βαθμό στον οποίο υπάρχει αυξημένη πιθανότητα να μην προκύψει 
σημαντική αναστροφή στο ποσό του συσσωρευμένου εσόδου που 

έχει αναγνωριστεί όταν εξαλειφθεί στη συνέχεια η αβεβαιότητα 
που σχετίζεται με το μεταβλητό αντάλλαγμα. Οι εκτιμήσεις για τις 
εκπτώσεις βασίζονται στην εμπειρία της Επιτροπής με παρόμοια 
συμβόλαια. Η Επιτροπή αναγνωρίζει τα εισοδήματα όταν τα μέρη 
έχουν εγκρίνει τη σύμβαση ( γραπτώς, προφορικά ή σύμφωνα με 
άλλες συνήθης επιχειρηματικές πρακτικές) και έχουν δεσμευτεί 
να εκτελέσουν τις αντίστοιχες υποχρεώσεις τους, η οικονομική 
οντότητα μπορεί να προσδιορίσει τα δικαιώματα κάθε μέρους 
αναφορικά με τα αγαθά ή τις υπηρεσίες που πρόκειται να 
μεταβιβαστούν, η οικονομική οντότητα μπορεί να προσδιορίσει 
τους όρους πληρωμής για τα αγαθά ή τις υπηρεσίες που πρόκειται 
να μεταβιβαστούν, η σύμβαση έχει εμπορική υπόσταση (ήτοι 
ο κίνδυνος, ο χρόνος ή το ποσό των μελλοντικών ταμειακών 
ροών της οικονομικής οντότητας αναμένεται να μεταβληθούν ως 
αποτέλεσμα της σύμβασης) και είναι πιθανό η οικονομική οντότητα 
να εισπράξει το αντάλλαγμα που δικαιούται έναντι των αγαθών 
και υπηρεσιών που θα μεταβιβαστούν στον πελάτη και όταν 
συγκεκριμένα κριτήρια πληρούνται για κάθε μία από τις συμβάσεις 
της Επιτροπής.
Η Επιτροπή βασίζει τις εκτιμήσεις της σε ιστορικά αποτελέσματα 
λαμβάνοντας υπόψη το είδος του αντισυμβαλλόμενου μέρους, το 
είδος της συναλλαγής και τις ιδιαιτερότητες της κάθε συμφωνίας. 
Προκειμένου να εκτιμήσει πόσο πιθανό είναι να εισπραχθεί ένα 
ποσό ανταλλάγματος, η οικονομική οντότητα εξετάζει μόνο την 
ικανότητα και την πρόθεση του πελάτη να καταβάλει το ποσό 
του ανταλλάγματος όταν αυτό καταστεί απαιτητό. Οι εκτιμήσεις 
των εισοδημάτων, των κόστων ή της προόδου προς την πλήρη 
εκπλήρωση της υποχρέωσης εκτέλεσης αναθεωρούνται σε 
περίπτωση αλλαγής των συνθηκών. Όποιεσδήποτε αυξήσεις ή 
μειώσεις που μπορεί να προκύψουν στις εκτιμήσεις απεικονίζονται 
στην κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων 
κατά την περίοδο όπου οι περιστάσεις που οδήγησαν στην 
αναθεώρηση γίνονται γνωστές στη διοίκηση.
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Προσδιορισμός των υποχρεώσεων εκτέλεσης
Η Επιτροπή αξιολογεί κατά πόσο οι συμβάσεις που 
αφορούν την παροχή μιας σειράς αγαθών ή / και υπηρεσιών 
περιέχουν μία ή περισσότερες υποχρεώσεις εκτέλεσης 
(ξεχωριστές υποσχέσεις εκτέλεσης μιας υπηρεσίας) και 
κατανέμουν την τιμή συναλλαγής σε κάθε υποχρέωση 
εκτέλεσης που προσδιορίζεται βάσει της αυτόνομης τιμής 
πώλησης. Ένα αγαθό ή μια υπηρεσία που η Επιτροπή 
την έχει υποσχεθεί σε έναν πελάτη είναι ξεχωριστή εάν 
ο πελάτης μπορεί να επωφεληθεί από το αγαθό ή την 
υπηρεσία, είτε μεμονωμένα είτε από κοινού με άλλους 
πόρους οι οποίοι είναι άμεσα διαθέσιμοι στον πελάτη 
(δηλαδή το αγαθό ή η υπηρεσία έχει τη δυνατότητα να είναι 
διακριτό) και η υπόσχεση της Επιτροπής να μεταβιβάσει 
το αγαθό ή την υπηρεσία στο αντισυμβαλλόμενο μέρος 
μπορεί να προσδιοριστεί χωριστά από άλλες υποσχέσεις 
που περιέχονται στη σύμβαση (δηλαδή το αγαθό ή η 
υπηρεσία είναι διακριτό στο πλαίσιο της σύμβασης).

Αναγνώριση εισοδημάτων
Τα έσοδα της Επιτροπής αναγνωρίζονται ως εξής:
• Έσοδα από τόκους
Πιστωτικοί τόκοι αναγνωρίζονται κατ’ αναλογία χρόνου 
χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου.
• Επιχορηγήσεις
Επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα μεταφέρονται στην 
κατάσταση εσόδων και εξόδων της χρήσης. 
• Εισόδημα από χρήση Ολυμπιακού Μεγάρου
 Το εισόδημα από τα δικαιώματα χρήσης του Ολυμπιακού 
Μεγάρου αναγνωρίζεται σύμφωνα με την αρχή των 
δεδουλευμένων εσόδων ανάλογα με την ουσία των 
σχετικών συμφωνιών.

Ωφελήματα υπαλλήλων
Η Επιτροπή και οι υπάλληλοι της συνεισφέρουν στο 
Κυβερνητικό Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων με βάση 

τους μισθούς των υπαλλήλων. Οι συνεισφορές της 
Επιτροπής  διαγράφονται στη χρήση που σχετίζονται και 
περιλαμβάνονται στις παροχές προσωπικού.

Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός
Τα ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός παρουσιάζονται 
σε ιστορικό κόστος μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις 
και οποιεσδήποτε συσσωρευμένες ζημιές απομείωσης. 
Οι αποσβέσεις υπολογίζονται σύμφωνα με τη σταθερή 
μέθοδο ώστε να διαγραφεί το κόστος του κάθε στοιχείου 
ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού στο διάστημα 
της αναμενόμενης ωφέλιμης χρήσης τους. Τα ετήσια 
ποσοστά απόσβεσης είναι τα ακόλουθα:

Κτίρια	 2,5%
Εγκαταστάσεις και εξοπλισμός	  5-20%
Οχήματα	 10%
   
Δεν υπολογίζεται απόσβεση πάνω 
στα γλυπτά και έργα τέχνης.

Η υπολειμματική αξία και οι ωφέλιμες ζωές αναθεωρούνται 
και προσαρμόζονται σε κάθε ημερομηνία κατάστασης 
οικονομικής θέσης εάν αυτό θεωρηθεί αναγκαίο.

Όπου η λογιστική αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι 
μεγαλύτερη από το υπολογιζόμενο ποσό ανάκτησης, αυτή 
μειώνεται αμέσως στο ποσό της ανάκτησης.

Δαπάνες για επιδιορθώσεις και συντήρηση εγκαταστάσεων 
και εξοπλισμού χρεώνονται στο λογαριασμό εσόδων 
και εξόδων στη χρήση που προκύπτουν. Το κόστος 
σημαντικών ανακαινίσεων και άλλες μεταγενέστερες 
δαπάνες περιλαμβάνονται στην αξία του περιουσιακού 
στοιχείου όταν είναι πιθανό πως θα προκύψουν μελλοντικά 
οικονομικά οφέλη στην Επιτροπή μεγαλύτερα από αυτά 

που αρχικά αναμένονται σύμφωνα με την αρχική παράδοση 
του περιουσιακού στοιχείου. Οι σημαντικές ανακαινίσεις 
αποσβένονται κατά τη διάρκεια της υπόλοιπης ωφέλιμης 
ζωής του σχετικού περιουσιακού στοιχείου.

Κέρδη και ζημιές από διάθεση εγκαταστάσεων και 
εξοπλισμού προσδιορίζονται με τη σύγκριση των 
εισπράξεων με τη λογιστική αξία και περιλαμβάνονται στα 
κέρδη εργασιών. 

Λογισμικά προγράμματα
Δαπάνες που έχουν άμεση σχέση με ξεχωριστά λογισμικά 
προγράμματα που ανήκουν στην Επιτροπή και που 
αναμένεται ότι θα δημιουργήσουν οικονομικά οφέλη που 
θα υπερβαίνουν τις δαπάνες για περισσότερο από ένα έτος 
αναγνωρίζονται ως άυλα περιουσιακά στοιχεία. Μετέπειτα, 
τα λογισμικά προγράμματα παρουσιάζονται στο κόστος 
μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις και μείον οποιαδήποτε 
συσσωρευμένη απομείωση στην αξία. Δαπάνες που 
βελτιώνουν ή επεκτείνουν την απόδοση των λογισμικών 
προγραμμάτων πέραν από τις αρχικές προδιαγραφές 
κεφαλαιοποιούνται. Δαπάνες που σχετίζονται με τη 
συντήρηση λογισμικών προγραμμάτων χρεώνονται 
στα αποτελέσματα στην περίοδο που προκύπτουν. Τα 
λογισμικά προγράμματα αποσβένονται σύμφωνα με τη 
σταθερή μέθοδο σε περίοδο που δεν υπερβαίνει τα πέντε 
έτη. Η απόσβεση αρχίζει όταν τα λογισμικά προγράμματα 
είναι διαθέσιμα προς χρήση.
Ένα άυλο περιουσιακό στοιχείο διαγράφεται κατά τη 
διάθεση ή όταν δεν αναμένονται μελλοντικά οικονομικά 
οφέλη από τη χρήση ή τη διάθεση του. Κέρδη ή 
ζημιές που προκύπτουν από τη διαγραφή ενός άυλου 
περιουσιακού στοιχείου, υπολογίζεται ως η διαφορά 
μεταξύ των εισπράξεων των πωλήσεων και της λογιστικής 
αξίας του περιουσιακού στοιχείου, αναγνωρίζονται στα 
αποτελέσματα όταν το περιουσιακό στοιχείο διαγράφεται.
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Απομείωση αξίας ενσώματων 
και άυλων περιουσιακών στοιχείων εκτός από υπεραξία
Σε κάθε ημερομηνία αναφοράς, η Επιτροπή εξετάζει τη λογιστική 
αξία των ενσώματων και άυλων περιουσιακών στοιχείων για να 
προσδιορίσει αν υπάρχει ένδειξη ότι αυτά τα περιουσιακά στοιχεία 
έχουν υποστεί ζημιά απομείωσης. Αν υπάρχει οποιαδήποτε τέτοια 
ένδειξη, το ανακτήσιμο ποσό του περιουσιακού στοιχείου εκτιμάται 
για να καθορισθεί ο βαθμός της ζημιάς απομείωσης (αν υπάρχει). 
Όταν δεν είναι δυνατό να εκτιμηθεί η ανακτήσιμη αξία ενός επί 
μέρους περιουσιακού στοιχείου, η Επιτροπή εκτιμά την ανακτήσιμη 
αξία της μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών στην οποία ανήκει 
το περιουσιακό στοιχείο.
Το ανακτήσιμο ποσό είναι το μεγαλύτερο μεταξύ της εύλογης αξίας 
μειωμένης κατά τα έξοδα πώλησης και της αξίας χρήσης του. Για 
τον υπολογισμό της αξίας χρήσης (του περιουσιακού στοιχείου), 
οι εκτιμώμενες μελλοντικές ταμειακές ροές προεξοφλούνται 
στην παρούσα αξία τους, χρησιμοποιώντας ένα προ φόρου 
προεξοφλητικό επιτόκιο που αντανακλά τις παρούσες εκτιμήσεις 
της αγοράς της διαχρονικής αξίας του χρήματος και τους κινδύνους 
που σχετίζονται με το περιουσιακό στοιχείο.
Αν το ανακτήσιμο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου (ή μιας 
μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών) εκτιμάται ότι είναι 
μικρότερο από τη λογιστική αξία του, η λογιστική αξία του 
περιουσιακού στοιχείου (μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών) 
μειώνεται μέχρι το ανακτήσιμο ποσό αυτού. Μια ζημιά απομείωσης 
αναγνωρίζεται αμέσως στα αποτελέσματα, εκτός αν το περιουσιακό 
στοιχείο απεικονίζεται στην αναπροσαρμοσμένη αξία, οπότε στην 
περίπτωση αυτή η ζημιά απομείωσης αναγνωρίζεται σε μείωση του 
ποσού της αναπροσαρμογής.
Όταν, μεταγενέστερα, μία ζημιά απομείωσης αναστραφεί, 
η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου (της μονάδας 
δημιουργίας ταμειακών ροών) αυξάνεται μέχρι την αναθεωρημένη 

εκτιμώμενη ανακτήσιμη αξία του, έτσι ώστε η αυξημένη 
λογιστική αξία να μην υπερβαίνει τη λογιστική αξία που θα είχε 
προσδιορισθεί αν δεν είχε αναγνωρισθεί καμία ζημιά απομείωσης 
της αξίας του περιουσιακού στοιχείου (μονάδας δημιουργίας 
ταμειακών ροών) στα προηγούμενα έτη. Η αναστροφή της ζημιάς 
απομείωσης αναγνωρίζεται αμέσως στα αποτελέσματα, εκτός αν το 
περιουσιακό στοιχείο απεικονίζεται σε αναπροσαρμοσμένη αξία, 
οπότε στην περίπτωση αυτή η αναστροφή της ζημιάς απομείωσης 
αντιμετωπίζεται ως αύξηση αναπροσαρμογής.

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία - Ταξινόμηση
Η Επιτροπή ταξινομεί τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
στις πιο κάτω κατηγορίες επιμέτρησης:
• Αυτά που επιμετρούνται μετέπειτα σε εύλογη αξία (είτε μέσω των 
άλλων συνολικών εισοδημάτων ή μέσω των αποτελεσμάτων),και
• Αυτά που επιμετρούνται σε αποσβεσμένο κόστος.

Η ταξινόμηση και η μετέπειτα επιμέτρηση των χρεωστικών 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων εξαρτάται από (i) 
το επιχειρηματικό μοντέλο της Επιτροπής για τη διαχείριση του 
σχετικού χαρτοφυλακίου χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων και (ii) τα χαρακτηριστικά των συμβατικών ταμειακών 
ροών του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου. Κατά 
την αρχική αναγνώριση η Επιτροπή μπορεί να προσδιορίσει 
αμετάκλητα ένα χρεωστικό χρηματοοικονομικό περιουσιακό 
στοιχείο που κατά τα άλλα πληροί τις απαιτήσεις για αποτίμηση 
στο αποσβεσμένο κόστος ή στη εύλογη αξία μέσω των άλλων 
συνολικών εισοδημάτων ή στη εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 
εάν αυτό απαλέιφει ή μειώνει σημαντικά μια λογιστική αντιστοιχεία 
που διαφορετικά θα προέκυπτε.
Όλα τα υπόλοιπα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
ταξινομούνται σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων.

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία - Αναγνώριση και 
Παύση Αναγνώρισης
Όλες οι αγορές και πωλήσεις χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων που απαιτούν παράδοση εντός του χρονικού πλαισίου 
που ορίζεται από τον κανονισμό ή από τη σύμβαση αγοράς 
(‘αγορές και πωλήσεις με βάση συμβόλαιο κανονικής παράδοσης’) 
αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία της συναλλαγής που είναι η 
ημερομηνία κατά την οποία η Επιτροπή δεσμεύεται να παραδώσει 
ένα χρηματοοικονομικό μέσο. Όλες οι αγορές και πωλήσεις 
αναγνωρίζονται όταν η Επιτροπή καταστεί μέρος στις συμβατικές 
διατάξεις του μέσου.

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία - Επιμέτρηση
Κατά την αρχική αναγνώριση η Επιτροπή επιμετρά ένα 
χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο σε εύλογη αξία και 
επιπλέον, στην περίπτωση ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου 
που δεν είναι σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, το 
κόστος συναλλαγής που σχετίζεται άμεσα με την απόκτηση 
του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου. Το κόστος 
συναλλαγής των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 
που αναγνωρίστηκαν σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 
αναγνωρίζεται ως έξοδο στις κερδοζημιές. Η εύλογη αξία κατά 
την αρχική αναγνώριση αναγνωρίζεται μόνο εάν υπάρχει διαφορά 
μεταξύ της εύλογης αξίας και της τιμής συναλλαγής η οποία μπορεί 
να αποδειχθεί από άλλες παρατηρήσιμες τρέχουσες συναλλαγές 
στην αγορά με το ίδιο μέσο ή από μια τεχνική αποτίμησης των 
οποίων τα στοιχεία εισαγωγής περιλαμβάνουν μόνο στοιχεία από 
παρατηρήσιμες αγορές. 
Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με ενσωματωμένα 
παράγωγα λαμβάνονται υπόψη στην ολότητα τους όταν καθορίζεται 
κατά πόσο οι ταμειακές τους ροές αποτελούν αποκλειστικά 
αποπληρωμές κεφαλαίου και τόκων.
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Αποσβεσμένο κόστος
Περιουσιακά στοιχεία που διακρατούνται για είσπραξη των 
συμβατικών ταμειακών ροών όπου οι ταμειακές αυτές ροές 
αντιπροσωπεύουν αποκλειστικά αποπληρωμές κεφαλαίου 
και τόκων και επιμετρώνται σε αποσβεσμένο κόστος. 
Οι πιστωτικοί τόκοι από αυτά τα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνονται στα ‘άλλα έσοδα’. 
Οποιοδήποτε κέρδος ή ζημιά που προκύπτει κατά τη 
παύση αναγνώρισης αναγνωρίζεται απευθείας στις 
κερδοζημιές και παρουσιάζεται στα άλλα κέρδη/(ζημιές) 
μαζί με τα συναλλαγματικά κέρδη και ζημιές. Οι ζημιές 
απομείωσης παρουσιάζονται ως ξεχωριστό στοιχείο 
στην κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών 
εσόδων. Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
που επιμετρώνται σε αποσβεσμένο κόστος αποτελούνται 
από: ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, τραπεζικά 
υπόλοιπα με αρχική ημερομηνία λήξης πέρα των τριών 
μηνών, εμπορικά εισπρακτέα και χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά  στοιχεία σε αποσβεσμένο κόστος.

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία - απομείωση 
- πρόβλεψη αναμενόμενης πιστωτικής ζημιάς ΑΠΖ
Η Επιτροπή αξιολογεί σε μελλοντική βάση τις 
αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για χρεόγραφα 
(περιλαμβανομένων δανείων) που επιμετρώνται σε 
αποσβεσμένο κόστος και σε εύλογη αξία μέσω των 
άλλων συνολικών εισοδημάτων και με την έκθεση που 
προκύπτει από δανειακές δεσμεύσεις και συμβάσεις 
χρηματοοικονομικής εγγύησης. Η Επιτροπή επιμετρά 
την ΑΠΖ και αναγνωρίζει πρόβλεψη για πιστωτική ζημιά 
σε κάθε ημερομηνία αναφοράς. Η αποτίμηση των ΑΠΖ 
αντικατοπτρίζει: (i) ένα αμερόληπτα καθορισμένο και 
σταθμισμένο βάσει πιθανοτήτων ποσό που καθορίζεται 
από την αξιολόγηση μιας σειράς πιθανών εκβάσεων, 
(ii) τη διαχρονική αξία του χρήματος και (iii) λογικές και 

βάσιμες πληροφορίες οι οποίες είναι διαθέσιμες κατά 
την ημερομηνία αναφοράς χωρίς αδικαιολόγητο κόστος 
ή προσπάθεια και αφορούν παρελθόντα γεγονότα, 
τρέχουσες συνθήκες και προβλέψεις των μελλοντικών 
οικονομικών συνθηκών.
Η λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων μειώνεται μέσω της χρήσης ενός λογαριασμού 
πρόβλεψης, και το πόσο της ζημιάς αναγνωρίζεται στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων 
στις ‘καθαρές ζημιές απομείωσης σε χρηματοοικονομικά 
και συμβατικά περιουσιακά στοιχεία. Τα χρεόγραφα που 
επιμετρώνται σε αποσβεσμένο κόστος παρουσιάζονται 
στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης καθαρά από 
την πρόβλεψη για ΑΠΖ. Οι αναμενόμενες πιστωτικές 
ζημιές αναγνωρίζονται και επιμετρώνται σύμφωνα με τη 
γενική προσέγγιση.
Για χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που 
υπόκεινται σε απομείωση με βάση το ΔΠΧΑ 9, η 
Επιτροπή εφαρμόζει την γενική προσέγγιση- το μοντέλο 
απομείωσης τριών σταδίων. Η Επιτροπή εφαρμόζει το 
μοντέλο απομείωσης τριών σταδίων, με βάση τις αλλαγές 
στον πιστωτικό κίνδυνοπό την αρχική αναγνώριση. 
ένα χρηματοοικονομικό μέσο που δεν είναι πιστωτικά 
απομειωμένο κατά την αρχική αναγνώριση ταξινομείται 
στο Στάδιο 1.
Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στο 
Στάδιο 1 αναγνωρίζουν τις ΑΠΖ τους σε ένα ποσό ίσο 
με το ποσοστό των ΑΠΖ κατά τη διάρκεια ζωής που 
προκύπτει από τυχόν γεγονότα αθέτησης πληρωμής 
μέσα στους επόμενους 12 μήνες ή μέχρι τη λήξη της 
σύμβασης, εάν είναι πιο νωρίς ( ‘ΑΠΖ 12 μηνών’). Εάν 
η Επιτροπή παρατηρήσει μία σημαντική αύξηση στον 
πιστωτικό κίνδυνο (‘ΣΑΠΚ’) από την αρχική αναγνώριση, 
το περιουσιακό στοιχείο μεταφέρεται στο Στάδιο 2 και οι 
ΑΠΖ επιμετρώνται με βάση τις ΑΠΖ καθ’ όλη τη διάρκεια 

ζωής του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου, 
δηλαδή μέχρι τη λήξη της σύμβασης αλλά λαμβάνοντας 
υπόψη τις αναμενόμενες προπληρωμές, εάν υπάρχουν 
(‘ΑΠΖ κατά τη διάρκεια ζωής). Ανατρέξτε στη σημείωση 6, 
παράγραφος Πιστωτικού κινδύνου, για την περιγραφή του 
πώς η Επιτροπή καθορίζει το πότε έχει συμβεί μια ΣΑΠΚ. 
Εάν η Επιτροπή καθορίσει ότι ένα χρηματοοικονομικό 
περιουσιακό στοιχείο είναι πιστωτικά απομειωμένο, το 
περιουσιακό στοιχείο μεταφέρεται στο Στάδιο 3 και οι 
ΑΠΖ επιμετρώνται ως ΑΠΖ καθ’ όλη τη διάρκεια ζωής. 
Ο ορισμός της Επιτροπής για τα πιστωτικά απομειωμένα 
περιουσιακά στοιχεία και ο ορισμός αθέτησης 
υποχρεώσεων επεξηγείται στη σημείωση 6, παράγραφος 
Πιστωτικού κινδύνου.

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία - 
Επαναταξινόμηση
Τα χρηματοοικονομικά μέσα επαναταξινομούνται μόνο 
όταν η Επιτροπή τροποποιεί το επιχειρηματικό μοντέλο 
για τη διαχείρηση αυτών των περιουσιακών στοιχείων 
. Η επαναταξινόμηση έχει μελλοντική επίδραση και 
ξεκινά από την πρώτη περίοδο αναφοράς ακολούθως της 
αλλαγής.

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία - Διαγραφή
Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διαγράφονται, 
πλήρως ή εν μέρει, όταν η Επιτροπή έχει εξαντήσει όλα τις 
πρακτικές μεθόδους ανάκτησης και έχει αποφασίσει ότι 
δεν υπάρχει εύλογη προσδοκία ανάκτησης. Η διαγραφή 
αντιπροσωπεύει ένα γεγονός παύσης αναγνώρισης. 
Η Επιτροπή μπορεί να διαγράψει χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία που εξακολουθούν να υπόκεινται 
σε δραστηριότητες επιβολής όταν η Επιτροπή επιδιώκει 
την ανάκτηση συμβατικών οφειλών, ωστόσο δεν υπάρχει 
εύλογη προσδοκία ανάκτησης.
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Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία - Τροποποίηση
Η Επιτροπή μερικές φορές επαναδιαπραγματεύεται ή τροποποιεί 
τις συμβατικές ταμειακές ροές των χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων. Η Επιτροπή αξιολογεί κατά πόσο η 
τροποποίση των συμβατικών ταμειακών ροών είναι σημαντική, 
λαμβάνοντας υπόψη μεταξύ άλλων τους ακόλουθους παράγοντες: 
όποιουσδήποτε νέους συμβατικούς όρους που επηρεάζουν 
σημαντικά το προφίλ κινδύνου του περιουσιακού στοιχείου ( πχ 
μερίδιο κέρδους ή απόδοση με βάση το μετοχικό κεφάλαιο), 
σημαντική αλλαγή στο επιτόκιο, αλλαγή νομίσματος, νέα 
εξασφάλιση ή πιστωτική ενίσχυση που επηρεάζει σημαντικά τον 
πιστωτικό κίνδυνο που συνδέεται με το περιουσιακό στοιχείο 
ή σημαντική παράταση δανείου όταν ο οφειλέτης δεν έχει 
οικονομικές δυσκολίες.
Εάν οι τροποποιημένοι όροι διαφέρουν σημαντικά, τα δικαιώματα 
από τις ταμειακές ροές από το αρχικό περιουσιακό στοιχείο 
λήγουν και η Επιτροπή διαγράφει το αρχικό χρηματοοικονομικό 
περιουσιακό στοιχείο και αναγνωρίζει ένα νέο περιουσιακό 
στοιχείο σε εύλογη αξία. Η ημερομηνία επαναδιαπραγμάτευσης 
θεωρείται ως η ημερομηνία αρχικής αναγνώρισης για 
σκοπούς υπολογισμού μεταγενέστερης απομείωσης, 
συμπεριλαμβανομένου του προσδιορισμού κατά πόσο έχει συμβεί 
ένα ΣΑΠΚ. Η Επιτροπή επίσης αξιολογεί κατά πόσο ένα νέο δάνειο 
ή χρεόγραφο πληρεί το κριτήριο ΣΑΠΚ. Όποιαδήποτε διαφορά 
μεταξύ της λογιστικής αξίας του αρχικού περιουσιακού στοιχείου 
που διαγράφηκε και της εύλογης αξίας του νέου σημαντικά 
τροποποιημένου περιουσιακού στοιχείου αναγνωρίζεται στις 
κερδοζημιές, εκτός εάν η ουσία της τροποποιήσης αποδίδεται σε 
κεφαλαιουχικές συναλλαγές με τους ιδιοκτήτες.
Σε μια κατάσταση όπου η επαναδιαπραγμάτευση οφειλόταν σε 
οικονομικές δυσκολίες του αντισυμβαλλομένου και σε αδυναμία 

εκτέλεσης των αρχικά συμφωνημένων πληρωμών, η Επιτροπή 
συγκρίνει τις αρχικές και αναθεωρημένες αναμενόμενες 
ταμειακές ροές για να αξιολογήσει κατά πόσο οι κίνδυνοι και 
τα οφέλη του περιουσιακού στοιχείου έχουν διαφοροποιηθεί 
σημαντικά ως αποτέλεσμα της συμβατικής τροποποίησης. 
Εάν οι κίνδυνοι και τα οφέλη δεν αλλάξουν, το τροποποιημένο 
περιουσιακό στοιχείο δεν διαφέρει ουσιαστικά από το αρχικό 
περιουσιακό στοιχείο και η τροποποίηση δεν οδηγεί σε διαγραφή. 
Η Επιτροπή υπολογίζει εκ νέου την ακαθάριστη λογιστική αξία 
προεξοφλώντας τις τροποποιημένες συμβατικές ταμειακές ροές 
με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο και αναγνωρίζει το κέρδος ή 
ζημία τροποποίησης στα αποτελέσματα.

Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών
Τα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών περιλαμβάνουν μετρητά 
και καταθέσεις όψεως και άλλες βραχυπρόθεσμες υψηλής 
ρευστότητας επενδύσεις οι οποίες είναι εύκολα μετατρέψιμες σε 
ένα γνωστό ποσό μετρητών και υπόκεινται σε ασήμαντο κίνδυνο 
μεταβολής στην αξία μείον τραπεζικά παρατραβήγματα. Τα 
μετρητά και αντίστοιχα μετρητών αναγνωρίζονται σε αποσβεσμένο 
κόστος επειδή: (i) κατέχονται για είσπραξη συμβατικών ταμιακών 
ροών και οι ταμειακές αυτές ροές αντιπροσωπεύουν ΑΠΚΤ, και 
(ii) δεν ταξινομούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων.

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
σε αποσβεσμένο κόστος
Αυτά τα ποσά γενικά προκύπτουν από συναλλαγές εκτός 
των συνήθων λειτουργικών εργασιών της Επιτροπής. Αυτά 
διακρατούνται με σκοπό να συλλεχθούν οι συμβατικές ταμειακές 
ροές τους και οι ταμειακές ροές τους αντιπροσωπεύουν 
αποκλειστικά πληρωμές κεφαλαίου και τόκων. Κατά συνέπεια, 

αυτά επιμετρώνται στο αποσβεσμένο κόστος χρησιμοποιώντας 
τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου, μείον την πρόβλεψη 
για απομείωση. Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
σε αποσβεσμένο κόστος ταξινομούνται ως κυκλοφορούντα 
περιουσιακά στοιχεία, εάν αυτά οφείλονται μέσα σε ένα έτος ή 
λιγότερο (ή κατά τη συνήθη πορεία του κύκλου εργασιών της 
επιχείρησης, εάν είναι μεγαλύτερος). Αν όχι, παρουσιάζονται ως 
μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία.	
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις- κατηγορίες αποτίμησης
Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά 
σε εύλογη αξία και ταξινομούνται μετέπειτα στην κατηγορία 
αποσβεσμένου κόστους, εκτός από (i) χρηματοοικονομικές 
υποχρεώσεις σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων : αυτή 
η ταξινόμηση ισχύει για παράγωγα, χρηματοοικονομικές 
υποχρεώσεις που διακρατούνται για εμπορεία (π.χ 
βραχυπρόθεσμες θέσεις σε τίτλους) , ενδεχόμενες αντιπαροχές 
που αναγνωρίζονται από ένα αγοραστή σε μια συνένωση 
επιχειρήσεων και άλλες χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 
που καθορίζονται ως τέτοιες κατά την αρχική αναγνώριση και 
(ii) χρηματοοικονομικές συμβάσεις εγγύησης και δανειακές 
δεσμεύσεις.

Δάνεια τραπεζών
Τα τοκοφόρα τραπεζικά δάνεια και οι υπεραναλήψεις αρχικά 
επιμετρώνται στην εύλογη αξία και μεταγενέστερα επιμετρώνται 
στο αποσβεσμένο κόστος, με τη μέθοδο του πραγματικού 
επιτοκίου. Κάθε διαφορά μεταξύ του ποσού της είσπραξης 
(καθαρό από κόστη συναλλαγής ) και του προεξοφλημένου ποσού 
του διακανονισμού ή της εκπλήρωσης του δανείου αναγνωρίζεται 
στην χρονική διάρκεια του δανείου σύμφωνα με την λογιστική 
πολιτική της Επιτροπής για το κόστος δανεισμού (βλέπε ανωτέρω).
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Υποχρεώσεις από δραστηριότητες
Οι υποχρεώσεις από δραστηριότητες αρχικά επιμετρώνται στην εύλογη αξία τους και 
μεταγενέστερα επιμετρώνται στο αναπόσβεστο κόστος με την χρησιμοποίηση της 
μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου.

Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών μέσων
Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο και μια χρηματοοικονομική υποχρέωση 
συμψηφίζονται και το καθαρό ποσό απεικονίζεται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής 
θέσης, όταν υπάρχει επί του παρόντος νομικά ισχυρό δικαίωμα συμψηφισμού των 
ποσών που αναγνωρίστηκαν και υπάρχει η πρόθεση είτε διακανονισμού του καθαρού 
υπολοίπου, είτε είσπραξης του ποσού της απαίτησης με ταυτόχρονη εξόφληση της 
υποχρέωσης. Αυτό δεν συμβαίνει κατά κανόνα με κύριες συμφωνίες συμψηφισμού, 
και τα σχετικά περιουσιακά στοιχεία και παθητικού παρουσιάζονται συνολικά στην 
κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης.

Αποθέματα	
Τα αποθέματα αφορούν αναλώσιμα είδη και παρουσιάζονται στην τιμή κόστους ή στην 
καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία, όποια από τις δύο είναι χαμηλότερη. Η τιμή κόστους 
καθορίζεται με βάση την μέθοδο της μέσης σταθμικής αξίας. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη 
αξία είναι η υπολογιζόμενη τιμή πώλησης κατά τη συνήθη πορεία της επιχειρηματικής 
δραστηριότητας της Επιτροπής, μείον οι δαπάνες συμπλήρωσης και τα έξοδα πώλησης.

Αναβαλλόμενο εισόδημα
Το αναβαλλόμενο εισόδημα περιλαμβάνει εισπράξεις έναντι εισοδημάτων που αφορούν 
μεταγενέστερη οικονομική περίοδο.

Κρατικές χορηγίες        
Οι κρατικές χορηγίες αναγνωρίζονται όταν υπάρχει δίκαιη βεβαιότητα ότι η Επιτροπή 
θα       συμμορφωθεί με τους όρους που συνδέονται με αυτές και ότι οι χορηγίες θα 
εισπραχθούν. Χορηγίες οι οποίες λαμβάνονται για την απόκτηση μη κυκλοφορούντων 
περιουσιακών στοιχείων καταχωρούνται ως έσοδο επομένων χρήσεων και 
αποσβένονται με τη σταθερή μέθοδο λαμβάνοντας υπόψη την αναμενόμενη ωφέλιμη 
ζωή των σχετικών περιουσιακών στοιχείων. Κρατικές χορηγίες αναφορικά με έξοδα 

αναγνωρίζονται ως εισόδημα όταν εισπράττονται. 

Συγκριτικά ποσά
Όπου χρειάζεται τα συγκριτικά ποσά αναπροσαρμόζονται για να συνάδουν με τις 
αλλαγές στην παρουσίαση της τρέχουσας χρήσης.

5.  ΝΕΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
Κατά την ημερομηνία έγκρισης αυτών των οικονομικών καταστάσεων είχαν εκδοθεί 
από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων πρότυπα και Διερμηνείες που δεν 
είχαν τεθεί ακόμη σε εφαρμογή. Μερικά από αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση και άλλα ακόμη. Το Εκτελεστικό Συμβούλιο αναμένει ότι η υιοθέτηση αυτών 
των προτύπων χρηματοοικονομικής αναφοράς σε μελλοντικές περιόδους δεν θα έχει 
σημαντική επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της Επιτροπής.

6.  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

Παράγοντες οικονομικού κινδύνου
Η Επιτροπή εκτίθεται σε κίνδυνο επιτοκίου, πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας 
που προκύπτουν από τα χρηματοοικονομικά μέσα που κατέχει. Η πολιτική που 
εφαρμόζει η Επιτροπή στη διαχείριση των κινδύνων ώστε να τους ελέγχει, εξηγείται 
πιο κάτω:
	
6.1        Κίνδυνος επιτοκίου
Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος όπου η αξία των χρηματοοικονομικών μέσων 
διακυμαίνεται εξαιτίας αλλαγών στα επιτόκια της αγοράς. Η Επιτροπή εκτίθεται σε 
κίνδυνο επιτοκίου αναφορικά με το μη βραχυπρόθεσμο δανεισμό της. Ο δανεισμός 
σε κυμαινόμενα επιτόκια εκθέτει την Επιτροπή σε κίνδυνο επιτοκίου που αφορά τις 
ταμειακές ροές. Ο δανεισμός σε σταθερά επιτόκια εκθέτει την Επιτροπή σε κίνδυνο 
επιτοκίου που αφορά τη εύλογη αξία. Η διεύθυνση της Επιτροπής παρακολουθεί τις 
διακυμάνσεις στα επιτόκια σε συνεχή βάση και ενεργεί ανάλογα.

Κατά την ημερομηνία παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων η ανάλυση των 
τοκοφόρων χρηματοοικονομικών μέσων σε σχέση με τα επιτόκια ήταν:
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	 2020	 2019
	 €	 €	
Χρηματοοικονομικά μέσα κυμαινόμενου επιτοκίου	 	 	 	
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις	    (11.550)	  (71.357)	
	    (11.550)	  (71.357)	

Ανάλυση ευαισθησίας
Η αύξηση των επιτοκίων κατά 100 βασικές μονάδες στις 31 Δεκεμβρίου 2020 θα είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση/(μείωση) στα ίδια κεφάλαια και τα αποτελέσματα 
όπως παρουσιάζεται πιο κάτω. Ο υπολογισμός αυτός προϋποθέτει ότι άλλοι παράγοντες και συγκεκριμένα οι τιμές συναλλάγματος παραμένουν σταθεροί. Σε 
περίπτωση μείωσης των επιτοκίων κατά 100 βασικές μονάδες θα προκύψει η ίδια αλλά αντίθετη επίδραση στα ίδια κεφάλαια και τα αποτελέσματα.

	 2020	 2019
	 €	 €	
Χρηματοοικονομικά μέσα κυμαινόμενου επιτοκίου	      (116)	 (714)	
	      (116)	 (714)	

6.2      Πιστωτικός κίνδυνος
Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από ταμειακά διαθέσιμα 
και ισοδύναμα, συμβατικές ταμειακές ροές από χρεόγραφα 
που μεταφέρονται σε αποσβεσμένο κόστος και καταθέσεις 
σε τράπεζες και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, καθώς και 
από έκθεση σε πιστώσεις περιλαμβανομένων εκκρεμών 
εισπρακτέων.

(i) Διαχείριση κινδύνων

Πιστωτικός κίνδυνος όπου διαχειρίζεται σε ομαδική βάση.
Για τράπεζες και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, μόνο οργανισμοί 
που αξιολογούνται από ανεξάρτητα μέρη με ελάχιστο βαθμό 
φερεγγυότητας το ‘’C’’ γίνονται αποδεκτοί. Εάν πελάτες 
είναι αξιολογημένοι από ανεξάρτητο μέρος, τότε η Επιτροπή 
χρησιμοποιεί αυτές τις αξιολογήσεις.
Διαφορετικά, εάν δεν υπάρχει ανεξάρτητη αξιολόγηση, 

η Διεύθυνση εκτιμά την πιστωτική ποιότητα του 
αντισυμβαλλόμενου, λαμβάνοντας υπόψη την οικονομική του 
κατάσταση, προηγούμενες εμπειρίες και άλλους παράγοντες. 
Ξεχωριστά πιστωτικά όρια και πιστωτικοί όροι ορίζονται με βάση 
την πιστωτική ποιότητα του αντισυμβαλλόμενου σύμφωνα με 
όρια που καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Η χρήση 
των πιστωτικών ορίων παρακολουθείται σε συνεχή βάση.

(ii) Απομείωση χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων

Η Επιτροπή διαθέτει τα ακόλουθα είδη χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων που υπόκεινται στο μοντέλο της 
αναμενόμενης πιστωτικής ζημίας:

• χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε αποσβεσμένο 
κόστος

• μετρητά και αντίστοιχα μετρητών και τραπεζικές καταθέσεις

Χρεόγραφα
Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στο αποσβεσμένο 
κόστος περιλαμβάνουν άλλα εισπρακτέα και δάνεια 
προσωπικού. Η Επιτροπή εξετάζει την πιθανότητα αθέτησης της 
υποχρέωσης κατά την αρχική αναγνώριση του περιουσιακού 
στοιχείου και κατά πόσο υπήρξε σημαντική αύξηση του 
πιστωτικού κινδύνου σε συνεχή βάση καθ ‘όλη την περίοδο 
αναφοράς. Για να εκτιμηθεί κατά πόσον υπάρχει σημαντική 
αύξηση του πιστωτικού κινδύνου, η Επιτροπή συγκρίνει τον 
κίνδυνο αθέτησης που συνέβη στο περιουσιακό στοιχείο κατά 
την ημερομηνία αναφοράς με τον κίνδυνο αθέτησης κατά την 
ημερομηνία της αρχικής αναγνώρισης. Η εκτίμηση λαμβάνει 
υπόψην τις διαθέσιμες λογικές και υποστηρικτικές πληροφορίες 
που αφορούν το μέλλον. Συγκεκριμένα ενσωματώνονται οι 
ακόλουθοι δείκτες:
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- εσωτερική πιστοληπτική ικανότητα
- εξωτερική πιστοληπτική ικανότητα (εφοσόν είναι διαθέσιμο)
- πραγματικές ή αναμενόμενες σημαντικές δυσμενείς αλλαγές στις επιχειρηματικές, 
χρηματοοικονομικές ή οικονομικές συνθήκες, οι οποίες αναμένεται να προκαλέσουν 
σημαντικές αλλαγές στην ικανότητα του δανειολήπτη να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις 
του
- πραγματικές ή αναμενόμενες σημαντικές μεταβολές στα λειτουργικά αποτελέσματα 
του δανειολήπτη / αντισυμβαλλόμενου
- σημαντικές αυξήσεις του πιστωτικού κινδύνου σε άλλα χρηματοπιστωτικά μέσα του 
ιδίου δανειολήπτη / αντισυμβαλλομένου
- σημαντικές μεταβολές στην αξία των εξασφαλίσεων που υποστηρίζουν την υποχρέωση 
ή στην ποιότητα των εγγυήσεων τρίτων ή των πιστωτικών βελτιώσεων
- σημαντικές αλλαγές στην αναμενόμενη απόδοση και συμπεριφορά του δανειολήπτη 
/ αντισυμβαλλομένου, συμπεριλαμβανομένων των αλλαγών στην κατάσταση πληρωμής 
του αντισυμβαλλομένου στην Επιτροπή και των μεταβολών στα αποτελέσματα 
εκμετάλλευσης του δανειολήπτη.

Μακροοικονομικές πληροφορίες (όπως τα επιτόκια της αγοράς ή οι ρυθμοί ανάπτυξης) 
ενσωματώνονται ως μέρος του εσωτερικού μοντέλου αξιολόγησης. Τα ιστορικά 
ποσοστά ζημιών προσαρμόζονται ώστε να αντικατοπτρίζουν τρέχουσες και μελλοντικές 
πληροφορίες για τους μακροοικονομικούς παράγοντες που επηρεάζουν την ικανότητα 
των πελατών να διακανονίζουν τις απαιτήσεις. Η Επιτροπή έχει προσδιορίσει το ΑΕΠ 
και το ποσοστό ανεργίας των χωρών στις οποίες πωλεί τα αγαθά και τις υπηρεσίες της 
ως τους πιο σημαντικούς παράγοντες και προσαρμόζει ανάλογα τα ιστορικά ποσοστά 
ζημιών βάσει των αναμενόμενων μεταβολών στους παράγοντες αυτούς.
Ανεξάρτητα από την πιο πάνω ανάλυση, η σημαντική αύξηση του πιστωτικού κινδύνου 
τεκμηρειώνεται εάν ο οφειλέτης είναι σε καθυστέρηση άνω των 30 ημερών για την 
καταβολή της συμβατικής πληρωμής.
Ένα χρηματοοικονομικό μέσο θεωρείται ότι υφίσταται αθέτηση το αργότερο 90 
ημέρες καθυστέρησης. Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διαγράφονται 
όταν δεν υπάρχει εύλογη προσδοκόμενη ανάκληση, όπως ο οφειλέτης που δεν έχει 
συνάψει σχέδιο αποπληρωμής με την Επιτροπή. Η Επιτροπή κατηγοριοποιεί ένα 
δάνειο ή εισπρακτέο για διαγραφή όταν ο οφειλέτης δεν καταβάλλει συμβατικές 
πληρωμές άνω των 180 ημερών μετά την λήξη. Όταν τα δάνεια ή τα εισπρακτέα έχουν 
διαγραφεί, η Επιτροπή συνεχίζει να ασκεί δραστηριότητες επιβολής της νομοθεσίας 
για να προσπαθήσει να ανακτήσει την οφειλόμενη απαίτηση. Όταν πραγματοποιούνται 
ανακτήσεις, αυτές αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα.

Η Επιτροπή χρησιμοποιεί τρεις κατηγορίες για δάνεια, εισπρακτέα, άλλα εισπρακτέα 

και χρεόγραφα που επιμετρώνται σε εύλογη αξία μέσω των άλλων συνολικών 
εισοδημάτων που αντικατοπτρίζουν τον πιστωτικό τους κίνδυνο και τον τρόπο με τον 
οποίο καθορίζεται η πρόβλεψη για ζημία για καθεμία από αυτές τις κατηγορίες. Αυτές 
οι εσωτερικές αξιολογήσεις πιστωτικού κινδύνου ευθυγραμμίζονται με εξωτερικές 
εταιρείες πιστοληπτικής αξιολόγησης, όπως το Standard and Poor, η Moody’s και η 
Fitch.

Μια σύνοψη των υποθέσεων που υποστηρίζουν το αναμενόμενο μοντέλο της 
πιστωτικής ζημίας της Επιτροπής έχει ως εξής:
  

Κατηγορία Ορισμός της Επιτροπής ανα 
κατηγορία

Βάση για την αναγνώριση της 
αναμενόμενης πρόβλεψης για 

πιστω τικές ζημιές

Βάση υπολογισμού των 
εισοδημάτvν από τόκους

Απόδοση Οι αντισυμβαλλομένοι έχουν 
χαμηλό κίνδυνο αθέτησης 
υποχρεώσεων και ισχυρή 

ικανότητα κάλυψης των 
συμβατικών ταμειακών ροών

Στάδιο 1: 12 μήνες αναμενόμενες 
ζημιές. Όταν ο αναμενόμενος 

χρόνος ζωής ενός περιουσιακού 
στοιχείου είναι μικρότερος 

από 12 μήνες, οι αναμενόμενες 
ζημίες επιμετρώνται στην 

αναμενόμενη διάρκεια ζωής του.

Μικτή λογιστική αξία

Υψηλή απόδοση Αντισυμβαλλομένοι για τους 
οποίους υπάρχει σημαντική 

αύξηση του πιστωτικού 
κινδύνου. δεδομένου 

ότι η σημαντική αύξηση 
του πιστωτικού κινδύνου 

τεκμηριώνεται εάν οι τόκοι 
ή / και οι αποπληρωμές 

κεφαλαίου είναι 30 ημέρες 
καθυστέρηση (βλέπετε πιο 

πάνω λεπτομερείς)

Στάδιο 2: Αναμενόμενες ζημιές 
καθ’ όλη τη διάρκεια ζωής

Μικτή λογιστική αξία

Μη εξυπηρετούμενο Οι αποπληρωμές τόκων και 
/ ή κεφαλαίου είναι σε 90 

ημέρες καθυστέρηση

Στάδιο 3: ζημιές καθ’ όλη τη 
διάρκεια ζωής

Αποσβεσμένη λογιστική 
αξία (καθαρή από 

πιστωτική απομείωση)

Διαγραφή Οι αποπληρωμές τόκων ή 
/ και κεφαλαίων είναι σε 

180 ημέρες καθυστέρηση 
και δεν υπάρχει εύλογη 

προσδοκόμενη ανάκτηση.

Διαγραφή περιουσιακού 
στοιχείου

Κανένα
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Κατά τη διάρκεια των δανείων, εισπρακτέων και άλλων εισπρακτέων, και χρεογράφων η επιχείρηση λογοδοτεί για τον πιστωτικό κίνδυνο, προβλέποντας 
κατάλληλα τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες σε χρονική βάση. Κατά τον υπολογισμό των αναμενόμενων επιτοκίων πιστωτικών ζημιών, η Επιτροπή εξετάζει 
τα ιστορικά ποσοστά ζημιών για κάθε κατηγορία πελατών και προσαρμόζει τα μακροοικονομικά στοιχεία που αφορούν για το μέλλον.

Στις 31 Δεκεμβρίου 2020 και στις 31 Δεκεμβρίου 2019, η Επιτροπή δεν είχε σημαντικά υπόλοιπα άλλων εισπρακτέων και δανείων προσωπικού και συνεπώς 
δεν προβλέπονταν πιστωτικές ζημίες.

Τα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών και οι τραπεζικές καταθέσεις που κατείχε η Επιτροπή στις 31 Δεκεμβρίου 2020 και στις 31 Δεκεμβρίου 2019 κρατούνταν 
σε χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς με υψηλή εξωτερική πιστοληπτική ικανότητα και συνεπώς δεν προβλέπονταν πιστωτικές ζημίες.

Η λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων αντιπροσωπεύει τη μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό 
κίνδυνο κατά την ημερομηνία παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων ήταν:

6.3      Kίνδυνος ρευστότητας
Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν η λήξη των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων δεν συμπίπτουν. Όταν οι λήξεις δεν 
συμπίπτουν, η αποδοτικότητα μπορεί να αυξηθεί αλλά ταυτόχρονα μπορεί να αυξηθεί ο κίνδυνος ζημιών. Η Επιτροπή εφαρμόζει διαδικασίες με σκοπό την 
ελαχιστοποίηση τέτοιων ζημιών όπως η διατήρηση ικανοποιητικών ποσών μετρητών και άλλων περιουσιακών στοιχείων με υψηλή ρευστότητα και με το να 
διατηρεί ένα ικανοποιητικό ποσό σε δεσμευμένες πιστωτικές διευκολύνσεις.

Οι ακόλουθοι πίνακες παρουσιάζουν την αναμενόμενη χρονολογική λήξη των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων της Επιτροπής. Οι πίνακες έχουν ετοιμαστεί 
με βάση τις συμβατικές μη-προεξοφλημένες ταμειακές ροές των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων και βάσει της ενωρίτερης ημερομηνίας κατά την οποία 
η Επιτροπή μπορεί να υποχρεωθεί να πληρώσει.

	 2020	 2019
	 €	 €	
Εισπρακτέα ποσά	    144.781	 134.646	
Μετρητά στην τράπεζα	 932.644	 661.445	
	 1.077.425	 796.091	
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31 Δεκεμβρίου 2020
	 Λογιστική αξία	 	Συμβατικές ταμειακές ροές	 	 Εντός 3 μηνών	 	 Μεταξύ 3 και 12 μηνών	 1-2 έτη	 2-5 έτη	 Πέραν των 5 ετών 

	 €				    €			  €		  €	 €	 €	 €	

Τραπεζικές 

υπεραναλήψεις 	 219					   219		  219	 	 -	 -	 -	 -

Πιστωτές	      116.455	    				    116.455	     	  116.455	        	  -	             -	              -	            -

Δανεισμός	 11.331					   11.416		  10.837	       	 579	     -	           -	        -   

	    128.005					   128.090		  127.511		    579	          -	   -	       -

	         

31 Δεκεμβρίου 2019

	 Λογιστική αξία	 	Συμβατικές ταμειακές ροές	 	 Εντός 3 μηνών	 	Μεταξύ 3 και 12 μηνών	 1-2 έτη	 2-5 έτη	 Πέραν των 5 ετών 

	 €			   €		  €		  €	 €	 €	 €

Τραπεζικές 

υπεραναλήψεις	 18.194		 	 	 18.194		 	 18.194	 -	 -	 -	  -

Πιστωτές	      118.326	    	 	 	 118.326		 	 118.326	 -	 -	 -	 -

Δανεισμός	    53.163	  	 	  	 54.758		 	 10.837	 32.512	   11.409	             -	           -

	    189.683		 	 	 191.278		 	 147.357	 32.512	     11.409	           - 	         -

Εκτίμηση δικαίων αξιών
Οι εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων της Επιτροπής είναι περίπου οι ίδιες όπως και τα ποσά που εμφανίζονται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης.
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7.  ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ 
ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΣΚΗΣΗΣ ΚΡΙΣΗΣ
Η ετοιμασία των οικονομικών 
καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ 
απαιτεί τη χρήση ορισμένων σημαντικών 
λογιστικών εκτιμήσεων και την άσκηση 
κρίσης από τη Διεύθυνση στη διαδικασία 
εφαρμογής των λογιστικών πολιτικών 
της Επιτροπής. Επίσης, απαιτείται η 
χρήση υπολογισμών και υποθέσεων 
που επηρεάζουν τα αναφερθέντα 
ποσά των περιουσιακών στοιχείων 
και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση 
ενδεχόμενων απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία 
των οικονομικών καταστάσεων και τα 
αναφερθέντα ποσά εσόδων και εξόδων 
κατά τη διάρκεια του υπό αναφορά έτους. 
Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισμοί 
βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση 
της Διεύθυνσης της Επιτροπής σε 
σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες και 
ενέργειες, τα πραγματικά αποτελέσματα 
μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς 
τους υπολογισμούς. 

Οι λογιστικοί υπολογισμοί και 
εκτιμήσεις αξιολογούνται σε συνεχή 
βάση και βασίζονται στην ιστορική 
εμπειρία και σε άλλους παράγοντες, 
συμπεριλαμβανομένων προσδοκιών 
σχετικά με μελλοντικά γεγονότα που 
πιστεύεται ότι είναι λογικά σύμφωνα με 
τις περιστάσεις. 

Κρίσεις
Οι υπολογισμοί και οι παραδοχές που 
πιθανόν να προκαλέσουν ουσιώδη 
αναπροσαρμογή στη λογιστική 
αξία περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων κατά το επόμενο 
οικονομικό έτος παρουσιάζονται πιο 
κάτω: 

• Απομείωση χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων 
H πρόβλεψη ζημιάς για τα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία βασίζονται σε παραδοχές 
σχετικά με τους κινδύνους αθέτησης 
και των αναμενόμενων ζημιών. Η 
Επιτροπή χρησιμοποιεί την κρίση για 
να κάνει αυτές τις υποθέσεις και να 
επιλέξει τις εισροές για τον υπολογισμό 
της απομείωσης, με βάση το ιστορικό 
της Επιτροπής στο παρελθόν, τις 
υπάρχουσες συνθήκες της αγοράς 
καθώς και εκτιμήσεις των μελλοντικών 
εκτιμήσεων στο τέλος κάθε περιόδου 
αναφοράς. Λεπτομέρειες σχετικά με τις 
βασικές παραδοχές και τις εισροές που 
χρησιμοποιήθηκαν παρατίθενται στη 
σημείωση 6, παράγραφος Πιστωτικού 
κινδύνου.

• Απομείωση μη-χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών  στοιχείων
Ο έλεγχος για απομείωση διεξάγεται 
με την προεξόφληση των μελλοντικών 

ταμειακών ροών που αναμένεται να 
προκύψουν από τη χρήση των μη-
χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων, χρησιμοποιώντας ένα 
προεξοφλητικό επιτόκιο που αντανακλά 
τις παρούσες εκτιμήσεις της αγοράς και 
τους κινδύνους που σχετίζονται με το 
περιουσιακό στοιχείο. Όταν δεν είναι 
δυνατό να εκτιμηθεί η ανακτήσιμη αξία 
ενός επί μέρους περιουσιακού στοιχείου, 
η Επιτροπή εκτιμά την ανακτήσιμη αξία 
της μονάδας δημιουργίας ταμειακών 
ροών στην οποία ανήκει το περιουσιακό 
στοιχείο.

• Ωφέλιμη χρήση ακινήτων, 
εγκαταστάσεων και εξοπλισμού
Η εκτίμηση της ωφέλιμης χρήσης ενός 
στοιχείου ακινήτων, εγκαταστάσεων 
και εξοπλισμού βασίζεται στην άσκηση 
κρίσης από τη διεύθυνση βασιζόμενη 
στην εμπειρία από παρόμοια περιουσιακά 
στοιχεία. Για τον καθορισμό της 
ωφέλιμης χρήσης ενός περιουσιακού 
στοιχείου, η διεύθυνση λαμβάνει υπόψη 
την αναμενόμενη χρήση, εκτιμώμενη 
τεχνολογική πρόοδο, φυσική φθορά 
και το φυσικό περιβάλλον στο οποίο το 
περιουσιακό στοιχείο λειτουργεί. 

Οποιεσδήποτε αλλαγές σε αυτές τις 
συνθήκες ή εκτιμήσεις μπορεί να 
επιφέρουν αναπροσαρμογές στα 
μελλοντικά ετήσια ποσοστά απόσβεσης.
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8.  ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

Κόστος	 €	 €	 €	 €	 €

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2019	 9.522.659	 3.184.058	 33.890	 166.010	 12.906.617

Προσθήκες	 -	 7.791	 -	 2.000	 9.791

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2020	 9.522.659	 3.191.849	 33.890	 168.010	 12.916.408

Προσθήκες	 -	 1.350	 -	 -	 1.350

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2020	 9.522.659	 3.193.199	 33.890	 168.010	 12.917.758

Αποσβέσεις	 	 	 	 	

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2019	 2.906.596	 2.812.396	 33.890	 -	 5.752.882

Για τη χρήση	 238.068	 62.989	 -	 -	 301.057

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2020	 3.144.664	 2.875.385	 33.890	 -	 6.053.939

Για τη χρήση	 238.068	 54.002	 -	 -	 292.070

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2020	 3.382.732	 2.929.387	 33.890	 -	 6.346.009

	 	 	 	 	

Καθαρή αξία	 	 	 	 	

31 Δεκεμβρίου 2020	 6.139.927	 263.812	 -	 168.010	 6.571.749

31 Δεκεμβρίου 2019	 6.377.995	 316.464	 -	 168.010	 6.862.469

Στις 12 Φεβρουαρίου 1996 υπογράφτηκε σύμβαση μίσθωσης μεταξύ της K.O.E. και της Κυπριακής  Κυβέρνησης για την μίσθωση τεμαχίου γης για 
την ανέγερση του Ολυμπιακού Μεγάρου. Το ετήσιο μίσθωμα είναι €171 και η περίοδος μίσθωσης είναι μέχρι τις 11 Φεβρουαρίου 2029. Mε βάση 
τους όρους της σύμβασης, η Κ.Ο.Ε. υποχρεώνεται να προχωρήσει στην ανέγερση του Ολυμπιακού Μεγάρου στην μισθωμένη γη, σύμφωνα με τους 
όρους της σύμβασης. Η Επιτροπή έχει το δικαίωμα ανανέωσης της σύμβασης για επιπλέον δύο περιόδους των τριάντα τριών χρόνων η κάθε μια, εάν 
δώδεκα μήνες πριν από την εκπνοή της περιόδου ειδοποιήσει γραπτώς τον Ιδιοκτήτη.

Κτίρια

Εγκαταστάσεις
και

εξοπλισμός 	 Οχήματα

Γλυπτά 
και

Έργα 
Τέχνης Ολικό
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9.  ΑΫΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 11.  ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΠΟΣΑ

10.  ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΥΛΙΚΟΥ

12.  ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ

	 Λογισμικά 

	 Προγράμματα	

	 €	

Κόστος	 	

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2019	 11.699	

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2020	 11.699	

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2020	 11.699	

Αποσβέσεις	 	

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2019	 7.019	

Για τη χρήση	 2.340	

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2020	 9.359	

Για τη χρήση	 2.340	

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2020	 11.699	

Καθαρή αξία	 	

31 Δεκεμβρίου 2020	 -	

31 Δεκεμβρίου 2019	 2.340	

	 2020		  2019

	 €		  €

Σήματα, εμβλήματα και λάβαρα	 54.193	 	 48.420

Ολυμπιακή παιδεία	 2.167	 	 2.293

	 56.360	 	 50.713

	 	 	

	 2020		  2019

	 €		  €

Άλλα εισπρακτέα ποσά	 136.664	 	 123.293

Δάνεια προσωπικού	 8.117	 	 11.353

Προπληρωμές	 47.392	 	 53.135

Φ.Π.Α. εισπρακτέο	 6.416	 	 -

	 198.589	 	 187.781

Η εύλογη αξία των εισπρακτέων ποσών που έχουν λήξη εντός ενός 

έτους είναι περίπου η ίδια με τα ποσά που παρουσιάζονται πιο πάνω.

Η έκθεση της Επιτροπής σε πιστωτικό κίνδυνο και ζημιές 

απομείωσης αναφορικά με τα εισπρακτέα ποσά γνωστοποιείται στη 

σημείωση 6 των οικονομικών καταστάσεων.

	Για σκοπούς της κατάστασης ταμειακών ροών τα μετρητά και αντίστοιχα 

μετρητών περιλαμβάνουν:

	 	 2020		  2019

		  €		  €

	 Μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο	 932.832	 	 668.211

	 Τραπεζικές υπεραναλήψεις	 (219)	 	 (18.194)

	 	 932.613	 	 650.017

Η έκθεση της Επιτροπής σε πιστωτικό κίνδυνο και ζημιές απομείωσης 

αναφορικά με μετρητά και αντίστοιχα μετρητών γνωστοποιείται στη 

σημείωση 6 των οικονομικών καταστάσεων.
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13.  ΠΙΣΤΩΤΕΣ

14.  ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

	 2020		 2019

	 €		  €

Διάφοροι πιστωτές	 116.455	 	111.621

Οφειλόμενα έξοδα	 55.041	 	50.881

Άλλα αναβαλλόμενα έσοδα	 41.378	 	40.200

Φ.Π.Α. πληρωτέο	 -	 	6.705

	 212.874	 	209.407

Η εύλογη αξία των πιστωτών που έχουν λήξη εντός έτους είναι 

περίπου η ίδια με τα ποσά που παρουσιάζονται πιο πάνω.

	 	 2020		 2019

		  €		  €

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 	 	 	

Δάνεια τραπεζών	 	 11.331	 	41.840

	 	 11.331	 	41.840

	 	 	 	

Μη βραχυπρόθεσμα δάνεια	 	 	

Δάνεια τραπεζών	 	 -	 	11.323

Σύνολο	 	 11.331	 	53.163

	Τα μη βραχυπρόθεσμα δάνεια είναι αποπληρωτέα ως ακολούθως:

	 	 2020	 	2019

	 	 €	 	 €

Μεταξύ ενός και δύο ετών	 	 -	 	11.323

	 	 -	 	11.323

Η Επιτροπή εξασφάλισε δάνειο ύψους €427.150 για την κάλυψη διαφόρων εξόδων του 

Ολυμπιακού Μεγάρου. Το δάνειο φέρει ετήσιο επιτόκιο ύψους 4,4362% (2019: 4,4362%).
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15.   ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ	

	 2020	 2019

	 €	 €

Υποχρεώσεις ΚΟΑ	 3.800.922	 3.965.375

	 3.800.922	 3.965.375

          

Το αναβαλλόμενο εισόδημα αναλύεται ως ακολούθως:

	 2020	 2019

	 €	 €

Εντός ενός έτους	   164.453	 164.453

Μεταξύ ενός και πέντε ετών	  657.812	  657.812

Πέραν των πέντε ετών	 2.978.647	 3.143.110

	 3.800.922	 3.965.375

Το αναβαλλόμενο εισόδημα αφορά την υποχρέωση του Κυπριακού 
Οργανισμού Αθλητισμού (ΚΟΑ) για να καταβάλλει ετησίως το ποσό των 
€469.865 για κάλυψη δόσης του τραπεζικού δανείου που είχε συνάψει η 
Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή για την ανέγερση του Ολυμπιακού Μεγάρου το 
οποίο αποπληρώθηκε πλήρως κατά τη διάρκεια του 2019. Η ετήσια χρεόλυση 

του προαναφερθέντος αναβαλλόμενου εισοδήματος ανέρχεται σε €164.453.
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16.  ΠΑΡΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

17.    ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

19. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΟΥ ΣΥΝΕΒΗΣΑΝ 
ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ

	 2020		  2019

	 €		  €

Μισθοί	 605.772	 	584.142

Κοινωνικές Ασφαλίσεις	 58.306	 	55.994

Ταμείο Προνοίας	 50.689	 	49.238

Άλλες εισφορές	 92.546	 	102.477

	 807.313	 	791.851

Στις 27 Φεβρουαρίου 2018, το Εκτελεστικό Συμβούλιο της Επιτροπής σε 
συνέχεια απόφασης προηγούμενου Εκτελεστικού Συμβουλίου, ομόφωνα 
ενέκρινε το αίτημα του προσωπικού όπως η Επιτροπή συνεισφέρει όλο το 
ποσό που απώλεσαν τα μέλη του Ταμείου Προνοίας Προσωπικού Κυπριακής 
Ολυμπιακής Επιτροπής (Κ.Ο.Ε.) το 2013, λόγω της μετατροπής των 
καταθέσεων σε μετοχές βάση του Διατάγματος Περί Διάσωσης με Ίδια Μέσα 
της Τράπεζας Κύπρου Δημόσιας Εταιρείας Λτδ. Tο ποσό της εν λόγω ειδικής 
εισφοράς ανήλθε στις €223.683. Η ειδική εισφορά θα έγινε σε 3 δόσεις 
(το 2018, 2019 και 2020) και η τρίτη δόση ύψους €63.683 περιλαμβάνετε 
στις άλλες εισφορές προσωπικού (2019: €80.000 στις άλλες εισφορές 

προσωπικού).

Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή δεν 
είχε ενδεχόμενες υποχρεώσεις στις 31 
Δεκεμβρίου 2020.

Δεν υπήρξαν σημαντικά γεγονότα μετά 
τη χρήση αναφοράς που να έχουν σχέση 
με την κατανόηση των οικονομικών 
καταστάσεων.
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18.  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Με την πρόσφατη και ταχεία εξέλιξη της πανδημίας 
της νόσου του Κορονοϊού (COVID-19) η παγκόσμια 
οικονομία εισήλθε σε μια περίοδο πρωτοφανούς 
κρίσης στον τομέα της περίθαλψης της υγείας, 
η οποία έχει προκαλέσει σημαντική παγκόσμια 
αναστάτωση στις επιχειρηματικές δραστηριότητες και 
την καθημερινή ζωή.

Πολλές χώρες έχουν υιοθετήσει έκτακτα και 
δαπανηρά μέτρα περιορισμού. Ορισμένες χώρες 
έχουν απαιτήσει από τις εταιρείες να περιορίσουν 
ή και να αναστείλουν τις συνήθεις επιχειρηματικές 
τους δραστηριότητες. Οι κυβερνήσεις, 
συμπεριλαμβανόμενης της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
έχουν εφαρμόσει περιορισμούς στα ταξίδια καθώς 
και αυστηρά μέτρα καραντίνας καθ’ όλη τη διάρκεια 
του έτους. Τα μέτρα επίσης περιλάμβαναν την 
απαγόρευση πρόσβασης σε ανοιχτούς χώρους 
αθλήσεως.

Βιομηχανίες όπως ο τουρισμός, η φιλοξενία και η 
ψυχαγωγία έχουν διαταραχθεί άμεσα από αυτά τα 
μέτρα. Άλλες βιομηχανίες, όπως οι κατασκευαστικές 
και οι χρηματοοικονομικές υπηρεσίες, έχουν επίσης 
επηρεαστεί έμμεσα.

Παράλληλα η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή έχει 
αποφασίσει την αναβολή των Ολυμπιακών Αγώνων 
του Τόκιο 2020 για το 2021, λαμβάνοντας υπόψη 
τους περιορισμούς στην διακίνηση και ταξίδια που οι 
περισσότερες χώρες επέβαλαν λόγω της έξαρσης του 
COVID-19.

Στην Κύπρο, στις 15 Μαρτίου 2020, το Υπουργικό 
Συμβούλιο σε έκτακτη συνεδρίαση ανακοίνωσε ότι η 
Κύπρος εισέρχεται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 

λαμβάνοντας υπόψη την αβέβαιη κατάσταση όπως 
εξελισσόταν καθημερινά, την αυξανόμενη εξάπλωση 
του COVID-19 και τα στοιχεία του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείας σχετικά με την κατάσταση.

Για το σκοπό αυτό, ελήφθησαν ορισμένα μέτρα για τη 
διαφύλαξη της δημόσιας υγείας και τη διασφάλιση 
της οικονομικής επιβίωσης των εργαζομένων, 
των επιχειρήσεων, των ευάλωτων ομάδων και της 
οικονομίας γενικότερα. Τα μέτρα αναθεωρούνταν 
συνεχώς (αίρονταν ή ενισχύονταν) από την Κυπριακή 
Δημοκρατία κατά την διάρκεια του έτους λαμβάνοντας 
υπόψη την επιδημιολογική κατάσταση της χώρας.

Οι οικονομικές επιπτώσεις της τρέχουσας κρίσης 
στην παγκόσμια οικονομία και στις συνολικές 
επιχειρηματικές δραστηριότητες δεν μπορούν όμως 
να εκτιμηθούν με εύλογη βεβαιότητα λόγω του 
ρυθμού επέκτασης της πανδημίας και του υψηλού 
επιπέδου αβεβαιότητας που προκύπτει από την 
αδυναμία να προβλεφθεί αξιόπιστα το αποτέλεσμα.

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο έχει εξετάσει τις ιδιαίτερες 
συνθήκες και τους κινδύνους στους οποίους εκτίθεται 
η Επιτροπή και έχει καταλήξει στο συμπέρασμα ότι 
ο κύριος αντίκτυπος για την Επιτροπή κατά το 2020 
προέκυψε από την αναβολή των προγραμματισμένων 
αγώνων και διαταραχή στην προπόνηση των αθλητών. 

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο πιστεύει ότι λαμβάνει όλα 
τα απαραίτητα μέτρα για τη διατήρηση της εύρυθμης 
λειτουργίας και βιωσιμότητας της Επιτροπής και θα 
συνεχίσει να παρακολουθεί στενά την κατάσταση 
και να αξιολογεί πρόσθετα μέτρα ως εφεδρικό 
σχέδιο στην περίπτωση που η περίοδος διαταραχής 
παραταθεί. 
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ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ  
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2020

1.  ΧΟΡΗΓΙΕΣ 3.  ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΣΟΔΑ

2.  ΕΙΣΦΟΡΕΣ

	 2020	 2019

	 €	 €

Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας	 800.000	 350.000

Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή	 205.383	 258.184

Ευρωπαϊκή Ολυμπιακή Επιτροπή 	 144.350	 179.043

Οργανωτική Επιτροπή Αγώνων Μικρών Κρατών Ευρώπης	 -	 28.416

Ομοσπονδία Κοινοπολιτειακών Αγώνων	 -	 1.238

Διάφορα	 24.662	 3.269

	 1.174.395	 820.150	

	 2020	 2019
	 €	 €
Διαμονή Ολυμπιακών Αγώνων	 3.375	 29.625
Διάφορα	 3.495	 7.632
	 6.870	 37.257	

	 2020	 2019

	 €	 €

RCB Bank Ltd	 40.000	 40.000

ΟΠΑΠ  Κύπρου Λτδ	 91.440	 53.340

Carbo One Ltd	 20.000	 20.000

Metro Foods Trading Ltd	 8.000	 12.000

Χαραλαμπίδης Κρίστης Λτδ	 16.000	 16.000

Πρόγραμμα ‘Adopt an athlete on the way to Tokyo 2020’	 	 	

KRU Overseas Limited	 -	 20.000

EcoCarbon Ltd	 -	 20.000

American Network Solutions LLC	 -	 8.904

	 175.440	 190.244	
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4.  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ

	 2020	 2019

	 €	 €

Μισθοί και εισφορές εργοδότη	 807.313	 791.851

Αγορά υπηρεσιών	 22.400	 56.900

Ενοίκια	 171	 171

Ασφάλιστρα	 52.132	 53.745

Τηλεφωνήματα, τηλεγραφήματα, ταχυδρομικά	 -	 4.058

Ηλεκτρισμός και νερό	 60.183	 71.199

Έξοδα καθαριότητας	 18.920	 18.830

Επιδιορθώσεις και συντηρήσεις	 47.113	 69.169

Μεταφορικά και έξοδα αυτοκινήτου	 3.576	 4.856

Εκτυπωτικά και γραφική ύλη	 14.649	 23.507

Συντήρηση λογισμικών προγραμμάτων	 -	 834

Έξοδα ιστοσελίδας	 1.398	 1.784

Βιβλία, ταινίες και φωτογραφίες	 -	 610

Σημαίες, λάβαρα και σήματα	 2.447	 5.137

Αμοιβή ελεγκτών τρέχουσας χρήσης	 7.000	 8.000

Αμοιβή ελεγκτών προηγούμενης χρήσης	 1.000	 2.140

Άλλα επαγγελματικά έξοδα	 24.377	 25.923

Συνδρομές και εισφορές	 11.967	 14.234

Φιλοξενία επισήμων	 2.988	 6.609

Έξοδα προβολής και δημοσιότητας	 2.216	 5.515

Δικηγορικά	 28.812	 8.115

Έξοδα τράπεζας	 4.002	 6.031

Φύλαξη Ολυμπιακού Μεγάρου	 15.463	 16.568

Διάφορα	 7.515	 9.832

Πρωτόκολλα 	 -	 2.728

	 1.135.642	 1.208.346	
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5.  ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΩΝΕΣ

6.  ΑΛΛΕΣ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

7.  ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

	 2020	 2019

	 €	 €

Ολυμπιακοί Αγώνες	 25.044	 -

Ευρωπαϊκό Ολυμπιακό Φεστιβάλ Νέων Θερινοί Αγώνες	 -	 89.243

Αγώνες Μικρών Κρατών Ευρώπης (ΑΜΚΕ)	 -	 426.613

Χειμερινό Ευρωπαϊκό Ολυμπιακό Φεστιβάλ Νέων	 -	 13.373

Μεσογειακοί Αγώνες 	 -	 658

Μεσογειακοί Αγώνες Παραλίας 	 -	 77.928

Πανευρωπαϊκοί Αγώνες	 -	 88.523

Χειμερινοί Oλυμπιακοί Αγώνες Νέων	 6.779	 -

	 31.823	 696.338	

	 2020	 2019

	 €	 €

Αθλοθετήσεις και βραβεύσεις	 6.706	 9.369

Εκδόσεις	 8.822	 24.337

Επιτροπές	 6.543	 12.936

Διάφορες εκδηλώσεις	 1.626	 20.586

	 23.697	 67.228	

	 2020	 2019	

	 €	 €	

Σεμινάρια και επιμόρφωση	 -	 15.480	

Συνέδρια και συνελεύσεις	 15.247	 42.240	

	 15.247	 57.720
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